
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Atatürk Havalimanı Millet

Bahçesi'nde "Ev Sahibi Türkiye" İstanbul
kura çekim töreninde konuştu. Erdoğan,
özellikle İstanbul'da alt yapıyı depreme da-
yanıklı hale getirmek için uğraş verdiklerini

söyleyerek kentsel dönüşümün önemine
dikkat çekti. Konuşmasında CHP'ye yükle-
nen Cumhurbaşkanı Erdoğan “Bizim günde-
mimizde İstanbul'da taş üstüne taş koymak
var onların ise para kuleleri var. Bunlar ana
muhalefetin umurunda değil” dedi.
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“biZ istanbul’da taŞ üstünE taŞ 
KOYarIZ; Onlar Para KulEsi KOYar”
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Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’nın devreye

alacağı “Taksi Mali Cihazı”
sistemiyle tüm yolculuklar
kayıt altına alınacak, taksici-
ler kazançları üzerinden
yüzde 20 KDV ödeyecek.

Taksiciler bu zamana kadar
temsili olarak ödedikleri 
vergiler yerine yeni düzenle-
meyle gelirlerinin yüzde 
40-50'sini vergi olarak 
ödeyecekleri için karara
tepkili. I SAYFA 10
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Tek başına yaşayan Alzheimer hastası Ahmet
Yazıcı, 14 Mart'ta Büyükçekmece Fatih Mahalle-

si'nde bulunan evinden çıkarak Beylikdüzü'nde bulunan
yeğeninin evine gitti. Bir süre sonra yeğeninin evinden
ayrılan Yazıcı'dan bir daha haber alınamadı. Polis 

merkezine giderek kayıp ihbarında bulunan Yazıcı'nın
yakınlarının ve arkadaşlarının çaresiz bekleyişi sürüyor.
Ahmet Yazıcı'nın arkadaşı Evren Kotoğlu “Kedisinin
bile gözü kapıda Ahmet Amca'yı bekliyor. Gören eden
varsa lütfen polise ihbar etsin” dedi. I SAYFA 3

Proje kapsamında İstanbul'da
başvuru ve ödeme koşulları Ana-

dolu illerinden farklı tutularak hane halkı
aylık net geliri İstanbul için en fazla 145
bin TL olarak belirlenmişti. Bu tutar diğer
iller için hala 127 bin TL bandında. İstan-

bul'da 2 ayrı büyüklükte 2+1'ler ve 1+1
konutlar inşa edilecek. Bu konutlar yüzde
10 peşin, 240 ay vade ve 7 bin 313
TL'den başlayan taksitlerle dar gelirli 
vatandaşlara sunulacak. Kura çekimleri
bügün ve yarında devam edecek. I SAYFA 9

dar GElirli vatandaŞ iÇin FaiZlEr
düŞüK, vadElEr uZun tutuldu
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Büyükçekmece'de 40 gün önce yeğeninin evinden çıkan Alzheimer 
hastası Ahmet Yazıcı'dan (75) yakınları bir daha haber alamadı. Çaresizce
bekleyen Yazıcı'nın yakınları ve arkadaşları yetkililerden yardım istedi

İletişim Başkanı Burhanettin
Duran “Millî İrade Buluşma-

ları: Türkiye Yüzyılı‘nda
İletişim” programında
konuştu. Duran, sivil
toplumun, demokrasi-
nin vazgeçilmez ögesi
olduğunu, Millî İrade

Platformu'nun da Türkiye'nin en zor
günlerinde önemli misyonlar üstlen-
miş bir yapı olduğunu belirtti. Duran,
“Türkiye bugün vesayetten arınmış, iç
barışını sağlamış, gündelik kısır tartış-
maların gölgesinden kurtulmuş, böl-
gesel ve küresel politikada söz sahibi,
istikrarlı bir ülkedir” dedi.
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Türkiye istikrarlı
bir ülKEdir

Prof. Dr. 
Burhanettin
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Toplum Çalışmaları
Enstitüsü’nün son 

raporu doğurganlık 
hızının 2013–2024 
döneminde 2,11
çocuktan 1,48’e
gerilediğini 
gösterdi. 
Düşüşte 
en büyük 
kırılma 
ikinci çocuk kararında
yaşandı. Konut fiyat 
endeksi ile çocuk sayısı 
arasındaki ters orantı dikkat
çekti. I SAYFA 10

DEV
RANDEVU
Trendyol Süper Lig’de şampiyonluk
yarışını doğrudan etkileyecek dev 
derbide Galatasaray ile Fenerbahçe,
bu akşam RAMS Park’ta 406’ncı kez
karşı karşıya gelecek. Müca-
dele şampiyonluk hattın-
daki dengeler açısından

büyük önem taşı-
yor.  I SAYFA 14
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1 Eylül’den itibaren 
taksilere fiş kesen yeni nesil
taksimetreler zorunlu hale
geliyor. İstanbul Taksiciler
Esnaf Odası Başkanı İsmet
Dalcı, bu yeni sistemin
herkesi zora sokacağını dile
getirerek "Yüzde 20 KDV ve
yüzde 35 gelir vergisiyle
taksi esnafının kontak
kapatması anlamına
geliyor" diye konuştu

TÜM GELİRİMİZ VERGİYE GİDECEK

iSTANBULLU TAKSiCiLER

kontak kapatır

Yeni hayatlara
güçlü destek

İBB, sosyal hizmet
anlayışıyla İstanbul-

luların yanında olmaya
devam ediyor. Hayat yolcu-
luğuna yeni başlayan bebek-

lerin ailelerine temel ihtiyaç-
ları konusunda destek sağla-
yan ‘Yenidoğan Destek
Paketi’ projesi  108 bin aile-
nin hanesine ulaştı. I SAYFA 5
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Pendik’te yeraltı
cephaneliğine
operasyon

Pendik'te silah 
ticaretinin önlenme-

sine yönelik düzenlenen 
operasyonda, dronla yapılan
arazi taramalarında tespit

edilen toprak altındaki su 
deposunda binlerce silah
parçası ele geçirildi. Operas-
yonda 4 şüpheli gözaltına
alındı. I SAYFA 10
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İstanbul'a yapılacak olan 100 bin konut için kura çekim
töreninde konuşan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Edoğan,

vatandaşlardan kentsel dönüşüm fırsatlarını
değerlendirmelerini isteyerek; “İstanbul'un güvenliği
için yegane çözüm, kentsel dönüşümdür. İstanbul'un 

bundan daha acil, öncelikli bir gündemi yoktur” dedi
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KEDİSİNİN BİLE GÖZÜ KAPIDA

Çocuk Bienali

Başlıyor
İstanbul’un en yeni ve önemli kültür
mekânlarından biri olan Rami Kütüpha-

nesi, çocukların hayal gücünü sanatla buluştu-
ran büyük bir organizasyona ev sahipliği
yapmaya hazırlanıyor. Tüm ziyaretçilere ücretsiz
olarak açık olacak bienal, İstanbul’da kültür ve
sanatla buluşmak isteyen herkesi Rami 
Kütüphanesi’ne davet ediyor. I SAYFA 5
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Kuki’den
ne istedin!

HABERİN DEVAMI SAYFA 4’TE

Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip 

Erdoğan
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SEMANUR POLAT/ 
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HAZIRLAYAN:

Merve Boluğur, etkinlik çıkışında yaptığı açıklamalarla 
gündeme geldi. Aşk hakkında çarpıcı ifadeler kullanan 

oyuncu, bu duygunun derin ama zor olduğunu 
söyledi. “Aşkın aslında Allah’a duyulan aşk olduğuna 

inanıyorum” sözleri dikkat çekti. Boluğur’un 
açıklamaları kısa sürede sosyal medyada gündem oldu

DEMET Akalın yeni yaşını önceki akşam 
Rue Live sahnesinde kutladı. Zeynep 
Avcı’nın sahne aldığı geceye birçok ünlü 

isim katıldı. 54 yaşına basan şarkıcı, dostları 
ile sahneye çıkarak düet yaptı. Gece sonunda 
Demet Akalın, doğum günü pasta kesti.  Demet 
Akalın, Gülben Ergen hakkında yaptığı “Ona 

hiçbir şey olmaz” yorumunun sorulması üzerine 
“Son olaylara üzüldüm ama beni linç ettirmiş-
ti. Ben de biraz kinciyim, huyum pis. Rövanşı 
aldım demiyorum. Onun da üç evladı var. O hep 
‘Ben bir cumhuriyeti yönetiyorum’ der. Onla 
da öyle didişirim. Ben öyle arada kızarım. Bana 
bakmasın” dedi.

Hülya Avşar ile spor yorumcusu Kaya Çilingiroğ-
lu’nun kızı Zehra Çilingiroğlu, iş insanı Mürsel Ka-
ya’dan aldığı evlilik teklifinin ardından babasıyla 

çektirdiği fotoğrafı sosyal medyadan paylaştı

BU DUYGUBU DUYGUBU DUYGU

Demet Akalın: Kinciyim, huyum pis

Bir etkinlik çıkışında görüntüle-
nen Merve Boluğur, gazeteci-
lerin sorularını yanıtlarken aşk 

üzerine yaptığı değerlendirmelerle 
dikkat çekti.  Aşkın geçici heves-
lerle karıştırılmaması gerektiğini 
vurgulayan Boluğur, bu duygu-
nun insan üzerinde derin etkiler 
bıraktığını belirtti. Hayatın acı 
ve tatlı yönleriyle bir bütün 
olduğunu ifade eden oyuncu, 
yaşanması gereken duygula-
rın kaçınılmaz olduğunu dile 
getirdi. “Aşk çok güzel ama 
aynı zamanda zor” diyen Bo-
luğur, “Aşkın aslında sadece 
Allah’a duyulan aşk olduğuna 

çok inanıyorum. Geçici olanlarda hep 
başımıza bir şey geliyor bence” ifade-
lerini kullandı.

Hayırlısını diliyorum
Ünlü isim açıklamasının deva-

mında ise, “Hayatta güzel şeyler 
istiyorum ama aşk konusunda 
Allah’tan her zaman hayırlısını di-
liyorum” diyerek sözlerini tamam-
ladı. Öte yandan özel hayatıyla 
da sık sık gündeme gelen Merve 
Boluğur, daha önce Murat Dalkılıç 
ile yaptığı evlilikle uzun süre konu-
şulmuştu. Oyuncu, ikinci evliliğini 
ise Mert Aydın ile yapmış ancak bu 
evlilik kısa sürede sona ermişti.

DEMET 
Rue Live sahnesinde kutladı. Zeynep 
Avcı’nın sahne aldığı geceye birçok ünlü 
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ti. Ben de biraz kinciyim, huyum pis. Rövanşı 
aldım demiyorum. Onun da üç evladı var. O hep 
‘Ben bir cumhuriyeti yönetiyorum’ der. Onla 
da öyle didişirim. Ben öyle arada kızarım. Bana 
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Bir etkinlik çıkışında görüntüle-
nen Merve Boluğur, gazeteci-
lerin sorularını yanıtlarken aşk 

üzerine yaptığı değerlendirmelerle 
dikkat çekti.  Aşkın geçici heves-
lerle karıştırılmaması gerektiğini 
vurgulayan Boluğur, bu duygu-
nun insan üzerinde derin etkiler 
bıraktığını belirtti. Hayatın acı 
ve tatlı yönleriyle bir bütün 
olduğunu ifade eden oyuncu, 
yaşanması gereken duygula-
rın kaçınılmaz olduğunu dile 
getirdi. “Aşk çok güzel ama 
aynı zamanda zor” diyen Bo-
luğur, “Aşkın aslında sadece 
Allah’a duyulan aşk olduğuna 

Babasının kızı

BABA-kızın samimi karesi kısa sürede 
gündem olurken takipçilerden “Tam 
babasının kızı” yorumları yağdı. Anne 

Hülya Avşar’ın evlilik teklifi sorulduğunda 
verdiği “İnşallah hayırlısı olur” yanıtı ise hala 
konuşuluyor. Hülya Avşar ile spor yorumcu-
su ve iş insanı Kaya Çilingiroğlu’nun ilk göz 
ağrısı Zehra Çilingiroğlu (28), son günlerin 
en çok konuşulan magazin haberinin mer-
kezindeki isim.  Londra Westminster Üni-
versitesi İç Mimarlık bölümünden mezun 
olan Çilingiroğlu, geçtiğimiz hafta dört yıllık 
sevgilisi iş insanı Mürsel Kaya’dan sürpriz bir 
evlilik teklifi almış ve “evet” yanıtını vermişti. 
Bu önemli adımın ardından genç isim, babası 
Kaya Çilingiroğlu ile çektirdiği samimi bir 
fotoğrafı sosyal medya hesabından paylaştı.

Baba-kızın birbirine sarıldığı kare, kısa 
sürede yoğun beğeni topladı. Zehra Çilin-
giroğlu’nun zarafeti ve son hali, paylaşımın 
altındaki yorumlarda en çok konuşulan de-
taylar arasına girdi. Takipçiler kareye “Tam 
babasının kızı”, “Asalet akıyor”, “Zarafetin 
ta kendisi” yorumlarını bıraktı. 

Avşar’ın evliliğe tepkisi
Öte yandan Hülya Avşar, geçtiğimiz gün 

İstanbul Etiler’de objektiflere yansımıştı. Kızı 
Zehra’nın sevgilisi Mürsel Kaya’dan aldığı 
evlilik teklifi sorulduğunda “Siz nereden bili-
yorsunuz?” diyerek şaşkınlığını saklayamayan 
Avşar, “Ben her şeyin zamanında olması ge-
rektiğine inanıyorum. İnşallah hayırlısı olur” 
sözleriyle düşüncelerini paylaşmıştı. Avşar’ın 
bu yanıtı, evlilik haberinin aile içinde dahi 
henüz çok dar bir çevreyle sınırlı tutulduğu 
izlenimini doğurdu.

TATLISES ile aşk yaşadığı ile aşk yaşadığı 
yönündeki iddialara yakındaki 
düğününe işaret ederek yanıt 

veren Korkmaz, İmparator’un tapu veren Korkmaz, İmparator’un tapu 
dökümüne de güncelleme yaptı: “Mal dökümüne de güncelleme yaptı: “Mal 
varlığı az biliniyor, daha fazla var.”varlığı az biliniyor, daha fazla var.”

İstanbul’daki evinde rahatsızlanan İstanbul’daki evinde rahatsızlanan 
ve 7 Nisan’dan bu yana hastanede ve 7 Nisan’dan bu yana hastanede 
tedavi gören usta sanatçı İbrahim tedavi gören usta sanatçı İbrahim 
Tatlıses, geçtiğimiz gün taburcu oldu. Tatlıses, geçtiğimiz gün taburcu oldu. 
Yoğun bakım sürecini atlatıp sağlığına Yoğun bakım sürecini atlatıp sağlığına 
kavuşan İmparator, hastane çıkışında kavuşan İmparator, hastane çıkışında 

magazin gündemini altüst edecek magazin gündemini altüst edecek 
açıklamalara imza attı. açıklamalara imza attı. 

A harfini sildiA harfini sildi
Tedavi sürecinde kendisini ziyaret Tedavi sürecinde kendisini ziyaret 

eden çocukları hakkında sert konuşan eden çocukları hakkında sert konuşan 
Tatlıses, özellikle aralarında gerginlik Tatlıses, özellikle aralarında gerginlik 
olan oğlu Ahmet Tatlıses için gemileri olan oğlu Ahmet Tatlıses için gemileri 
yaktı. Tatlıses, “Hayatımdan ‘A’ har-yaktı. Tatlıses, “Hayatımdan ‘A’ har-
fini bile sildim. Ben kimseyi çağırma-fini bile sildim. Ben kimseyi çağırma-
dım, herkes kendi geldi” diyerek aile dım, herkes kendi geldi” diyerek aile 
içi krizin derinleştiğini resmen ilan içi krizin derinleştiğini resmen ilan 

etti. Vasiyetini hazırladığını ve mal etti. Vasiyetini hazırladığını ve mal 
varlığını devlete bıraktığını açıklayan varlığını devlete bıraktığını açıklayan 
Tatlıses, miras bekleyen çocuklarını Tatlıses, miras bekleyen çocuklarını 
hüsrana uğrattı. Tatlıses’in sağ kolu hüsrana uğrattı. Tatlıses’in sağ kolu 
olan asistanı Tuğçe Korkmaz, bir olan asistanı Tuğçe Korkmaz, bir 
magazin programında mal varlığıyla magazin programında mal varlığıyla 
ilgili iddialara son noktayı koydu. ilgili iddialara son noktayı koydu. 
Korkmaz, ünlü sanatçının Fikirte-Korkmaz, ünlü sanatçının Fikirte-
pe’de evleri olmadığını belirtti. Kork-pe’de evleri olmadığını belirtti. Kork-
maz, “Mal varlığı az biliniyor, daha maz, “Mal varlığı az biliniyor, daha 
fazla var. Arabalar, oteller ve saatleri fazla var. Arabalar, oteller ve saatleri 
var. Bunlar hesaplanmamış” dedi.var. Bunlar hesaplanmamış” dedi.

Korkmaz: Fazlası var eksiği yok 
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gündem olurken takipçilerden “Tam 
babasının kızı” yorumları yağdı. Anne 
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08.30: Konuştukça
09.45: Magazin 
D Pazar
12.45: Pazar Gezmesi
13.45: Arda ile Omuz 
Omuza
14.45: Dizi “Güller ve 
Günahlar” (T)
18.30: Hafta Sonu Ana 
Haber
20.00: Dizi “Arka Sokak-
lar” (T)
23.15: Dizi “Eşref Rüya” (T)
02.00: Sinema “Yüce Thor”

06.00: Dizi 
“Kuzey Yıldızı 
İlk Aşk” (T)
08.00: Sinema “Acele 
Koca Aranıyor”
10.00: Pazar Sürprizi
13.00: Sinema “Çiçek 
Abbas”
14.45: Dizi “Kızılcık Şerbe-
ti” (T)
18.25: Show Ana Haber
20.00: Dizi “Delikanlı” (T)
22.45: Sinema
 “Vizontele”

07.30: ATVʼde 
Hafta Sonu
10.00: Nihat
Hatipoğlu ile Kurʼan
ve Sünnet
12.10: Sinema “Vahşetin 
Çağrısı: Buckʼın Yolu”
14.00: Dizi “Kuruluş
Orhan” (T)
16.50: Sinema “Bu Mutlu 
Günümüzde”
19.00: ATV Ana Haber
20.00: Kim Milyoner 
Olmak İster?

06.00: Dizi (T)
08.00: Oynat 
Bakalım 
08.45: Gençlik 
Rüzgarı 
10.00: Gazete 
Magazin
16:30 Survivor 
Panorama 
20.00: Survivor 2026 
Ünlüler-Gönüllüler 
00.15: Gazete 
Magazin (T)

08.30: Çalar 
Saat Hafta Sonu
11.15: Merve
Yıldırım ile Benden 
Söylemesi
13.00: Dizi “Yeraltı” (T)
16.00: Dizi 
“Kıskanmak” (T)
19.00: Ana 
Haber Hafta Sonu
20.00: Sinema 
“Erdal ile Ece”
22.30: Dizi “Kıskanmak” (T)
00.30: Efsane Futbol

07:00 Haber
Bülteni
08:00 Burası 
Hafta Sonu
11:00 İyi Yaşam
12:00 Haber Bülteni
16:00 Haftalık
18:00 Haftasonu Ana
Haber Bülteni
20:00 Habertürk 
Gündem 
00:00 Haber Bülteni
00:15 Habertürk Gündem

08:00 Haber 
Bülteni
09:00 Haber 
Bülteni
12:15 İletişimde Yeni 
Çağ: 5G
13:00 Haber Bülteni
16:30 Tekno Hayat
18?00: Haber Bülteni
20:00 Ana Haber
21:00 Yakın Plan
00:00 Haber Bülteni
02.55: Hava Durumu

07:00 Güne
Merhaba 
Hafta Sonu
09:00 Haber
10:35 Üretim Zamanı
11:00 Haber Haber
12:00 Haber Haber
13:00 Haber Haber
17:00 Haber Haber
18:00 Ana Haber Haber
20:45 Ne Oluyor? 
01:00 Gece Haberleri

06:00 Günʼden 
Kalan
07:00 Hafta 
Sonu Gün Uyanıyor Haber
09:00 Magazin Hattı
10:00 Haber Bülteni
11:00 Talat Atilla İle 
Memleket
11:45 Haber Bülteni
18:00 Hafta Sonu Ana 
Haber Bülteni
20.30: Pazar Raporu
23:30 Kale Arkası 

08:00 Gün 
Başlıyor
11:00 Hafta Sonu
Haber
11:15 Lezzetin İzinde
12:00 Hafta Sonu
13:00 Yaseminʼin Penceresi
14:00 Hafta Sonu Haber
15:00 Hafta Sonu
15:30 Doğa ve Biz
18:00 Akşam Haberleri
19:45 Ana Haber
21:00 Gündem Özel

08.00: Bilge 
Yurtdagülen ile
Hafta Sonu Sabah
10.00: Serhan 
Asker Görkemli Hatıralar 
13.00: Gülşah Ekici 
ile Öğle Haberleri
15.00: Işın Eliçin ile Sınırsız 
16.00: Sorel Dağıstanlı
ile Aslında
18.00: Hafta Sonu
 Ana Haber 
20.00: Sinem Fıstıkoğlu ile 
Sansürsüz

09.15: Dizi 
“Diriliş 
Ertuğrul” (T)
11.45: Enine
Boyuna
13.50: Dizi “Gönül
Dağı” (T)
17.30: Dizi “Kod Adı 
Kırlangıç” (T)
19.00: Ana Haber 
20.00: Dizi “Teşkilat”
00.15: 3ʼte 3 (T)
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Eğlence mekanlarına baskın
Kadıköy’de eğlence mekanları ve çevresindeki çeşitli iş yerlerinde uyuşturucu satışı yapıldığı iddiası-
na yönelik yürütülen soruşturmada, 107 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi. 94 şüpheli gözaltına 
alınırken yapılan aramalarda bir miktar uyuşturucu, 1 ruhsatsız tabanca ve 732 bin Lira ele geçirildi

İSTANBUL Anadolu Cumhu-
riyet Başsavcılığı’nca yürütülen 
soruşturma kapsamında, Ka-

dıköy’de başta gece kulüpleri olmak 
üzere eğlence mekanları ile çevresinde 
bulunan alkol satışı yapılan bayiler, ku-
aförler, bijuteri ve gıda işletmelerinde 
bazı kişilerin, müşteri olarak gelen-
lere uyuşturucu sattıkları belirlendi. 

Ayrıca sokak satıcılarının da bölgedeki 
yoğunluktan faydalanarak, söz konu-
su işletmelerin içinde ve çevresinde 
uyuşturucu ticaretini sürdürdüğü tespit 
edildi. Soruşturma kapsamında, 8 gece 
kulübü ve 4 farklı işletme olmak üzere 
toplam 12 iş yerinin işletme sahipleri, 
sorumlu müdürleri, çalışanları ile iş 
yeri çevresinde uyuşturucu ticaretine 

karıştığı belirlenen toplam 107 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. Yapılan 
operasyonda haklarında gözaltı kararı 
verilen 107 kişiden 94’ü gözaltına 
alındı. İş yerleri, depolar ve şüpheli-
lerin üzerinde yapılan aramalarda 68 
kök Hint keneviri, 29 gram Skunk, 1 
ruhsatsız tabanca, 50 fişek ve 732 bin 
800 Lira ele geçirildi. DHA

İSTANBUL 
riyet Başsavcılığı’nca yürütülen 
soruşturma kapsamında, Ka-

Tarihi çalmışlar

İSTANBUL’DA internet 
sitesine koydukları ev ilanı 
için 60 bin lira kapora veren 

müşteriyi dolandırdıkları öne sürü-
len 2 şüpheli yakalandı. Yapılan 
aramalarda 4 cep telefonu ve 14 
sim kart ele geçirildi.

Olay, 13 Nisan’da Zeytinbur-
nu’nda meydana geldi. A.A. (34), 
internet sitesinde gördüğü ev ilanı 
için 60 bin lira kapora gönderdiği-
ni, ancak daha sonra ilan sahipleri-
ne ulaşamadığını belirterek polise 
başvurdu. İhbar üzerine Dolandırı-
cılık Büro Amirliği ekipleri çalışma 

başlattı. Yapılan incelemelerde 
şüphelilerin Beylikdüzü’nde kaldık-
ları adres tespit edildi. Düzenlenen 
operasyonda U.Z. (28) ile S.N.Z. 
(32) gözaltına alındı. Adreste 
yapılan aramalarda 932 bin 800 lira 
para, 1 tablet, 4 cep telefonu ve 14 
SIM kart ele geçirildi. Emniyette-
ki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden S.N.Z. 
hakkında ev hapsi kararı verildi. 
Daha önceden 28 suç kaydı bulun-
duğu öğrenilen U.Z. ise çıkarıldığı 
mahkemece tutuklanarak cezaevi-
ne gönderildi. DHA

İSTANBUL Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, aralarında 
yabancı uyruklu kadınların da 

bulunduğu kişilerin mobil uygula-
malardaki gruplar üzerinden ev ve 
otellere gönderildiği ihbarı üzerine 
çalışma başlattı. Soruşturma kapsa-
mında, çete üyelerinin elde ettik-
leri paraları farklı kişilerin banka 
hesaplarına aktardıkları ve buradan 
çektikleri tespit edildi. Delillerin 

toplanmasının ardından İstanbul’un 
Büyükçekmece, Silivri, Beylikdüzü ve 
Küçükçekmece ilçeleri ile Samsun, 
Diyarbakır ve Ankara’da belirlenen 
14 adrese eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonda çete üyesi 
14 şüpheli gözaltına alınırken, fuhuş 
yaptırıldığı belirlenen 52 kadın da 
ifadeleri alınmak üzere emniye-
te götürüldü. Adreslerde yapılan 
aramalarda 16 cep telefonu, 14 SIM 

kart, 1 tablet, suçtan elde edildiği 
değerlendirilen 980 dolar, 105 euro 
ve 43 gram altın ele geçirildi. Yabancı 
uyruklu kadınların ise sınır dışı edil-
mek üzere İl Göç İdaresi’ne teslim 
edildiği öğrenildi. DHA

Ev vaadiyle dolandırmışlarEv vaadiyle dolandırmışlar

Kadınlar çeteden kurtuldu
İSTANBUL 
dürlüğü ekipleri, aralarında 
yabancı uyruklu kadınların da 

BICAKLABICAKLA
ASK MI OLUR!ASK MI OLUR!
Kağıthane’de Elifnur A.(20), aracına bindiği sırada Y.A.(16) tarafından gasp girişimi-
ne uğradı. Polis ekipleri, olayı eski sevgili Alperen M.(20)’nin ‘Barışmak için’ plan-
ladığını tespit etti. Gözaltına alınan 2 şüpheli çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı. 
Şüpheli Alperen M.’nin ifadesinde, “Elimde bıçak olursa daha inandırıcı olur dedi

OOlay, 21 Nisan günü saat 
14.40 sıralarında Hamidiye 
Mahallesi’nde meydana 

geldi. Edinilen bilgiye göre, park 
halindeki aracına binen Elifnur 
A., bıçaklı ve maskeli şüpheli 
tarafından gasp girişimine uğradı. 
Aracın kapısını açarak içeri giren 
şüpheli, elinde bulunan bıçağı 
gösterip Elifnur A.’yı gasbetmeye 
çalıştı. Bunun üzerine panikleyen 
şüpheli kaçmaya çalıştı. Bu sırada 
olay yerine gelen eski sevgili 
Alperen M. ise kaçan şüpheliyi 
kovalamaya başladı.

Barışma planı ortaya çıktı
Konuya ilişkin çalışma başlatan 

Sadabad Polis Merkezi Amirliği’ne 
bağlı Suç Araştırma ve Soruşturma 
Büro ekipleri tarafından yapılan 
incelemelerde, olayın eski sevgili 
Alperen M. tarafından planlan-
dığı belirlendi. Öte yandan gasp 

girişiminde bulunan şüphelinin ise 
Y.A. olduğu tespit edildi. Çevre-
deki güvenlik kamerasıyla kayde-
dilen görüntülerde, Y.A’nın araca 
binip bıçakla tehditte bulunması 
ve panikleyip kaçtığı anlar yer aldı. 
Devamında ise şüphelinin kaçtığı 
ve çevredekilerin peşinden koştuğu 
görüldü. Polis ekipleri tarafından 
gözaltına alınan şüphelilerden 
Alperen M.’nin, olayı eski sevgilisi 
Elifnur A. ile yeniden barışmak 
için planladığını söylediği öğrenil-
di. Emniyetteki ifade işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
Alperen M. ve Y.A. çıkarıldıkları 
mahkemece ‘Gasp’ suçundan tu-
tuklanarak cezaevine gönderildi.

Bıçakla inandırıcı olur
Yaşanan olayla ilgili şüpheli Al-

peren M. ve mağdur Elifnur A.’nın 
ifadeleri ortaya çıktı. Şüpheli 
Alperen M.’nin ifadesinde, “Olay 

günü liseden arkadaşım olan Y.A. 
ile birlikte Ümraniye’de buluştuk. 
Yasin’e ‘Eski kız arkadaşım Elif-
nur A. ile konuşmam gerekiyor, 
bir yol çizmem lazım amacım eski 
kız arkadaşımı korkutmak ya da 
ona zarar vermek değil, benimle 
konuşmasını sağlamak istiyorum. 
Kız arkadaşım aracına bindiğinde 
sende yüzünü kapatacak bir şeyler 
takıp, peşinden sende kız arka-
daşımın aracına bin. Daha sonra 
şaka maksadıyla sanki ona eşya-
larını istiyormuş gibi davran. Ben 
onu kurtarıyormuş gibi yaparım bu 
sebeple benimle konuşmaya baş-
lar’ dedim. Y.A. da bana ‘Elimde 
bıçak olursa daha inandırıcı olur’ 
dedi. Ben de bıçağı görünce ‘Kız 
arkadaşım korkar sakın bıçağı ona 
doğrultma’ dedim. Y.A. da bunu 
kabul etti ve şakamızı olay günü 
yapmak üzere ayrıldık” dediği 
öğrenildi. DHA

İSTANBUL Emniyet Müdürlü-
ğü Kaçakçılık Suçlarıyla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ekipleri, 

kültür varlıklarının yasa dışı ticareti-
nin önlenmesine yönelik çalışmalar 
kapsamında Maltepe ve Beykoz’da 
belirlenen iki ayrı adrese operasyon 
düzenledi. Operasyonlarda 12 şüpheli 
yakalanırken, farklı medeniyetlere ait 
toplam 374 tarihi eser ele geçirildi.

374 eser ele geçirildi
Ekiplerin 2026 yılı Mart 

ayı içerisinde gerçekleş-
tirdiği operasyonlarda; 
Selçuklu ve Osmanlı 
dönemlerine ait yapılarda 
kullanıldığı değerlendirilen 
41 musluk grubu, Antik 
Yunan, Roma ve Bizans 
dönemlerine ait olduğu 
değerlendirilen 17 sikke, 
Osmanlı dönemine ait 15 
padişah beratı, 13 Tophane 
işi fincan ve altlık, 9 sürahi 
ve mangal, 8 ikon ile 8 tari-
hi ibrik ele geçirildi. Ayrıca 
6 el yazması belge, 5 pişmiş 

toprak kandil, 5 çini karo parçası, 4 
adet 19. yüzyıla ait yağlı boya tablo, 
2 Uşak halısı, Yeniçerilere ait olduğu 
değerlendirilen 1 yatağan, 2 Enveri-
ye kama, 1 amfora ve 2 hat levha ile 
lületaşı ve çeşitli objeler de bulundu. 
Ele geçirilen tarihi eserlerin, İstanbul 
Türk ve İslam Eserleri Müzesi, İstan-
bul Arkeoloji Müzeleri ve Ayasofya 
Tarihi Müzesi’ne teslim edileceği 
öğrenildi. Gözaltına alınan 12 şüpheli 
hakkında adli işlem başlatıldı DHA

İstanbul’da düzenlenen tarihi eser operasyonlarında 12 şüpheli yakalandı. Selçuklu’dan 
Osmanlı’ya kadar farklı dönemlere ait 374 eser ve obje ele geçirildi. İstanbul İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız, Emniyet Müdürlüğü Vatan Yerleşkesi’nde ki sergiyi ziyaret etti

İSTANBUL 
ğü Kaçakçılık Suçlarıyla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ekipleri, 

2 şüpheli2 şüpheli
tutuklandıtutuklandı

TEK başına yaşayan Alzhei-
mer hastası Ahmet Yazıcı, 14 
Mart’ta Büyükçekmece Fatih 

Mahallesi’nde bulunan evinden çıka-
rak Beylikdüzü’nde bulunan yeğeninin 
evine gitti. Bir süre sonra yeğeninin 
evinden ayrılan Yazıcı’dan bir daha ha-
ber alınamadı. Polis merkezine giderek 
kayıp ihbarında bulunan Yazıcı’nın 
yakınlarının ve arkadaşlarının çaresiz 
bekleyişi sürüyor.

Dronla arama yapıldı
İhbar üzerine harekete geçen polis, 

AFAD ve belediye ekipleri Ahmet 
Yazıcı’nın gitme ihtimalinin olduğu 
yerlerde arama çalışmaları başlattı. 
Yazıcı’nın kaybolmadan 1 ay önce 
gittiği Büyükçekmece Gölü kenarında, 
buraya tekrar gelmiş olma ihtimali 
üzerine dronlarla arama yapıldı. Ara-
malarda sonuç alınamadı. Yakınları, 
arkadaşları ve sevenleri; Ahmet Yazı-
cı’nın eve dönmesini bekliyor. Ayrıca 
Yazıcı’nın yeğeninin evine uğramadan 
saatler önce caddede tek başına yürü-
düğü anlar da çevredeki bir iş yerinin 
güvenlik kamerasına yansıdı.

En son yeğenine uğramış
Ahmet Yazıcı’nın yakını Ahmet 

Atalay, “40 gün oldu, en son saat 15.30 
sıralarında görüldü. Yeğenine uğradı, 
yeğeninde birkaç dakika durduktan 
sonra yola çıktı. Ondan sonra bir 
haber alınamadı. Yaşı 75, Alzheimer 
hastası, görme zorluğu da yaşıyor-
du. Polise, kaymakamlık gibi gerekli 
mercilere haber verdik. Bir türlü bir 
haber alamadık. Kaybolmadan 1 ay 

önce gölün kenarına gitmişti. Tekrar 
oralara gidebileceği ihtimali üzerine 
Polis, AFAD, belediye ekipleri dron ile 
aradık. En son görüldüğü yer, güvenlik 
kamerasına yansıyan görüntülerden 
sonra yeğenine uğruyor. Sabah saat 
06.00 sıralarında Beykent’te görülüyor. 
En son yeğenine uğruyor” dedi.

Kedisi bile bekliyor
Ahmet Yazıcı’nın arkadaşı Evren 

Kotoğlu, “Alzheimer hastasıydı, yak-
laşık 2 aydır kayıp. Birçok yere baktık, 
Büyükçekmece Gölü çevresinde dron-
larla arama yaptık. Buradan yetkililere 
sesleniyoruz, Büyükçekmece İlçe Em-
niyet Müdürlüğü’ne, Büyükçekmece 
Belediyesi’ne, gerekli kolluk teşkilat-
larımıza... Ahmet Ağabeyimizin hiç 
kimsesi yok, bize emanetti. Sürekli bu 
kahvehaneye gelirdi. Onu çok özlü-
yoruz sevenleri olarak. Çok da merak 
ediyoruz. Artık 2 ay olduğu için de ha-
yati tehlikesi de aslında şüpheli. Sade-
ce onu biz beklemiyoruz, kedisi de onu 
bekliyor. Kedisi de neredeyse 24 saat 
buradan hiç çıkmıyor. Onu görenlere, 
yerini bilenlere rica ediyoruz, Ahmet 
Ağabey ile ilgili bilgi bekliyoruz. Ke-
disi Zilli, Ahmet ağabeyi bekliyor, her 
zaman geldiği 
kafede. İn-
şallah bir an 
önce kedisine 
kavuşur, biz 
de Ahmet 
ağabeye ka-
vuşuruz” ifa-
delerine yer 
verdi. DHA

Büyükçekmece’de 40 gün önce yeğeninin evinden çıkan Alzheimer hastası 
Ahmet Yazıcı’dan (75) yakınları bir daha haber alamadı. Çaresizce bekleyen Yazı-
cı’nın yakınları ve arkadaşları yetkililerden yardım istedi. Kedisi Zilli’nin de eve 
dönmesini beklediği Yazıcı’nın son görüldüğü anlar güvenlik kamerasına yansıdı

TEK 
mer hastası Ahmet Yazıcı, 14 
Mart’ta Büyükçekmece Fatih 

İSTANBUL’DA 
sitesine koydukları ev ilanı 
için 60 bin lira kapora veren 

Neredesin Ahmet Amca

Ahmet Yazıcı

Alperen M.
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Ş öyle bir soru ile başlamak yanlış
olmaz sanırım. Mevcut jeopolitik ge-
lişmeler ışığında AB ve NATO'nun iliş-

kisi ne olacak? AB şu anda ciddi bir
durumda NATO'dan daha bağımsız hareket
edebilmek için zemin hazırlığı yapıyor gözü-
küyor. Avrupa Birliği, NATO'dan daha bağım-
sız hale gelmek için kendi savunma yapılarını
geliştirmeye çalışıyor veya geliştirilmesini
hızlandırıyor. Bu gelişme bilinen bir gerçek.

* * * *
Peki bu süreci hangi gerilimler karakterize

ediyor? sorusunun cevabı da Ukrayna ve
İran’daki savaşlar ile ABD'nin güvenilirliğine
dair artan şüphelerde yatıyor. Buna ABD
Başkanı Trump'ın Ocak ayında Grönland'ın
Danimarka ile bağlarını cezalandırıcı gümrük
vergileri yoluyla koparma yönündeki girişimi
de eklendi denilebilir. Hatta bu girişimin NA-
TO'nun bütünlüğünü bile tehlikeye atabilece-
ğinden endişe edilmişti.

* * * *
Bir ABD yetkilisi Reuters'e verdiği de-

meçte, Pentagon'un en üst kademelerinde, İs-
panya'yı ittifaktan uzaklaştırmak ve
İngiltere'nin Falkland Adaları üzerindeki hak
iddiasına ilişkin ABD'nin pozisyonunu gözden
geçirmek de dahil olmak üzere misilleme se-
çeneklerini özetleyen bir iç memorandumun
dolaştığını söylemiş. Hatta haber ajanslarına
sızdırılan bir e-postaya göre, Pentagon da bir
başka çalışma daha yapılıyormuş.

* * * *
Pentagon’daki bu çalışmada da İran'a

karşı savaşı desteklemeye karşı çıkan mütte-
fikleri cezalandırmak için çeşitli seçenekler
belirlediği öne sürülüyor. Bu yüzden son ay-
larda bir ‘Madde 42.7‘ göze daha çarpmaya
başladı. Yakın zamana kadar, Madde 42.7,
yalnızca çok az kişi tarafından bilinen, ol-
dukça göze çarpmayan bir hükümdü. Uzun
süredir birçok kişi tarafından uygulanamaz
ve gereksiz olarak görülüyordu.

* * * *
AB Lizbon Antlaşması'nın 42.7. Maddesi

‘Üye devletleri saldırı duru-
munda diğer üyelere askeri, insani diploma-
tik, tıbbi ve mali yardım olmak üzere çeşitli
biçimlerde olabilir‘ diyor.  İlk olarak Fransa
tarafından yürürlüğe konulmuş. 2015 Paris
saldırılarının ardından, militanların barlarda,
restoranlarda, stadyumda ve Bataclan konser
salonunda 130 kişiyi öldürmesiyle sonuçla-
nan olaydan sonra, Fransa 42.7 Madde‘yi yü-
rürlüğe koyan tek ülke.

* * * *
Fransa,terör saldırılarının ardından iç gü-

venlik için birliklerini yeniden konuşlandıra-
bilmek amacıyla diğer üye devletleri
denizaşırı askeri taahhütlerini güçlendirmeye
çağırmış. Bunun üzerine bazı üye devletler,
Sahel, Mali, Orta Afrika Cumhuriyeti ve Ak-
deniz'deki AB ve BM misyonlarına katkılarını

artırmış.  O dönemde AB üyesi olan İngiltere,
Fransız uçaklarının Kıbrıs'taki RAF Akrotiri
üssünü kullanmasına izin vermiş. AB üye
devletleri ayrıca istihbarat paylaşımını ve
terörle mücadele işbirliğini artırma sözü 
vermiş.

* * * *
Bu maddenin aslında NATO’yu tamamla-

mak üzere düşünüldüğü söyleniyor. Ancak,
bir kriz durumunda katılımcı ulusal orduları
kimin koordine edeceği belirsiz.  Alman "Der
Spiegel" dergisinin elde ettiği bilgilere göre,
AB temsilcileri 12 Mart'ta Brüksel'de bu
maddeyi görüşmüş. Ancak, nasıl uygulana-
cağı konusunda görüş ayrılıkları varmış. Şu
anda AB üyesi ülkeler Madde 42.7'yi somut
içerikle zenginleştirmek için çalışıyormuş.

* * * *
Bu çalışma üç varsayımsal saldırı senaryo-

suna dayanıyormuş. Birinci senaryo, Avus-
turya, Kıbrıs, İrlanda veya Malta gibi NATO
üyesi olmayan bir AB ülkesine yönelik bir sal-
dırıyı ele alıyor. İkinci senaryo, 42.7. Madde
ile NATO’nun 5. Madde‘nin böyle bir du-

rumda etkileşimini ele alıyor.
* * * *

Yani hem AB hem de NATO üyesi olan bir
ülkeye yönelik bir saldırıyı ele alıyor. Üçüncü
senaryo ise NATO eşiğinin altında kalan hib-
rit bir saldırıyı açıklamakta.  Brüksel'de önü-
müzdeki günlerde AB büyükelçileri arasında
bir toplantı daha planlanıyormuş.  Konu ‘Bu
üç senaryoda nasıl ilerlenecek? Hangi du-
rumda kim hangi sorumluluğu üstlenecek?
veya hep birlikte nasıl çalışılacak? Veya ben-
zeri soruların cevapları aranacak.

* * * *
Peki ya ABD NATO'yu terk ederse ne olur?

Avrupa’nın bu ihtimale karşı da bir acil
durum planı üzerinde çalıştığı da biliniyor.
Özellikle, bu plan bir tür "Avrupa NATO'su"nu
içeriyor. Ancak askeri stratejistler ‘Avrupa ül-
kelerinden hiçbiri, NATO içinde ABD'nin as-
keri liderliğinin yerini alabilecek güce sahip
değil ‘ diyorlar. Bakalım Avrupa’nın
NATO‘dan bağımsızlık ve bir tür Avrupa NA-
TO'su çabaları gelecek günlerde ne getirecek.
Karşılaşılan zorluklar oldukça büyük.  

Avrupa ve NATO

O lay, dün akşam saatlerinde
Bahçeşehir 1. Kısım Mahalle-
si'ndeki sitede meydana geldi.

İddiaya göre, evinde beslediği köpeği
metrelerce yükseklikteki pencereden
aşağı sarkıtarak cama vuran kadın o an-

ları cep telefonu kamerasıyla kaydetti.
Köpeği aşağı atmakla tehdit ettiği anla-
rın yer aldığı görüntüleri arkadaşına
gönderen kadın, kısa sürede sanal med-
yada yayılan görüntülerin ardından çok
sayıda tepki mesajı aldı.

Babası kurtarsın

Şüpheli kadın o anları cep telefonu kame-
rasıyla kaydetti. Görüntülerde, kadının kö-
peği defalarca cama vurarak aşağı
atmakla tehdit ettiği ayrıca "Babası alsın
kurtarsın bu köpeği, Şenol babası hadi
gel, çocuğuna değer vermeyen, seviyor
muydun Kuki'yi? Hadi gel kurtarsana" de-
diği anlar yer alıyor.

Sosyal medyadan açıklama

Şüpheli kadın sanal medyada hesabı üze-
rinden yaptığı açıklamada, "Sosyal med-
yada yayılan videodaki kişi benim ve o
görüntülerde yaptığım şey kesinlikle kabul
edilemez. O an alkollüydüm ama bu hiç-
bir şekilde bir mazeret değildir. Bir canlı-
nın güvenliğini tehlikeye atmak büyük bir
hatadır ve bunun sorumluluğunu tama-
men kabul ediyorum. Hayvanlara zarar
vermek gibi bir niyetim hiçbir zaman ol-
madı, ancak yaptığım davranışın yanlış ol-
duğu çok açık. Bu olaydan sonra
kendimle yüzleştim ve alkol kullanımı ha-
yatımı olumsuz etkilediğini fark ettim. Bu
yüzden profesyonel destek alarak tedavi
sürecine başlamaya karar verdim. Ayrıca
iyileşme sürecim boyunca hiçbir hayvanın
sorumluluğunu üstlenmeyeceğim. Bir
daha böyle bin hatanın yaşanmaması için
gereken tüm adımları atacağım. Beni eleş-
tiren herkesi anlıyorum, çünkü yapılan şey
savunulacak bir şey değil. Sadece bu sü-
reci düzeltmek için çaba gösterdiğimi bil-
menizi isterim. Tekrar özür diliyorum"
dedi.  DHA

Başakşehir'de evinde beslediği
köpeği bacağından tutarak
pencereden dışarı sarkıtan ve
cama vuran kadın, o anları cep
telefonuyla kaydederek
arkadaşına gönderdi. 
Görüntülerin sanal 
medyada yayınlanması 
üzerine gelen tepkilere cevap
veren kadın, alkollü olduğunu
söyleyerek özür diledi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2455828)

İLAN METNİ
KÂĞITHANE BELEDİYESİ İLÇE SINIRLARI İÇİNDE BELEDİYE 

TARAFINDAN TOPLANAN KARIŞIK AMBALAJ (KÂĞIT, KARTON,
PLASTİK, METAL) ATIKLARININ SATIŞI YAPILACAKTIR.

Madde 1 – Aşağıda nitelikleri belirtilen iş; 2886 sayılı yasanın 45. maddesi gereğince ve ilgili
şartname uyarınca 6 (altı) ay (180 gün) süre ile 4.650.000,00 TL muhammen bedel üzerinden
ihale yoluyla verilecektir.
Madde 2 – İşin Nitelikleri:
İşin Adı: Kâğıthane Belediyesi İlçe Sınırları İçinde Belediye Tarafından Toplanan Karışık Ambalaj
(Kâğıt, Karton,  Plastik, Metal) Atıklarının Satılması İşi
İhale Tarihi ve Saati:12.05.2026 - 10:30
İşin Miktarı : 1.500.000 kg Ambalaj Atığı 
İşin Muhammen Bedeli : 4.650.000,00 TL
Geçici Teminat Miktarı (%3) : 139.500,00 TL
Şartname Bedeli : 3.000,00 TL
Kesin Teminat : İhale bedeli üzerinden satış bedelinin % 6'sı kadar kesin teminat alınacaktır.
İhale Komisyonunun Toplantı Yeri ve İhalenin Yapılacağı Yer Adresi : Kâğıthane Belediye
Başkanlığı Encümen Toplantı Salonu Merkez Mah. Lalezar Sk. No.1 Kâğıthane/İstanbul
İhaleye Katılabilme Şartları : 
İsteklilerin :
a) Kanuni ikametgah sahibi olması,
b) Türkiye’de tebligat için adres bildirmesi,
c) Ticaret ve/veya Sanayi Odası belgesi vermesi,
d) Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından ihale süresince devam edecek şekilde
26.06.2021 tarih, 31523 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Ambalaj Atıklarının Kontrolü
Yönetmeliği’ne uygun olarak ambalaj atıkları toplama ve ayırma konusunda alınmış Çevre İzin
ve Lisans Belgesi’ne sahip olması,
e) Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından verilen “Ambalaj Atığı Toplama ve
Ayırma Tip 1” konulu Çevre İzin ve Lisansını sunması, (Geçici Faaliyet Belgesi kabul
edilmeyecektir.)
f) Gerçek kişi olması halinde ilgisine göre Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf ve Sanatkârlar
siciline kayıtlı olduğunu gösterir belgesi olması,
g) Tüzel kişi olması halinde mevzuatı gereği kayıtlı bulunduğu ticaret ve/ veya sanayi odasından,
içinde bulunduğu yılda alınmış, tüzel kişiliğin odaya kayıtlı olduğunu gösterir belgesi olması,
h) İhaleye iş ortaklığı olarak teklif verilmesi halinde ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel
kişilerin her biri istenilen belgeleri ayrı ayrı verecektir. 
i) Faaliyet Belgesi vermesi,
j) İmza sirküleri / beyannamesi vermesi,
k) Gerçek kişi olması halinde Noter tasdikli imza beyannamesi sunması,
l) Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri sunması, 
m) İstekliler adına vekâleten ihaleye iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimselerin
vekâletnameleri ile vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza sirküleri veya imza beyannamesi
vermesi,
n) Belediyemize borcu olmadığına dair Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden alınmış borcu
yoktur yazısı olması,
o) Gelir veya Kurumlar Vergisi borcu olmadığına dair ilgili vergi dairesinden ilan tarihinden sonra
alınmış belge vermesi,
p) SGK’ya borcu olmadığına dair ilan tarihinden sonra alınmış belge vermesi,
q) Muhammen bedelin %3’ ü oranındaki geçici teminatın ödendiğine dair makbuzun aslını
sunması,
r) İsteklilerin ortak girişimi halinde, ortak girişim beyannamesi ile ortaklarca imzalanan ortaklık
sözleşmesi vermesi (İhale üzerinde kaldığı takdirde noter tasdikli ortaklık sözleşmesi verirler,
ayrıca grubun bütün ortakları idare ile yapılacak ihale sözleşmesini şahsen veya vekil tayin
edecekleri kişiler vasıtasıyla imzalarlar),
s) İhale dosyası satın alma bedeli 3.000,00 TL olup idareden satın alındığına dair (şartname
bedeli) makbuzun aslını vermesi.
Teklifler 11.05.2026 Pazartesi günü saat 16:00’ya kadar Temizlik İşleri Müdürlüğü'ne teslim
edilecektir. İsteklilerin telgraf, posta vb. iletişim araçları ile yapacakları müracaatlarda meydana
gelecek gecikmeler kabul edilmeyecektir.
İLAN OLUNUR.

Halit Çelİkbudak
www.damgagazetesi.com

hcelikbudak@gmail.com

KUKi’DEN NE 
iSTEDiN!

Esenyurt 
Belediyesi, ilkokul
öğrencilerini Atık 

Getirme Merkezi’nde
ağırlayarak hem

eğlenceli hem
öğretici bir çevre 

bilinci etkinliğine
imza attı

esenyurt Be-
lediyesi, çevre bi-
lincini küçük

yaşlarda kazandırmak
amacıyla ilkokul öğrencile-
rine yönelik anlamlı bir et-
kinlik düzenledi. Bu
kapsamda öğrenciler, beledi-
yeye ait Atık Getirme Mer-
kezi’ne götürüldü. Programın
ilk bölümünde çocuklara geri
dönüşümün önemi, atıkların

ayrıştırılması ve çevrenin
korunmasına yönelik temel
bilgiler verildi. Uzman
ekipler tarafından gerçek-
leştirilen eğitimde, günlük
hayatta yapılabilecek basit
ama etkili çevre dostu alış-

kanlıklar da anlatıldı. Eğitimin
ardından minikler, Atık Ge-
tirme Merkezi’ni gezerek geri
dönüşüm sürecini yerinde göz-
lemleme fırsatı buldu. Atıkların

nasıl toplandığını, ayrıştırıldı-
ğını ve yeniden ekonomiye ka-
zandırıldığını yakından
inceleyen öğrenciler, öğrendik-
lerini pekiştirdi. Etkinliğin son
bölümünde ise çocuklar, geri
dönüştürülen atık malzemeler-
den yapılan oyun alanında ke-
yifli vakit geçirdi. Hem eğlenen
hem de öğrenen minikler, çev-
reye duyarlı bireyler olma yo-
lunda önemli bir adım attı.

GÜrAY
VArOL

HABER

Dönüşümü yerinDe öğrenDiler

Yeniden Refah Partisi İstanbul İl Başkanlığı tarafından
başlatılan imza kampanyasıyla, Türkiye genelinde
geniş kapsamlı bir saha çalışması hayata geçiriliyor

“KüreciK Radar
Üssü kapatılsın,
İsrail kör olsun,

Bakü Tiflis Ceyhan Boru
Hattı kapatılsın, İsrail’de
hayat dursun” sloganlarıyla
başlatılan kampanya kapsa-
mında parti teşkilatları, il ve ilçe
merkezlerinde kurulacak stant-
larla vatandaşlardan imza topla-
yacak. Yeniden Refah Partisi
yetkilileri, kampanyanın amacının
milletin vicdanını ve tepkisini
güçlü bir şekilde ortaya koymak
olduğunu belirterek, söz konusu
çalışmanın sadece bir imza kam-
panyası değil, aynı zamanda top-
lumsal bir duruşun ifadesi
olduğunu vurguladı. Türkiye’nin

dört bir yanında eş zamanlı
olarak yürütülecek çalışma ile
teşkilatların sahaya ineceği ve
vatandaşlarla birebir temas
kurulacağı ifade edilirken,
kampanyanın kısa sürede
geniş kitlelere ulaşması hedef-

leniyor. Yeniden Refah Partisi İl
Başkanlığı’ndan yapılan açıkla-
mada, “Bu kampanya ile aziz
milletimizin sesi olmayı, mazlum-
ların yanında güçlü bir duruş ser-
gilemeyi amaçlıyoruz. Tüm
Türkiye’de sahaya inerek milleti-
mizin hissiyatını ortaya koyaca-
ğız” denildi. Yetkililer, tüm
vatandaşları kurulacak stantlara
davet ederek kampanyaya destek
vermeye çağırdı.

BArış 
Kış

HABER

İmza seferberliği

başlattılar
Fatih'e bir otopark daha
Fatih Belediyesi’nin hizmete açtığı Kadırga Otoparkı,
bölge halkının park sorununa çözüm getirirken
güvenli, konforlu ve erişilebilir bir alan sunuyor

Fatih Belediyesi, bölge halkının park ihtiyacını
karşılamak üzere Kadırga Otoparkı’nı hizmete
açtı. Güvenli park alanlarıyla dikkat çeken oto-

park, kullanıcılarına konforlu bir kullanım imkânı sağlıyor.
Şehir içi trafik yoğunluğunu azaltma hedefiyle hizmete
giren Kadırga Otoparkı, hem bölge sakinlerinin günlük ya-
şamını kolaylaştırıyor hem de çevreye gelen ziyaret-
çilere park imkânı sunuyor. Ferah ve düzenli
yapısıyla özellikle yoğun trafiğin yaşandığı mahalle-
lerde araç sahiplerine rahatlık sağlarken çevreye
duyarlı bir hizmet anlayışını da öne çıkarıyor.

UFUK
ÇOBAN

HABER



İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), yenidoğan bebeklerin
temel ihtiyaçlarını karşılamakta

güçlük yaşayan ve sosyal-ekonomik
desteğe ihtiyaç duyan ailelere yönelik
desteklerini sürdürmeye devam edi-
yor. 2021 yılında İBB Sosyal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı Sosyal Hizmetler
Müdürlüğü koordinesinde hayata geçiri-
len Yenidoğan Destek Paketi dağıtımı
108 bin 278 aileye ulaştı.

Maddi yükten kurtarıyor

Yenidoğan bir bebeğin ilk aylardaki ihti-
yaç duyduğu temel ürünler; güvenli uyku
alanı, beslenme ekipmanları, hijyen mal-
zemeleri ve temel sağlık gereçleri dikkate

alındığında ortalama 10.000 TL ile
15.000 TL arasında bir maliyet oluş-
turuyor. Yenidoğan döneminde aile-
lerin karşı karşıya kaldığı temel
harcama yükünün önemli bir sevi-
yede olduğunu gösteriyor. Bu ne-

denle Yenidoğan Destek Paketi aileler
için önemli bir katkı sunuyor. Yenidoğan
Destek Paketi, içerisinde bezden kıyafete,
bakım malzemelerinden beşiğe kadar bir
bebeğin ihtiyaç duyacağı birçok temel
ürün yer alıyor.
Ayrıca, İBB Kadın ve İBB Çocuk iş birli-
ğiyle hazırlanan “Yetişkinler İçin Yenido-
ğan Rehberi” de paket içerisinde
sunularak, annelere doğum sonrası sü-
reçte ihtiyaç duyacakları bilgiler tek bir

kaynakta anlatılıyor. Bu kaynakta em-
zirme pozisyonları, süt sağılması, meme
reddi, tamamlayıcı beslenme, aylara göre
ek gıda tavsiyeleri gibi geniş bir yelpa-
zede bilgilendirme yapılıyor. 

başvuru koşulları

Başvuruda bulunmak isteyen ailelerin:
-İstanbul il sınırları içinde ikamet etmesi
-Sosyal ve ekonomik destek ihtiyacının
tespit edilmesi
-20–36 hafta (5–9 ay) arası hamile ol-
ması veya doğum sonrası 0–8 haftalık
bebeğe sahip olması gerekiyor. İBB’nin
ailelerin bu özel günlerinde yanında ol-
duğu Yenidoğan Destek Paketi’ne başvu-
rular alınmaya devam ediyor.
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Erkan SARIKAYA
HAYATA DAİR

erkan75sarikaya@gmail.com 

A BD-İsrail ile birlikte İran'a karşı başlattıkları
savaş sürecinde ülkeleri yöneten liderlerin ne
kadar önemli oldukları daha iyi görmüş olduk.

Bir devletin başında bulunan ve yöneten liderin o ül-
kede yaşayan vatandaşların yaşamını nasıl derinden et-
kilediğini tarihten biliyoruz. Eğer ülkenin lideri halkı
için değil kendi istikbali için çalışıyorsa ya halk ayak-
lanması ile gitmiştir yada dış müdahale ile gitmiştir.
Yakın tarihimizde Romanya'da halk ayaklanması ve
komşu ülkeler Irak ve Suriye'de dış müdahale ile lider-
ler devrilmiştir.

Bir ülkenin ekonomik gelişimini, sosyal refahını
yaşam standartlarını derecesi o ülkenin liderinin ver-
diği kararların etkisi büyüktür. Ülkenin lideri verdiği
kararlar ile o ülkeyi savaşa sürükler veya ülkeyi savaş-
tan korur. Aynı şekilde ülkenin lideri halkın menfaat-
leri için önemli anlaşmalar yaparak halkın ucuz enerji
tüketimi ve ekonomide aldığı önlemler ile çalışanların
yüksek maaş, uygun alışveriş imkanı sağlamada etkile-
yici katkısı olur.

47 yıllık bir molla İran rejimi kötü uygulamaları ile
maalesef dış müdahaleye zemin hazırladı. ABD-İsra-
il'in İran saldırısında, ABD baskısına rağmen savaşa
müdahil olmayan ve vatandaşlarını savaştan uzak
tutan başta Avrupa ülke liderleri demokratik yöntem-
ler ile geldikleri ve ülkelerinde derin demokrasi oldu-
ğunu görüyoruz. Eğer bir ülkenin lideri halkının
menfaati yerine kendisini uzun yıllar koltukta kalmak
ve rejimini uzun yıllar iktidarda kalmasını sağlamak
için önlemler alır bu konuya odaklanırsa, halk yoksul-
luk içinde, siyasetçisi, akademisyen ve gazeteci hapiste
olursa bu durumda küresel güçlerin müdahalesi için
uygun ortam yaratılmış ve dış müdahaleye davetiye çı-
karılmış olur. Dünyada ve tarihte örnekleri çok sayıda
vardır. 

Liderlik doğuştan gelir ama bir liderin asıl başarı li-
derlik yaptığı konumda iyi bir eğitim alması çok önem
kazanıyor. İnsanlar örnek alacakları, takip edecekleri
bir lider ararlar. İnsanlar ister bir ekip içinde işbirliği
yapsınlar ister bireysel bir görev üzerinde çalışsınlar,
rehberliğe, vizyona ve çalışmak için bir amaca ihtiyaç
duyarlar.

Ülke yöneten liderler gibi iş sektöründe, spor'da ve
sivil toplum kuruluşlarında aynı şekilde başarı için
lider önemlidir. İster bir işletme, ister bir sağlık kuru-
luşu, ister bir okul olsun, her kuruluşun, çalışanları
ortak bir hedefe doğru yönlendiren ve yol gösteren bir
lidere ihtiyacı vardır. Liderlik çok önemlidir. Çalışan-
lara yön verir, kuruluşun başarısına yol açan iş birli-
ğine dayalı bir çalışma ortamı yaratır. Ayrıca ekip
üyeleri arasında açık iletişimi, yaratıcılığı, dürüstlüğü
ve güveni teşvik eder.

Liderlik dinler, ilham verir, motive eder ve bir yön,
ulaşılacak ortak bir hedef belirler. Gerçek liderler, gö-
nülü destekçileri tarafından gerçekten destekledikleri
için güç ve etkilerini koruyabildiklerini görüyoruz.Ger-
çek bir lider, yalnızca sözlü iletişim yoluyla değil, güçlü
liderlik sergilenebilen kişidir.

Gerçek bir lider, yalnızca sözlü iletişim yoluyla değil,
güçlü liderlik sergilenebilen kişidir. Güçlü liderler,
güven ve amaç duygusuyla başkalarını motive edip
ilham vererek bir ortam oluştururlar; böylece  içindeki
herkes ortak bir hedefe ulaşmak için birlikte çalışır.
Ayrıca, liderlerin uyum sağlayabilme yeteneğine sahip
olmaları gerekir. Her şey planlanamaz ve işte bu an-
larda iyi liderler güçlerini ekiplerine gösterebilirler.  

Bir ülkenin lideri nasıl o ülkenin kaderi üzerinde
önemli etkisi ve var ise aynı şekilde farklı sektörler
hatta Ailenin lideri bile çocukların hayatı üzerinde be-
lirleyici etkisi oluyor. Bundan dolayı vatandaşları lide-
rini seçerken ne kadar dikkat etmesi gerektiğini daha
iyi anlamış oluyoruz. 

Liderlik neden
önemlidir?

Yeni haYatlara
güclü destek

İBB, sosyal 
hizmet anlayışıyla
İstanbulluların yanında
olmaya devam ediyor.
Hayat yolculuğuna yeni
başlayan bebeklerin
ailelerine temel
ihtiyaçları konusunda
destek sağlayan
‘Yenidoğan Destek
Paketi’ projesi bugün
108 bin ailenin 
hanesine ulaştı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de basın:(2454936)

KURBAN KESİM HİZMETİ ALIM İŞİ

KURBAN KESİM HİZMETİ ALIM İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/734663
1- İdarenin
1.1. Adı : ŞİLE BELEDİYESİ VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : BALİBEY MAH. ATATÜRK CAD. NO:69 ŞİLE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02167121275
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 06.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Destek Hizmetleri Müdürlüğü
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : KURBAN KESİM HİZMETİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Büyükbaş Hayvan Kesimi Adet 75 Küçükbaş Hayvan Kesimi 

Adet 150 Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Şile Belediyesi mülkiyetinde bulunan Kurban Kesim 
Alanı/Tesisi

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 27.05.2026, işin bitiş tarihi 29.05.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 27.05.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

MÜGE
CESUR

HAbER

Çocuk 
Bienali
AÇILIYOR

İstanbul’un en yeni ve önemli kültür
mekânlarından biri olan Rami Kütüphanesi,
çocukların hayal gücünü sanatla buluşturan
büyük bir organizasyona ev sahipliği 
yapmaya hazırlanıyor

yaKlaşıK 100 resimli
çocuk kitabından
ilham alınarak kurgu-

lanan bienal, çocuk edebiyatını
klasik okuma deneyiminin öte-
sine taşıyor. Bienal; kitapları iki
boyutlu sayfalardan çıkararak,
çocukların içine girebildiği, dokunabildiği
ve deneyimleyebildiği üç boyutlu bir sanat
alanına dönüştürüyor.
Rami Çocuk ve Sanat Bienali, kitabı yal-
nızca okunan bir nesne değil, yaşanan bir
serüven haline getiriyor.

Yüzlerce etkinlik olacak

Bienal süresince gerçekleştirilecek dördü
kapalı dördü açık toplam 8 atölye alanında
500’ün üzerinde etkinlik yetişkin ve çocuk
atölyeleri, konferanslar, panel ve söyleşiler,

her haftasonu tiyatro ve sinema gösterim-
leri çocuklar, gençler ve aileler için zengin
bir içerik sunacak. Türkiye’den ve dünya-
nın farklı ülkelerinden yazarlar, çizerler ve
sanatçılar bienale katkı sağlayarak uluslar-
arası bir kültür buluşmasına imza atacak.
Bienalde 25 enstalasyon, 11 ana sergi, 3
interaktif sergi, 7’si dijital olmak üzere çok
sayıda deneyim alanı bulunuyor. 

Aile odaklı kültür

Bienal, Türkiye’nin son yıllarda ortaya
koyduğu aile odaklı sosyal politika vizyo-
nuyla da güçlü bir bağ kuruyor. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından
ilan edilen 2025 Aile Yılı ve devamında
2026–2035 Aile 10 Yılı vizyonu doğrultu-
sunda; çocukların aileleriyle birlikte kültü-
rel üretim süreçlerine katılımını teşvik eden

bir model sunuyor.

Sıfır atık bilinci

Bienal aynı zamanda,  Emine Erdoğan’ın
öncülüğünde yürütülen Sıfır Atık Hareketi
ile uyumlu bir yaklaşım benimsiyor. Ço-
cuklar, bienal kapsamında düzenlenen
atölyelerde yalnızca sanat üretmekle kal-
mıyor; geri dönüşüm, sürdürülebilirlik ve
üretim bilinciyle de tanışıyor. Ayrıca, bie-
nalde şimdiye kadar hiç gösterilmeyen ta-
rafıyla sıfır atık konulu bir enstelasyon yer
alıyor.

Güçlü iş birliği

Rami Çocuk ve Sanat Bienali; T.C. Aile ve
Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayelerinde,
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı ev sahipli-
ğinde, Halkbank’ın ana sponsorluğunda
hayata geçirilen Çocuk Hizmetleri Genel
Müdürlüğü, Kütüphaneler ve Yayınlar
Genel Müdürlüğü, Rami Kütüphanesi ve
Çocuk ve Gençlik Kültürü Derneği (ÇOK-
GENÇ) tarafından düzenleniyor. Türk Te-
lekom, TÜBİTAK, Yeşilay, Ziraat Katılım,
Kastamonu Entegre, Fatih Kalemcilik,
ZOHO Mimari Tasarım, Mega KidsLab
ve Pelikan Basım tarafından da destekle-
nen bienal, çocuk kitabı yayıncılarının, ya-
zarlarının ve çizerlerinin katkılarıyla hayata
geçiriliyor. Tüm ziyaretçilere ücretsiz ola-
rak açık olacak bienal, İstanbul’da kültür
ve sanatla buluşmak isteyen herkesi Rami
Kütüphanesi’ne davet ediyor.

GÜRAY
VAROL

HAbER

Kartal’da 
anlamlı dönüşüm
Kartal Belediyesi tarafından 2015
yılında hayata geçirilen ve
sürdürülebilir çevre bilincini
toplumun her kesimine yaymayı
hedefleyen 27’den 70’e Atığını
Getir, Kitabını Götür” kampanyası,
2026 yılında da devam ediyor

Kampanya kapsamında
Kartal Belediyesi hizmet bi-
nasına gelerek geri dönüşüm

seferberliğine destek veren çevreci vatan-
daşlar; kâğıt, karton, cam, plastik, metal,
bitkisel atık yağ ile elektrikli ve elektronik
atıklarını İklim Değişikliği ve Sıfır Atık
Müdürlüğü yetkililerine teslim ediyor.
Geleceğe temiz bir nefes bırakan katılım-
cılar, teslim ettikleri atıklar karşılığında
müdürlük bünyesinde yer alan sembolik
ağaç kitaplıktan diledikleri kitabı seçerek
ödüllendiriliyor. Kitap ve oyuncak kum-
baralarından titizlikle seçilerek raflardaki
yerini alan eserler, atığını getiren her yaş-
tan Kartallı ile buluşturuluyor.

Kartal’ın kitapları Türkiye’de

Sıfır atık vizyonuyla başlatılan bu an-
lamlı çalışma, yerel bir kampanya olma-
nın ötesine geçerek Türkiye genelinde bir
dayanışma köprüsü kuruyor. “7’den 70’e
Atığını Getir, Kitabını Götür” projesin-
den esinlenerek hayata geçirilen “Kitap-
lar Kartal’dan Okuması Sizden”
sloganıyla, Türkiye’nin dört bir yanın-
daki okulların kütüphanelerine kitap
gönderimleri sağlanarak eğitimde fırsat
eşitliğine de katkı sunuluyor. Kartal Bele-
diyesi, iklim değişikliği ile mücadele ve
sıfır atık yönetimi konusundaki kararlılı-
ğını sürdürürken;
tüm vatandaşları
hem doğayı ko-
rumaya hem de
kitapların zengin
dünyasında bu-
luşmaya davet
ediyor.  
SERHAT
ÖZTÜRK
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

E nerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı,
elektrikte olduğu gibi doğalgazda
da 4 Nisan itibarıyla kademeli sis-

teme geçti. İllere ve aylara göre farklı
oranlarda belirlenen kademeyi aşanlar
artık tükettikleri doğalgazın gerçek mali-
yetini ödeyecek. Kademeli ilk faturalar
mayıs ayında vatandaşa kesilmeye başla-
nacak. Türkiye'de 21.8 milyon doğal gaz
abonesi bulunurken, kademe düzenleme-
sinden yaklaşık 2.8 milyon abone etkile-
necek. 19 milyon abone desteklenmeye
devam edecek. Etkilenecek kesimlerin yal-
nızca evleri geniş bir metrekareye sahip
villa tipi yapılarda oturanlar olması 
bekleniyor.

10 lira fazla ödenecek

Yeni sistemde Kademe-1 ve Kademe-2
olmak üzere iki farklı fiyat belirlenirken,

Kademe-1 olan normal tüketime sahip
haneler için doğalgaz metreküp fiyatı
10.62 TL, kademeye takılanlar için Ka-
deme-2 fiyatı 18 TL, şehit aileleri ve gazi-
ler için kademesiz desteklemeli metreküp
fiyatı 5.31 TL olarak belirlendi. Bu fiyat-
lara ÖTV, KDV ve sistem kullanım bedeli
(SKB) eklenerek ise faturalara yansıyacak
metreküp fiyatları netleşiyor. Yani Ka-
deme-1'de tüketim yapanlar doğalgazın
metreküpüne 16.23 TL, Kademe-2'de tü-
ketim yapanlar ise 26.13 TL ödeme yapa-
cak. SKB illere göre ufak çapta değişiklik
gösterebiliyor.

Kademe ortalamaları belirlendi

Mayısta ise kademe ortalaması İstan-
bul'da 119.96 metreküp, Ankara'da
109.01, İzmir'de 66.10, Antalya'da 55.37,
Diyarbakır'da 61.25, Erzurum'da 154.02,

Hakkari'de 192.99, Kars'ta 154.60, Ri-
ze'de ise 127.12 metreküp olarak belir-
lendi. Kademeye takılanlar ortalamanın
üzerinde kalan kısım için değil tüm tüke-
timleri için yüksekten faturalandırılacak.
Yani İstanbul'da nisan genelinde diyelim
ki vatandaş 200 metreküp tüketerek
192.55'lik ortalamayı aşarsa, burada 200
metreküpün tamamı için yüksekten fatu-
ralandırılacak. Yine İstanbul için 191
metreküp ve altında tüketenlerin faturası
Kademe-1'den hesaplanacak ve destekle-
meli metreküp fiyatı olan 16.23 TL ile
çarpımını ödeyecek ve faturası 191 metre-
küp kullanım için 3 bin 99 TL olacak.
Ancak kademeyi geçti ve 193 metreküp
tüketim yaptıysa tümü için yüksekten
ödeme yapmak zorunda kalacak ve
193'ün 26.13 ile çarpımı olan tutarda yani
5 bin 43 TL ödeyecek. Vatandaşın tekrar

devlet desteğinden yararlanabilmesi için
takip eden ayda doğalgaz tüketimini limi-
tin altına düşürmesi yeterli olacak.

Merkezi sistem detayı

İbadethane, cemevi, kuran kursları ile
şehit aileleri ve gaziler kademe uygulama-
sından muaf olacak. Sanayi kuruluşları
ve ticarethaneler kapsam dışında tutulur-
ken, ekmek üreticileri ise Kademe-1 tari-
fesinden yararlandırılacak. Merkezi
sistem aboneliklerinde ise hane başına tü-
ketim miktarı, merkezi sistem abonesinin
toplam tüketim miktarının merkezi sis-
temde bulunan toplam hane sayısına bö-
lünmesi suretiyle hesaplanacak. Yani
merkezi sistem kullananlarda bir başka
hanenin yüksek tüketimi diğer hanelerin
de kademe üstünde kalmasına neden ola-
bilecek. HABER MERKEZİ

www.damgagazetesi.com  güncEl

2025’te ücretler üzerindeki vergi 
yükü 0,76 puan artışla yüzde 40,3’e
çıktı. Çalışanlar üst vergi oranlarına
sürüklenirken ülke OECD ortalamasının
üzerine yerleşti. Türkiye, 38 ülkede 
vergi yükünde 14’üncü sırada

OECD Ücretlerin Vergilendirilmesi 2026
Raporu’nu yayımladı. Raporda 38
OECD ülkesinde ücretlilerin 2025 ve

önceki yıllara ilişkin vergi yükleri analiz edilirken
çalışanın işverene maliyeti ile eline geçen net gelir
arasındaki farkı gösteren vergi takozu başta olmak
üzere çeşitli istatistiklere yer verildi.  Rapora göre
ortalama ücret kazanan bekar bir çalışan için vergi
yükü 2025 yılında bir önceki yıla göre 24 ülkede
arttı, 11 ülkede azaldı, üç ülkede ise aynı kaldı.
OECD genelinde ortalama olarak, bekar ve çocuk-
suz bir çalışan için vergi takozu 2025 yılında 0,15
puan artarak yüzde 35,1'e yükseldi. Türkiye ise tek
bir çalışan için yüzde 40,3'lük bir vergi yüküyle
OECD ortalamasının üzerinde kaldı. Önceki yıl
ücretler üzerindeki vergi yükü sıralamasında yüzde
39 ile 19’uncu sırada yer alırken 2025'te 14’üncü sı-
raya yükseldi.

Yüksek gelirli ülkeler arasındayız

Sıralamaya bakıldığında Türkiye’nin yüksek gelirli
ülkelerin ardından gelmesi dikkati çekti. En yüksek
vergi yükünün olduğu ülkeler sıralamasında Bel-
çika, Almanya, Fransa, Avusturya, İtalya, Slo-
venya, Slovakya, Estonya, Finlandiya, İspanya,
Çekya, Macaristan ve İsveç’in ardından Türkiye
geliyor. 2024’ten 2025’e geçerken Türkiye’de vergi
takozu 0,76 puan arttı. OECD raporuna göre
2022'de asgari ücrete uygulanan gelir ve damga
vergisi muafiyeti başlangıçta vergi yükünü düşür-
müş olsa da son yıllarda bu kazanımlar erozyona
uğradı. Türkiye 2024 ve 2023’te 19’uncu, 2022’de
18’inci, 2020 ve 2021’de ise 15’inci sıradaydı.

Vergi ve prim yükü

Prof. Dr. Murat Batı’ya göre vergi takozu oranının
azalmasının nedenlerinin başında asgari ücrete
kadar gelir ve damga vergisi istisnası uygulaması-
nın 1 Ocak 2022’den itibaren uygulanmaya baş-
lanması geliyor. Ancak bu düzenleme zamanla
erozyona uğradı. Vergi yükünün tekrar artması ise
gelir vergisi dilimlerinin enflasyon oranında gün-
cellenmemesinden kaynaklanıyor.
Öte yandan rapora göre Türkiye, 2025 yılında iki
çocuklu ortalama ücretle çalışan için yüzde 40,3 ile
OECD ülkeleri arasında en yüksek vergi takozuna
sahip ülke oldu. Bu oran, yüzde 26,2 olan OECD
ortalamasıyla karşılaştırıldığında oldukça yüksek
görüldü. Raporda çocuklara yönelik yardım ve
vergi düzenlemelerinin, genellikle çocuklu çalışan-
lar için vergi takozunu ortalama bekâr çalışana kı-
yasla düşürdüğü, OECD genelinde iki çocuklu
ortalama evli bir çalışan için vergi takozunda 8,9
puanlık bir azalma görüldüğü kaydedildi. Buna
karşılık Türkiye’de durumun farklı olduğu, vergi
yükünün her iki hane tipi için de aynı düzeyde kal-
dığı ifade edildi. HABER MERKEZİ

VERGİDE 
14. SIRADAYIZ

Doğalgazda kademeli faturalandırma önümüzdeki ay başlıyor. İllere ve aylara göre farklı oranlarda belirlenen kademeyi
aşanlar artık tükettikleri doğalgazın gerçek maliyetini ödeyecek. 19 milyon abone desteklenmeye devam edilecek

yeni Dönem
DoğalgazDa

Hedef 3 yılda 
800 bin genç

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı
Vedat Işıkhan, Ulusal Staj Progra-

mı'na 333 bin başvuru geldiğini
belirterek, "Bu yıl 200 bin

öğrencimizi staj progra-
mına dahil etmeye çalı-
şıyoruz. 3 yılda 800 bin
gencimize staj yaptırmayı
hedefliyoruz" dedi.  Ba-
kanlık olarak, "istihdamı
korumanın ve artırma-
nın" odak noktaları ol-
duğunu söyleyen
Işıkhan, bu kapsamda
İŞKUR'un hayata ge-

çirdiği Gençliğin Üretim Çağı
(GÜÇ) Projesi'nin önemli oldu-
ğunu söyledi.  Genç işsizlik oranının
genel işsizlik oranının üzerinde ol-
duğunu vurgulayan Bakan Işıkhan,
şöyle konuştu: "Biz burada sadece
gençlerimizi mercek altına aldık.

Çünkü gençler bizim geleceğimiz. Bizim
yarınımızı oluşturan hedef grubumuz.
Gençleri Ne İstihdamda Ne Eğitimde
(NEET) tuzağına düşmeden önce işle
buluşturmamız gerekiyor. Bu kapsamda
İŞKUR aracılığıyla gençlerimizin beceri
sahibi olmaları için programlar yürütü-
yoruz."

OSMAN
KÖSE

HABER

Staj Programı’na 333 bin başvuru geldiğini belirten Çalışma ve
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, ‘Bu yıl 200 bin, 3 yılda
800 bin gence staj yaptırmayı hedefliyoruz’ dedi

DMM'nin NSosyal hesabından yapılan payla-
şımda, iddialara kaynak gösterilen "Alışveriş
Merkezleri ve Yöneticileri Başkanlığı" adında

resmi bir kurum veya üst kurulun bulunmadığı belirtildi.
Sosyal medyada yer alan "Alışveriş Merkezleri ve Yöne-
ticileri Başkanlığı'nın kararıyla AVM'lere girişlerin ücretli
olacağı" iddiasının tamamen gerçek dışı olduğu vurgula-
nan açıklamada, şunlar kaydedildi:  "Ticaret Bakanlığı
kayıtlarında, AVM girişlerinin ücretli hale getirilmesine
yönelik herhangi bir çalışma, bildirim veya düzenleme
mevcut değildir. Alışveriş Merkezleri ve Yatırımcıları Der-
neği tarafından yapılan açıklamada da sektör paydaşları-
nın böyle bir kararı
olmadığı ve söz konusu
iddiaların asılsız olduğu
belirtilmiştir. Vatandaşla-
rımızın, kamuoyunda in-
fial yaratma amacı
güden bu tür asılsız pay-
laşımlara itibar etmeme-
leri önemle rica olunur."
HABER MERKEZİ

AVM'ye girişte
ücret yok
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D ışişleri Bakanı Hakan Fidan, İn-
giltere'de 2 günlük temaslarını
tamamlamasının ardından

basın mensuplarının sorularını yaparak
açıklamalarda bulundu. Fidan, Türkiye ile
İngiltere arasında özellikle son 20 yıldır
giderek ilişkilerin artan bir tempoda geliş-
tiğini söyleyerek, “Cumhurbaşkanımızın
liderliğinde, İngiltere’de iktidara gelen hü-
kümetlerin hemen hemen hepsi de aynı
politikayı takip etti. İki ülke arasında stra-
tejik diyalog ve stratejik alanlarda iş birliği
giderek artan bir ivme kazandı, birçok
alanda somutlaşmaya başladı. Dolayı-
sıyla biz, bu somutlaşmayı artık yapısal
bir mekanizmaya dönüştürmenin gerekli-
liğine kani olduk ve Stratejik Ortaklık Çer-
çeve Belgesi hazırlandı. İki taraf
arasındaki müzakerelerin ardından çok
şükür dün bunu imzaladık. Bu, iki ülke
arasındaki ilişkilerin geldiği nokta itiba-
rıyla gerçekten önemli bir aşama. İngiltere
ve Türkiye, ikisi de NATO üyesi ancak
Avrupa Birliği üyesi olmayan; nüfusları,
ekonomik güçleri, kapasiteleri ve sanayile-
riyle birbirlerini tamamlamada önemli rol
oynayacak iki büyük ülke. Bu iki ülke; eko-
nomi, teknoloji, ticaret, savunma sanayi,
Avrupa güvenliği ve NATO’daki ilişkilerde
stratejik diyalog yoluyla son derece yapıcı
bir rol oynuyor” dedi.

İş birliği konuları görüşüldü

Son dönemde ortaya çıkan yeni stratejik
yönelimde orta güçlerin giderek daha
fazla söz sahibi olmaya başladığı bir poli-
tik çerçeve oluştuğunu söyleyen Fidan,
“Bu noktada da Türkiye ile İngiltere’nin
konuşacağı çok şey var. Dışişleri Bakanı
ve ekibiyle yapılan yoğun görüşmelerin
ardından Avam Kamarası’ndan milletve-

killeriyle bir araya geldik. Görüşmek iste-
yen Lordlar Kamarası üyeleriyle de bu-
luştuk. Özellikle iki ülke arasındaki siyasi
ilişkiler, İran savaşı başta olmak üzere yü-
rüyen müzakereler, Rusya-Ukrayna sa-
vaşı, Avrupa güvenliği ve stratejik
alanlardaki iş birliği konularını uzun uzun
ele aldık. Daha sonra basın mensuplarıyla
da bir araya geldik. Financial Times Edi-
torial Board ile kapsamlı bir görüşmemiz
oldu. Bugün ise biraz da kamu diploma-
sisi yürüttük. Chatham House’da seçkin
bir katılımcı grubuyla uzun bir ufuk turu
yaptık. Orada konuşmacı olarak yer aldık;
hem bir konuşma yaptık hem de soru-
cevap bölümünde vakit geçirdik. Ardın-
dan eski Başbakan Theresa May’in
görüşme talebi oldu, yürüttüğü bir pro-
jeyle ilgili kendisiyle görüştük. Daha sonra
şu anda bulunduğumuz Oxford Üniversi-
tesi’ne geldik. Burada da davetli olarak bir
konuşma yaptık. Ardından soru-cevap ve
yemek programıyla ziyaretimizi tamamla-
dık. Birazdan inşallah döneceğiz” ifadele-
rini kullandı.

Taraflarla her gün görüşüyoruz

Hakan Fidan, ABD/İsrail-İran Savaşı'yla
ilgili, taraflarla hemen her gün görüştükle-
rini söyleyerek, “Geldiğimiz noktada en
başta iki haftalık ateşkesi memnuniyetle
karşıladığımızı söylemiştik. Ancak bunun
nihai bir anlaşmaya gitmek için yeterli ol-
mayacağını da o zaman ifade etmiştik.
Gerçekten daha fazla süreye ihtiyaç vardı.
Geçtiğimiz hafta başı itibarıyla bu süre
uzatıldı. Şimdi inanıyorum ki yarın yeni-
den başlayacak görüşmelerle, özellikle
nükleer dosyada tıkanmış bir iki konu aşı-
labilir. Bu konuda taraflara elimizden gel-
diğince olumlu katkı ve telkin vermeye

çalışıyoruz. Bu olursa, Hürmüz Boğazı ile
ilgili sıkıntının da ortadan kalkması müm-
kün olacak” diye konuştu.

Odak mayınların temizlenmesi

Fidan açıklamasına şöyle devam
etti:“Hürmüz Boğazı konusunda bizim
gördüğümüz iki hareket tarzı var. Birin-
cisi; anlaşma yoluyla eski statükoya dö-
nülmesi, boğazın açılması ve serbest
ticaretin herhangi bir geçiş ücreti olmaksı-
zın yeniden başlaması. Bu, şu anda yürü-
yen müzakerelerle çözülmesi gereken yol.
İkinci seçenek ise müzakereler sonuç ver-
mezse, savaş devam ederse ya da başka
türden sıkıntılar ortaya çıkarsa Hürmüz
Boğazı’ndaki problemli alanların nasıl çö-
züleceği. Bu problemli alanı tanımlamak
farklı bir konsept ve bunun bizim dış poli-
tikamıza uyan yönleri de var, uymayan
yönleri de var. Bu konuda Cumhurbaşka-
nımız net. Eğer İran ile Amerikalılar kendi
aralarında bir anlaşmaya varır, barış sağ-
lanırsa, kurulacak bir koalisyon teknik iş
yapmak, mayınları temizlemek için gi-
derse burada bir sıkıntı yok. Bu konuda
Milli Savunma Bakanlığımız Cumhur-
başkanımız tarafından talimatlandırılmış
durumda. Ancak kurulacak bir koalisyo-
nun, Allah korusun yeniden başlaması
muhtemel bir savaşta taraflardan biri gibi
konumlanması söz konusu olursa, bu-
rada bizim hassasiyetlerimiz var ve farklı
bir pozisyondayız. Bunu ortaklarımız da
çok iyi anlıyor. Şu anda ana odak noktası
biraz daha mayınların temizlenmesi.
Çünkü mayın temizliği temel insani bir
mesele; herkesin hizmetine olan, savaşta
taraf tutmakla ilgili olmayan bir konu. Bu
nedenle bir anlaşma sonrasında böyle bir
yaklaşıma sıcak bakabiliriz.”  DHA
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD/İsrail-İran Savaşı'yla ilgili,
taraflarla hemen her gün görüştüklerini söyleyerek, 
“Geldiğimiz noktada en başta iki haftalık ateşkesi memnuniyetle
karşıladığımızı söylemiştik” açıklamasında bulundu
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SAHA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

2026 YILI BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ YEŞİL
ALANLARINDA OTOMATİK SULAMA SİSTEMLERİNİN YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/647632
1- İdarenin
1.1. Adı : BEYLİKDÜZÜ BELEDİYE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : Büyükşehir Mahallesi Enver Adakan Caddesi No:2 

BEYLİKDÜZÜ/İSTANBUL BEYLİKDÜZÜ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02128667000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ İŞLETME VE 

İŞTİRAKLER MÜDÜRLÜĞÜ İHALE VE SATIN ALMA BÜROSU
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : 2026 YILI BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER 

MÜDÜRLÜĞÜ YEŞİL ALANLARINDA OTOMATİK SULAMA 
SİSTEMLERİNİN YAPILMASI İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 161 KALEM YEŞİL ALANLARINDA OTOMATİK SULAMA
SİSTEMLERİNİN YAPILMASI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER 
MÜDÜRLÜĞÜ SORUMLULUĞUNDA BULUNAN ALANLAR

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde yer teslimi 

yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden
sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE İŞ DENEYİMDE DEĞERLENDİRİLECEK BENZER İŞLERE DAİR
TEBLİĞİNDE YER ALAN (A XVIII) GRUBU SAHA İŞLERİ BENZER İŞ OLARAK
DEĞERLENDİRİLECEKTİR
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği
Peyzaj Mimarlığı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir.
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ
ATESKESTEN
MEMNUNUZ

Hedefimiz milleti
birleştirmek
İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, İzmir Ekonomi Üniversitesi'nde (İEÜ) 'Gençlik 
Perspektifinden Türkiye' başlıklı toplantıya katıldı. İnteraktif bir atmosferde gerçekleştirilen ve 'Siyaset
Platformu' adı verilen programda Dervişoğlu, gençlere de siyasetin içinde yer almalarını tavsiye etti

Dervişoğlu, sorunların çö-
zümünün siyasetin içinde ol-
duğunu vurguladı.

Dervişoğlu, "Partide arzuladığım gen-
çleşmeyi henüz yapamadım. En önemli
icraatım parti başkanlık divanı ile yerel
idare kurulunu gençleştirmek olmuştur.
Partinin kuruluş aşamasında gençlik kol-
larında çalışan arkadaşlarımız başkanlık
divanında önemli hizmetler yerine getiri-
yor. Tecrübe ile enerjiyi bir arada milletin
yararına kullanmayı hedefledim. Millet-
vekili adaylarında da bunu göreceksiniz.
Parti tüzüğünde değişiklik yaptık. Genç-
lik kollarını yeniden yapılandırdık. Genç-

lerimiz Türkiye'yi dolaşıyor" dedi.

Muhatap bile almıyorum

Öğrencilerin MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli ile olan ilişkisi ile ilgili soruyu
da yanıtlayan Dervişoğlu, sanal med-
yada Bahçeli'nin elini öptüğü fotoğrafın
eski yıllara ait olduğunu belirtip, "Partide
milletvekiliyken ya da partimin genel
başkanıyken Bahçeli'nin elini öpmüşlü-
ğüm yoktur. Onun elini öptüğüm dö-
nemdeki fotoğraf sosyal medyada
yeniymiş gibi yayıldı. Devlet Bey benim
hocamdır. Memleketin ve milletin bek-
lentisi ile devletin bekasına zarar verecek

söylemleri ifade ettiği andan itibaren ona
karşı söylemlerim sertleşmiştir. Partisinin
içinden ayrılıp yeni parti kurmuş ve
oraya genel başkan olmuş biri olarak ke-
limelerimi özenle seçiyorum. Birçok ko-
nuda Devlet Bahçeli'yi muhatap almaya
bile değer bulmuyorum" ifadelerini kul-
landı. Son dönemde artan toplumsal
şiddete ilişkin de değerlendirmelerde bu-
lunan Dervişoğlu, ülkenin içinde bulun-
duğu durumu 'toplumsal çürüme' olarak
nitelendirdi ve bunu ortadan kaldırarak
vicdanı öne çıkarmayı hedeflediklerini
belirtti. Söyleşi, çiçek ve hediye takdimi-
nin ardından sona erdi.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, Galataport’ta, TOGEM-DER Der-
neği tarafından düzenlenen ‘Cemre Çarşısı’ programının açılış törenine katıldı. Burada konu-
şan Erdoğan, “Cemre Çarşısı’nın bu seneki teması olan ‘Aile, İyilik ve Sürdürülebilirlik’, aslın-
da bize çözümün ne kadar yakınımızda, tabiri caizse elimizin tam altında olduğunu söylüyor.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın eşi Emine Erdoğan, Emine 
Erdoğan, Toplumsal Gelişim 

Merkezi Eğitim ve Sosyal Dayanışma 
Derneğinin (TOGEM-DER) bu yıl 
‘İyilik, sürdürülebilirlik ve dayanışma’ 
temasıyla organize ettiği Galataport’ta 
düzenlenen 4. Cemre Çarşısı’nın açılışına 
katıldı. TOGEM-DER Yönetim Kurulu 
Başkanı Mihrimah Belma Sekmen’in ev 
sahipliğindeki çarşının açılışına, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır ile 
eşi Özlem Kacır, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Dı-
şişleri Bakanı Hakan Fidan’ın eşi Nuran 
Fidan, AK Parti Grup Başkanvekili Leyla 
Şahin Usta, Demirören Holding Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı ve TOGEM-
DER Denetim Kurulu Üyesi Meltem 
Demirören, bazı belediye başkanları, 
hayır çarşısının sponsorları, iş insanları, 
yapımcılar, yönetmenler, şefler, sine-
ma ve dizi sanatçıları, şarkıcılar, ekran 
yüzleri, gazeteciler, modacılar ve sosyal 
medya içerik üreticisi de katıldı. Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın ‘Ana-
doludakiler’ sergisini de yerinde inceledi. 
Açılış töreni konuşmaların ardından aile 
fotoğrafı çekimiyle sona erdi.

Merhamet bizde gelenektir
Cemre Çarşısı’nın açılış töreninde konu-

şan Emine Erdoğan, “Bu yıl 4’üncüsü ter-
tip edilen Cemre Çarşısı vesilesiyle sizlerle 
bir arada olmanın bahtiyarlığı içindeyim. 
Hepiniz hoş geldiniz, sefalar getirdiniz. 
Cemre Çarşısı, iyiliğin cemre olup hayatın 
manevi toprağına düştüğü, gerçekten çok 
hayırlı bir platform oldu. Dünyanın mer-
hamet damarlarının kuruduğu bu çağda, 
vicdanlara bahar gelmesine ziyadesiyle 
ihtiyacımız var. Kötülüğün sıradanlaş-
masına verilecek en güçlü cevap, hayır 
hasenatın çoğalmasıdır. Sezai Karakoç’un 

güzel ifadesiyle; ‘Kötülükleri bitiremeyiz 
ama iyilikleri çoğaltabiliriz.’ İşte o zaman 
iyilik, hayatı güzelleştirip anlam katmanın 
simyası olur. Eğer arkamızda bir ayak izi 
bırakacaksak, bu iz; insanlık için atılmış 
adımlardan arda kalan, kalbe dokunan 
izler olmalıdır. Çok şükür bizim toprakla-
rımız böyle izlerle dopdolu. Nitekim bizler 
hayatın anlamını ve varlık sebebimizi; 
iyilik yapmak için vesileler aramada, aile-
mize, komşularımıza, dostlarımıza ve tüm 
canlılara el uzatmakta buluyoruz. Malu-
munuz, merhametin bizde uzun bir tarihi 
ve geleneği vardır. Düşünün ki Osmanlı’da 
kurulan vakıf sayısı 26 bini geçmiştir. 
Bu alelade bir rakam değil; ecdadımızın 
kurduğu medeniyetin nasıl da insan odaklı 
olduğunun en önemli göstergesidir. Va-
kıfların mahiyetine baktığımızda, insanla 
beraber içine doğayı da alan bütüncül bir 
medeniyet tasavvuru görüyoruz. Daya-
nışmanın toplumsal yaşamın bel kemiği 
olduğunu ve iyiliğin gündelik bir yaşam 
pratiği haline geldiğini anlıyoruz. Ne mut-
lu ki bu ruh, bugün de Cemre Çarşısı’ndan 
yükseliyor” ifadelerini kullandı.

Kadınlar ürünlerini sergileyecek
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-

nur Özdemir Göktaş, “TOGEMDER’in 
destekleriyle ve Onur Hanımefendi’nin 
vizyonuyla hayata geçen, sıfır atık odaklı 
ve hem dayanışmayı, birlikte üretmeyi 
ve kurumsal hayırseverliğin en güzel ör-
neklerinden bir tanesi. Kadın girişimciler 
kendi ürünlerini burada sergileme imkanı 
buluyorlar ve buradan satılan her ürün 
bir hayıra vesile olacak. Ben bu kapsam-
da gerçekten herkesi buraya davet etmek 
istiyorum. Geçtiğimiz yıl da birincisi 
düzenlenmişti, bu sene herkes gerçekten 
daha muazzam, her stant birbirinden 
güzel ve şık. Sizleri de davet ediyorum 
gerçekten hayırseverliği ve kurumsal ha-
yırseverliği de yaygınlaştırmak adına bu 

kıymetli adımlarda paylaşılmaya ve daha 
fazla kişilere ulaşmasını ümit ediyorum” 
ifadelerini kullandı.

İyiliği paylaşıyoruz
TOGEM-DER Yönetim Kurulu 

Başkanı Mihrimah Belma Sekmen, 
“TOGEM-DER olarak bu yıl dör-
düncüsünü gerçekleştirdiğimiz Cemre 
Çarşısı’nın açılışında sizlerle bir arada ol-
maktan dolayı büyük bir memnuniyet du-
yuyorum. Cemre, bildiğiniz gibi toprağa, 
suya ve havaya düşerek doğayı uyandıran 
bir müjdedir. Biz de bu müjdeden ilhamla 
Cemre Çarşısı’nı iyiliğin, dayanışmanın 
ve sürdürülebilirliğin kalplere düşmesi 
için bir vesile olarak görüyoruz. Bu yıl 
Cemre Çarşısı’nın sembolü olarak seç-
tiğimiz sümbül; kökleriyle geçmişe bağlı 
olan, her yıl yeniden filizlenen ve çevre-
sine güzellik yayan bir çiçek. Tıpkı iyilik 
gibi; kök saldıkça büyüyen, paylaşıldıkça 
çoğalan bir değer. Bugün burada iyiliği 
paylaşmak, bu iyilik hareketini birlikte 
büyütmek için bir aradayız” dedi.

Maneviyatı olan eserler var
Yapımcı Acun Ilıcalı, “Öncelikle alış-

veriş yapmak istiyorum tabii ki. Hazırım. 
Daha öncede katıldım çok da güzel ger-
çekten. Alınacak, maneviyatı olan eserler 
var burada. Onun dışında tabii ki Emine 
Hanım’ın bu önderliğinde yapılan bu 
organizasyonlar bence ülkemiz için umut 
veren, bizi sıcaklaştıran, iyimser olma-
mızı sağlayan çok güzel şeyler. Etrafıma 
bakıyorum, çok güzel insanlar bir arada. 
Organizasyon çok güzel. Böyle şeylere 
vakit ayırmak, gönül vermek, kalpten gö-
nül vermek çok kolay işler değil. Emine 
Hanım’ı hem tebrik ediyorum hem teşek-
kür ediyorum. Onun dışında da burada 
olduğumuz için çok mutluyuz tabii ki. 
Elimden ne geliyorsa ben de yapacağım” 
ifadelerini kullandı. DHA

Doğurganlık hızı düşüyor

Vatandaşın vergisiyle yapılan 
yol, şimdi vatandaşa yeniden 
fatura edilmek isteniyor.

Dede Korkut hikâyelerinde Deli 
Dumrul vardır.

Kuru çayın üzerine köprü kurar. 
Geçenden para alır, geçmeyenden 
de “niye geçmedin” diye para ister.

Yani mesele sadece köprü değil-
dir. Mesele, insanın önüne konan 
haksız geçiş düzenidir.

Bugün İstanbul’da tartışılan TEM 
iddiası da bu yüzden kulağa tanıdık 
geliyor.

CHP Genel Başkan Yardımcısı 
Deniz Yavuzyılmaz, kamunun üc-
retsiz işlettiği, Fatih Sultan Mehmet 
Köprüsü’nden geçen O-2 No’lu İs-
tanbul 2. Çevre Yolu’nun 25 yıllığı-
na özelleştirilmesinin planlandığını 
öne sürdü.

İddiaya göre bağlantı yollarıyla 
birlikte 38 kilometrelik bir hat söz 
konusu. Yavuzyılmaz, olası tarifeyi 
de paylaşarak şirketin bir yılda va-
tandaştan en az 6 milyar 64 milyon 
lira tahsil edeceğini savundu. 25 
yıllık toplam gelir iddiası ise 151 
milyar lira.

Rakamlar büyük.
Ama asıl mesele rakamdan da 

büyük. Çünkü burada sadece bir 
yolun ücretli olup olmayacağını 
konuşmuyoruz.

Şunu soruyoruz:
Bu yollar kimin parasıyla yapıldı?
Bu yolların bakımına kim kaynak 

aktardı?

Bu yollar yıllarca kimin vergisiyle 
ayakta kaldı?

Cevap belli: Vatandaş.
O zaman aynı vatandaşa yıllar 

sonra dönüp, “Artık buradan geç-
mek için ayrıca para ödeyeceksin” 
denirse, bunun adı sadece ulaşım 
değil adeta ‘Deli Dumrul politikası’ 
olur. Bunun adı, vatandaşın cebine 
bir kez daha uzanmaktır.

Hangi yol, hangi fatura?
Mesele sadece “TEM paralı 

olacak mı?” değil; hangi İstanbullu, 
hangi sabah, hangi yoldan geçer-
ken bu faturayla karşılaşacak?

Eldeki verilere göre iddia, Mah-
mutbey’den başlayıp FSM Köprüsü 
üzerinden Kavacık ve Çamlıca’ya 
uzanan O-2 No’lu İstanbul 2. Çevre 
Yolu’nu kapsıyor.

Yavuzyılmaz’ın paylaştığı tarife-
de Mahmutbey Batı-Mahmutbey 
Doğu, Mahmutbey Doğu-Metris, 
Metris-Hasdal, Hasdal-Levent, 
Levent-FSM Köprüsü, FSM Köprü-
sü-Kavacık, Kavacık-Şile Ayrımı ve 
Şile Ayrımı-Çamlıca kesimleri yer 
alıyor.

Ancak fiziki gişelerin nereye ku-
rulacağı ya da ücretin HGS/serbest 
geçiş sistemiyle mi alınacağına dair 
resmi bir açıklama henüz bulunmu-
yor.

İşte bu yüzden soru daha da 
büyüyor.

Vatandaş sabah işe giderken 
hangi tabeladan sonra ücret öde-
yecek?

Hangi bağlantı yoluna giren sürü-
cünün cebinden para çıkacak?

Bugün ücretsiz kullandığı yolu 
yarın HGS’den düşen yeni bir fatu-
rayla mı öğrenecek?

İstanbul gibi trafikten yorulmuş bir 
şehirde bu soruların cevabı “sonra 
bakarız” diye geçiştirilemez.

Eski defter yeniden mi açılıyor?
Bu konu aslında ilk kez gündeme 

gelmiyor.
İlk bakışta mesele biraz karışık 

görünüyor. Ancak biraz araştırınca 
köprü ve otoyolların daha önce 
de özelleştirme paketine alındığı 
görülüyor. 2012’de yapılan ihale, 22 
Şubat 2013’te Özelleştirme Yüksek 
Kurulu kararıyla iptal edilmiş.

İstanbul’un sabrı 
zaten gişede bekliyor

Yani mesele yeni değil.
Eski bir defterin yeniden açıldığı 

anlaşılıyor.
O gün iptal edilen süreç bugün 

başka bir başlıkla, başka bir yön-
temle, başka bir hesapla yeniden 
mi masaya geliyor?

Bunu bilmek vatandaşın hakkı.
Çünkü burada lüks bir yol konu-

şulmuyor.
Keyfi bir tercih konuşulmuyor.
İstanbullunun işe gitmek, evine 

dönmek, çocuğunu okula yetiş-
tirmek için kullandığı ana damar 
konuşuluyor.

Bir yolun adı “çevre yolu” olabilir 
ama o yol milyonlarca insanın ha-

yatının tam ortasından geçiyor.
İstanbul’da insanlar yolda sadece 

para kaybetmiyor. Ömür kaybedi-
yor.

Her sabah aynı çile.
Her akşam aynı kuyruk.
Köprüde ayrı stres, bağlantı yo-

lunda ayrı stres.
Şimdi bu çilenin üstüne bir de 

yeni ücret ihtimali eklenirse, yandı 
gülüm keten helva.

Üstelik mesele sadece otomobil 
sahipleriyle sınırlı da değil. Bir yola 
ücret koyduğunuzda bunun etkisi 
nakliyeye, servislere, esnafa, mal 
fiyatlarına, kısacası hayatın her 
alanına yayılır.

Yolun faturası sadece direksiyon-
daki sürücüye çıkmaz.

O fatura sonunda pazardaki do-
matese, marketteki süte, çocuğun 
servis ücretine yansır.

Bir sabah uyandık
yol paralı oldu

Elbette devletin yol yapması, iş-
letmesi, bakım yapması maliyetlidir. 
Bunu kimse inkâr edemez.

Ama yıllardır kamu eliyle işletilen, 
vatandaşın vergisiyle yapılan ve 
kullanılan bir yolun bir sabah “para-
lı” hale gelmesi ihtimali, sıradan bir 
karar değildir.

Bu karar alınacaksa önce toplu-
ma anlatılır.

Rakamlar açıklanır.
Gerekçe ortaya konur.
Kim kazanacak, kim öde-

yecek, vatandaşın cebinden 
ne çıkacak; açıkça söylenir.

İlgili kurumların açık ve 
net cevap vermesi gereki-
yor:

Bu yol ücretli olacak mı, olmaya-
cak mı?

Böyle bir hazırlık var mı, yok mu?
Vatandaşın her gün kullandığı 

yol, bir şirkete gelir kapısı yapıla-
cak mı?

Ücret alınacaksa nereden nereye 
alınacak?

Gişe mi kurulacak, HGS’den mi 
kesilecek?

Çünkü bu ülkede artık kimse 
“hizmet” denilerek önüne konan her 
faturayı sessizce ödemek zorunda 
değil.

Parayı veren düdüğü çalar da...
Deli Dumrul’la başladık, Nasred-

din Hoca ile devam edelim.
Hoca’nın meşhur sözü vardır:
“Parayı veren düdüğü çalar.”
İyi de bu yolun parasını zaten 

yıllardır vatandaş verdi.
Vergisiyle verdi.
Akaryakıtından verdi.
Aracından verdi.
Köprüsünden, cezasından, har-

cından verdi.
Vatandaşa “Yoldan geçmek 

istiyorsan yeniden öde” denirse, 
burada düdüğü kimin çaldığı değil, 
faturayı kimin ödediği konuşulur.

Vatandaşın parasıyla yapılan yol, 
vatandaşa yeniden mi satılacak?

Bu ülkede parayı hep vatandaş 
veriyor da düdüğü neden hep baş-
kaları çalıyor?

İYİLİGE ACILDIİYİLİGE ACILDI

Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün son raporu doğurganlık hızının 
2013–2024 döneminde 2,11 çocuktan 1,48’e gerilediğini gösterdi. 
Düşüşte en büyük kırılma ikinci çocuk kararında yaşandı. Konut 
fiyat endeksi ile çocuk sayısı arasındaki ters orantı dikkat çekti

TOPLUM Çalışmaları 
Enstitüsü “Türkiye’de Top-
lam Doğurganlık Düşü-

şünün Anatomisi: 2013–2024 Dö-
nemi” başlıklı bir rapor hazırladı. 
Aile Bakanlığı’nda uzman olarak 
görev yapan Mehmet Emin Sezgin 
imzalı son çalışmaya göre 9 yılda 
doğurganlık hızı 2,11’den 1,48’e 
indi. Raporda, toplam doğurganlık 
hızındaki −0,626 puanlık kaybın 
bileşenlerine ayrıştırıldığı belir-
tilerek, “kaybın yüzde 65,2’sinin 
parite geçiş davranışından kaynak-
landığı” yani bir çocuk sahibi çift-
lerin bu dönemde ikinci çocuktan 
vazgeçmeleri en önemli kırılma 
nedeni oldu. İkinci etken ise yüzde 
34.8 ile evlilik etkisi oldu. Projeksi-
yona göre 2027’de doğum hızının 
“en düşük doğurganlık” eşiğini 
(1,30) aşacağını göstermekte.

Evlilikte ciddi düşüş var
Raporda şu veriler yer aldı: 

Kaba evlenme hızındaki düşüş ve 
boşanma hızındaki artış, halen 
evli oranlarının sistematik biçimde 
gerilemesine yol açmış, böylece 
doğurganlık düzeyi üzerinde 
doğrudan etkili olan halen evli 
oranlarının katkısı azalmıştır.

■ 15-49 yaş kadın nüfusu 11 
yılda yaklaşık 1 milyon artmasına 
rağmen, evli kadın sayısı yaklaşık 
1 milyon azalmıştır. Yani nüfus 
büyümesi evlilik kaybını telafi 
etmekten uzaktır.

■ 1969–1993 doğum kuşakları 
incelendiğinde, 1�2 çocuk ge-
çiş oranının 0,89’dan (1969–73 
kuşağı) 0,64’e (1989–93 kuşağı) 
gerilediği, 2�3 ve 3�4 geçişlerinin 
ise daha erken dönemlerde düşü-
şe geçtiği görülmekte.

■ Çocuk sahibi olmada öne 
çıkan birinci çocuğu olan ailelerin 
ikincisinden vazgeçme eğilimi 
2013–2024 döneminin baskın 
demografik dinamiği.

■ Kontu fiyat endeksindeki 
(KFE)  artış ile çocuk sayısındaki 
düşüş arasındaki ters orantı çalış-
manın öne çıkan noktalarından 
biri oldu. Bu bölümde şöyle de-
nildi: 2013–2024 döneminde KFE 
reel endeksi dramatik biçimde 
yükseldiği 2022’de tek yılda %62,8 
reel artış yaşandığı görülmekte.

2. çocukta kırılma
2024 TÜİK Hanehalkı Bütçe 

Araştırması 2024, 1 çocuktan 2. 
çocuğa geçiş kırılmasına zemin 
hazırlayan bütçe mekanizmasına 
kanıt sunmakta. En düşük %20
’lik gelir grubunda konut ve kira 
harcamalarının tüketim harca-
maları içindeki payı %33,2’ye, 
konut+gıda toplamı ise %63,6’ya 
ulaşmıştır. Bu oranın demografik 
yorumu belirgindir: Bütçesinin 
üçte birinden fazlasını barınmaya, 
%63,6’sını ise yalnızca iki temel 
ihtiyaca ayıran bir hanenin ikinci 
çocuğun tetikleyeceği ek oda ve 
bakım maliyetini karşılayabilme 
kapasitesi kalmamakta.”

 HABER MERKEZİ

Formula 1 İstanbul sokaklarında

Deli Dumrul TEM’e mi taşınıyor?

FORMULA 1 Türkiye 
Grand Prix’sinin 2027 yılın-
dan itibaren yeniden takvi-

me dahil edilmesine yönelik tarihi 
anlaşma, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
duyuruldu. İstanbul Park’ın en az 5 
yıl boyunca Formula 1 takviminde 
yer almasını sağlayacak iş 
birliği, Dolmabahçe’deki 
Cumhurbaşkanlığı Ça-
lışma Ofisi’nde düzenle-
nen törenle imzalandı. 
Konuşmaların ardından 
Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve protokol üyelerinin 
start butonuna basma-
sıyla, Japon F1 pilotu 

Yuki Tsunoda’nın kontrolündeki 
Formula 1 aracı Galataport’tan 
hareket etti. Araç, Karaköy ve 
Beşiktaş güzergahını takip ederek 
Dolmabahçe’deki Çalışma Ofisi’ne 
ulaştı. Sürüşü izlemek isteyenler 
güzergah boyunca yoğunluk oluş-
turdu. DHA

CEMRE CARSISI

UFUK
ÇOBAN

adresufuk@gmail.com

DÜNYANIN UFKU



926 NİSAN 2026 PAZARGÜNDeM www.damgagazetesi.com

resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de basın:(2456043)

İSTANBUL İLİ, ÜSKÜDAR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN 4 ADET
KİRALAMA VE CİRO PAYLAŞIMI İLANI

1. İstanbul, Nakkaştepe Millet Bahçesinde bulunan ve aşağıdaki tabloda nitelikleri belirtilen
yerlerin 6 ay süre ile 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununa göre Kapalı Teklif Usulü 35/a
maddesine göre kiralama ve ciro paylaşımı işi yapılacaktır.
2.İhale Üsküdar Belediye Encümen Salonu'nda, 07.05.2026 tarihinde, Perşembe günü, saat:
10.00’dan itibaren sırayla, Belediye Encümenince yapılacaktır.

3. Kiralama ve ciro paylaşımına ilişkin şartnameler, Üsküdar Belediyesi İktisadi ve Sosyal Tesis
İşletmesinde görülebilir ve 5.000,00 TL (Beş bin TL ) ücret karşılığında satın alınabilir.
4. Kapalı teklif usulü ile yapılan arttırma ihalelerinde; geçerli en yüksek teklifin altında olmamak
üzere, oturumda hazır bulunan isteklilerden sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle ihale
sonuçlandırılır. Ancak, geçerli teklif sayısının üçten fazla olması durumunda bu işlem geçerli en
yüksek teklif üzerinden, oturumda hazır bulunan en yüksek üç teklif sahibi istekliyle, bu üç teklif
ile aynı olan birden fazla teklifin bulunması halinde ise bu istekliler dahil edilmek suretiyle yapılır.
Komisyon, uygun gördüğü her aşamada oturumda hazır bulunan isteklilerden yazılı son tekliflerini
alarak ihaleyi sonuçlandrabilir. Bu husus ihale komisyonunca ikinci bir tutanakla tespit edilir.

İHALEYE KATILABİLME SARTLARI
4. İhaleye katılabilmek İçin, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve bu Kanunun 35. ve 74. maddesine
dayanılarak çıkarılan yönetmelikte  belirtilen niteliklere haiz olmak ve anılan Kanun ve
Yönetmelikte açıklanan biçimde teklifte bulunmak Şarttır.
Buna göre
a) Geçici teminat bedelini yatırdığına dair makbuz veya süresiz geçici teminat mektubunu ibraz
edecektir. 
b) İhaleye iştirak edecekler bedeli karşılığında şartname satın almak ve makbuzu ibraz etmek
zorundadır.(İhaleye ortak girişim olarak katılım olması halinde ortaklardan birisinin satın alması
yeterlidir.)
c) Yabancı istekliler Türkiye sınırları içerisinde adres beyanında bulunacaklardır.
d) Gerçek kişiler için nüfus cüzdanı sureti ve kanuni ikametgâh belgesi.
e) Ticaret ve/veya Sanayi Odası belgesi, 
i. Gerçek kişi olması halinde ilgisine göre ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış güncel ticaret, sanayi
odası veya esnaf ve sanatkârlar siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge, 
ii. Tüzel kişi olması halinde, mevzuatı gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya
Sanayi veya Esnaf Odasından veya benzeri bir makamdan ihalenin yapılmış olduğu yıl içerisinde
alınmış güncel tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge, vergi levhası,
iii. Ortak girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her birinin (e.i.)
ve (e.ii.) esaslarına göre temin edecekleri belge,
f) İsteklinin ortak girişim olması halinde şekli ve içeriği ilgili mevzuatlarca belirlenen noter tasdikli
ortak girişim beyannamesi,
g) İmza Sirküleri
i. Gerçek kişi olması halinde noter tasdikli imza beyannamesi,
ii. Tüzel kişi olması halinde tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
iii. Ortak girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek ve tüzel kişilerin her birinin (g.i.) ve
(g.ii.) esaslarına göre temin edecekleri belge,
h) Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına katılan kişinin ihaleye katılmaya ilişkin yetkisinin
bulunduğu noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli beyannamesi,
i) İlan tarihinden sonra alınmış olması şartıyla SGK pirim borcu,
j) İlan tarihinden sonra alınmış olması şartıyla Vergi borcu yoktur yazısı.
Kiralama ve ciro paylaşım İhalesine teklif verecekler; teklif dosyalarını, şartnamede belirtilen
maddelere uygun olarak hazırlayarak 06.05.2026 tarih, saat:15:00 ‘dan önce Üsküdar Belediyesi
Encümenine teslim edeceklerdir, Posta, kargo, telgrafla veya internet üzerinden yapılan
müracaatlar kabul edilmeyecektir. Türkiye Radyo ve Televizyon(TRT) İdaresinin saat ayarı esastır.
5. Kiralama ve ciro paylaşımı işinin geçici teminat bedelinin aşağıdaki hesaba yatırılması
gerekmektedir.

Banka Türkiye Vakıflar Bankası Türk Anonim Ortaklığı(Vakıfbank)

İban TR750001500158007316870485

6 İhale İle İlgili olarak her türlü vergi, resim, damga vergisi, harç masrafları ve diğer giderleri
ödemek istekliye aittir. 
7 İhale Komisyonu (Belediye Encümeni), gerekçesini kararda belirtmek suretiyle ihaleyi yapıp
yapmamakta serbesttir. Komisyonun ihaleyi yapmama kararına itiraz edilemez. 
İLAN OLUNUR.

Satış
Noktası
Sayısı

İhale 
Konusu

Muhammen
Bedeli

Geçici
Teminat
Bedeli

Muhammen
Bedel

İhale Tarihi ve
Saati

1 noktada
Et Döner-

Tavuk Döner 
Satışı

Ciro 
paylaşımı

artışı
288.112,80 TL 9.603.760,00 TL

07.05.2026 tarih,
saat: 10.00

itibariyle sırasıyla

3 noktada Dondurma
Satışı

Ciro 
paylaşımı

artışı
95.909,40 TL 3.196.980,00 TL

07.05.2026 tarih,
saat:10.00

itibariyle sırasıyla

1 noktada
Gözleme-
Kumpir 
Satışı

Ciro 
paylaşımı

artışı
332.928,48 TL 11.097.616,00 TL

07.05.2026 tarih,
saat: 10.00

itibariyle sırasıyla

1 noktada Waffle 
Satışı

Ciro 
paylaşımı

artışı
128.534,75 TL 4.284.491,50 TL

07.05.2026 tarih,
saat: 10.00 

itibariyle sırasıyla

Ev sahibi Türkiye projesi kapsamında İstanbul'a yapılacak olan 100 bin konut
için Atatürk Havalimanı Millet Bahçesi'nde dün kura çekim töreni yapıldı.

Törende konuşan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Edoğan “Düşük faiz ve uzun
vadeli taksit modeliyle İstanbul'da vatandaşlarımız ev sahibi olacak” dedi

C umhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Atatürk Havalimanı Millet
Bahçesi'nde "Ev Sahibi Türkiye"

İstanbul kura çekim töreninde konuştu. Er-
doğan, özellikle İstanbul'da alt yapıyı dep-
reme dayanıklı hale getirmek için uğraş
verdiklerini söyleyerek kentsel dönüşümün
önemine dikkat çekti. Erdoğan kura töre-
ninde şunları söyledi:   TOKİ eliyle bugüne
kadar tam 1 milyon 762 bin sosyal konutu
milletimizin hizmetine sunduk. 6 milyon-
dan fazla kişi modern yaşam alanına ka-
vuştu. Bugüne kadar İstanbul'da 986 bin,
Türkiye genelinde ise 2 milyon 262 bin ba-
ğımsız bölümü dönüştürmeyi başardık. İs-
tanbul'un güvenliği için yegane çözüm,
kentsel dönüşümdür. İstanbul'un bundan
daha acil, öncelikli bir gündemi yoktur. İs-
tanbul afetlere ne kadar hazır ve dirençli
olursa İstanbul o kadar güçlü olur. Tüm
vatandaşlarımıza şu çağrıda bulunmak isti-
yorum; Gelin kampanyaları, fırsatları de-
ğerlendirin. Binanızı dönüştürmek için geç
olmadan harekete geçin.
Deprem turistlerine aldırmadan çalışıyoruz.
Riskli yapı stokunu azaltıyoruz.”

Onların para kulesi var

Konuşmasına Cumhuriyet Halk Partisi
(CHP)'yi eleştirerek devam eden Erdoğan
“Bizim ulaştığımız bu seviyelere Ana Mu-
halefetin hayalleri bile ulaşamıyor. Çalı-
şana, yapılana hizmet edene çamur
atıyorlar. Siyah ile beyaz ne kadar farklıysa
ana muhalefetle bizim aramızda da böyle
bir zihniyet farkı var. Biz iş yapmanın eser
ortaya koymanın, şehirlerimizin sorunları-
nın çözmenin derdindeyiz. Onlar ise beledi-

yeleri hortumlayıp zenginliklerine zenginlik
katmanın peşinde. Bizim gündemimizde
İstanbul ile birlikte tüm şehirlerimize taş üs-
tüne taş koymak var onların ise para kule-
leri var. Euro dolu baklava kutuları var,
milyon dolarlık rüşvet pazarlıkları var.
Onlar belediyeleri yağmalanacak ganimet
olarak görüyor. Yönettikleri şehirlerde va-
tandaş sıkıntı çekiyormuş, meydanlarda ve-
rilen sözler tutulmuyormuş. Bunlar ana
muhalefetin umurunda değil. 
Koca koca adamlar işi gücü bırakmışlar
Çocuk Bayramı'nda çocuklardan oluşan
Mehteran Takımı'na sırtlarını dönüyorlar.
Sultanlık diyerek padişahlık diyerek mehter
marşımızdan bile Cumhuriyet karşıtlığı
üretmeye çalışıyorlar. Komik desen komik
değil mantıklı desen mantıklı değil. Rah-
metli Ahmet Kaya’nın o meşhur şarkısın-
daki gibi nereden baksan tutarsızlık
nereden baksan ahmakça. Ana muhalefetin
sapır sapır dökülen bu hallerini gördükçe
Allah bunlara akıl fikir versin demekten
başka inanın elimizden bir şey gelmiyor.”
dedi.

en çok başvuru İstanbul'dan

İstanbul'da 2 ayrı büyüklükte 2+1'ler ve

1+1 konutlar inşa edilecek. Bu konutlar
yüzde 10 peşin, 240 ay vade ve 7 bin 313
TL'den başlayan taksitlerle dar gelirli va-
tandaşlara sunulacak. 500 bin sosyal konut
için başvurular 10 Kasım 2025'te başla-
mıştı. Projeye 8 milyon 840 bin kişi baş-
vurdu. Tüm kriterleri karşılayan 5 milyon
242 bin kişinin başvurusu geçerli başvuru
olarak kabul edildi. Projeye en çok başvuru
1 milyon 235 bin 169 ile İstanbul'dan geldi.
29 Aralık 2025 - 10 Nisan 2026 tarihleri
arasında 80 ilin kura çekimleri tamamlandı.
Bugüne kadar 406 bin 499 hak sahibi 
belirlendi. Kura takvimi İstanbul ile 
tamamlandı.

İstanbul ayrı tutuldu

Proje kapsamında İstanbul'da başvuru ve
ödeme koşulları Anadolu illerinden farklı
tutulmuştu.
Hane halkı aylık net geliri İstanbul için en
fazla 145 bin TL, diğer iller için 127 bin TL
olarak belirlenmişti. Öte yandan İstan-
bul'da 2 ayrı büyüklükte 2+1'ler ve 1+1 ko-
nutlar inşa edilecek. Bu konutlar yüzde 10
peşin, 240 ay vade ve 7 bin 313 TL'den baş-
layan taksitlerle dar gelirli vatandaşlara su-
nulacak.  Dha
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Taksilerde
dijital dönem

1 Eylül’den itibaren
taksilere fiş kesen yeni
nesil taksimetreler 
zorunlu hale geliyor.
Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’nın devreye
alacağı “Taksi Mali 
Cihazı” sistemiyle 
tüm yolculuklar kayıt
altına alınacak, 
taksiciler kazançları
üzerinden yüzde 
20 KDV ödeyecek

Gelir vergileriyle birlikte toplam vergi
yükünün yüzde 40-50’ye çıkacağını be-
lirten taksiciler, düzenlemeye tepki gös-

tererek oranların yeniden değerlendirilmesini ya
da tarifelere zam yapılmasını talep ediyor. Taksi
sektöründe vergi takibini dijitalleştirmeye yönelik
yeni uygulama 1 Eylül 2026'da başlıyor. “Taksi
Mali Cihazı” adı verilen sistemle birlikte araçlara
entegre edilecek yeni taksimetreler, her yolculuk
için otomatik fiş kesecek ve gelirler anlık olarak
kayıt altına alınacak. Her yolculukta fiş kesmek
zorunda olacak taksicilerin kazançları kuruşu ku-
ruşuna bilinecek. Yolculuk başına yüzde 20 KDV
yansıtılacak. Taksiciler ise oranın yeniden gözden
geçirilmesini isterken karara tepki gösterdi.

İstanbullu taksiciler istemiyor

İstanbul Taksiciler Esnaf Odası Başkanı İsmet
Dalcı, bu yeni sistemin herkesi zora sokacağını
dile getirdi. "Yüzde 20 KDV ve yüzde 35 gelir ver-
gisiyle taksi esnafının kontak kapatması anla-
mına geliyor." ifadelerini kullanan Dalcı, "Yüzde
20 KDV'ye geçtiğimiz zaman bu vergi oranının
tarifeye yansıtılması lazım. Vatandaşa ek yük gel-
memesi lazım ama bunu taksi esnafı da tolere
edebilecek seviyede değil." dedi. Son olarak
Dalcı, "Hazine ve Maliye Bakanlığı'ndan talebi-
miz; vergi verelim ama daha hakkaniyetli rakam
olması lazım. Dolaylı olarak zaten çok ciddi ver-
giler dönüyoruz. Bize tek bir vergi söylesin iki
taksitle ödeyelim, isteğimiz bu." ifadelerini kul-
landı. Taksiciler yüzde 20 Katma Değer Vergi-
si'ne, kazanca göre değişen ve yüzde 40'a varan
gelir vergisi, gelir geçici vergisi, stopaj gibi vergi-
lere tabi olacaklar. Böylece bu zamana kadar
temsili olarak küçük miktarlarda ödedikleri vergi-
ler yerine gelirlerinin yüzde 40-50'sini vergi olarak
ödeyecekler.

Hayvanseverler ve
Baro harekete geçiyor
İstanbul İl Hayvanları Koruma Kurulu ve İstanbul Barosu, 
üniversite kampüslerindeki köpeklerin toplatılması ve bakımevle-
rindeki hayvanlara yönelik 'ötenazi' uygulamasına karşı harekete
geçiyor. Bu kapsamda 28 Nisan'da kritik bir toplantı yapılacak

İstanbul İl Hayvanları
Koruma Kurulu, 28 Ni-
san’da Neslişah Sultan

Kültür Merkezi’nde toplantı yap-
maya hazırlanıyor. Toplantının
gündeminde, üniversite kampüsle-
rinde yaşayan köpeklerin toplatıl-
ması ve bakımevlerindeki hayvanlara
yönelik 'ötenazi' uygulaması yer alıyor.
İstanbul Barosu Hayvan Hakları Mer-
kezi de toplantı günü kültür merkezi
önünde olacağını duyurdu. Açıkla-
mada, "Sesimizi tüm idarecilere duyur-

mak ve köpeklerin öldürülmesine
engel olmak için hayvan hakları
savunucuları olarak 28.04.2026 ta-
rihinde orada olacağız" denildi.
Sokak hayvanlarının öldürülmesi-
nin önünü açtığı için kamuoyunda
katliam yasası olarak bilinen yasa-

nın ardından sokak hayvanlarına yöne-
lik katliam haberleri çoğalmıştı.
İstanbul’daki sokak köpeklerin toplatıl-
ması kararını veren İstanbul Valiliği,
daha sonra sokak köpeklerinin beslen-
mesini yasaklamıştı.

MÜGE
CESUR

haber
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CAT MARKA İŞ MAKİNELERİNİN YETKİLİ SERVİSİNDE 
YAPILACAK YEDEK PARÇA VE BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI

CAT MARKA İŞ MAKİNELERİNİN YETKİLİ SERVİSİNDE YAPILACAK YEDEK PARÇA
VE BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/703461
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ULAŞIM HİZMETLERİ VE ARAÇ KİRALAMA 

SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Yeşilköy Mah. Atatürk Cad. İDTM Blokları A3 Blok No:10/2

Yeşilköy/ - BAKIRKÖY / İSTANBUL BAKIRKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02122403400
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 20.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Yeşilköy Mah. Atatürk Cad. İDTM Blokları

A3 Blok No:10/2 Bakırköy/İSTANBUL İSTANBUL ULAŞIM
HİZMETLERİ VE ARAÇ KİRALAMA SAN. VE TİC. A.Ş. Genel
Müdürlüğü Toplantı Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : CAT MARKA İŞ MAKİNELERİNİN YETKİLİ SERVİSİNDE

YAPILACAK YEDEK PARÇA VE BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : CAT MARKA İŞ MAKİNELERİNİN YETKİLİ SERVİSİNDE 

YAPILACAK YEDEK PARÇA VE BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İSTANBUL GENELİ
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 45(KırkBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe 

başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden
sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İstekliler, kendi adlarına düzenlenmiş ve ihale tarihi itibariyle geçerliliği devam eden
Cat marka Yetkili Servisi olduğunu gösteren belge
Özel sektörde gerçekleştirilen işlerde; İş deneyimi göstermek üzere sunulan işe ait
sözleşme damga vergisinin ihale ilan tarihi itibarıyla ödendiğine ilişkin Belge/Belgeler
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda ve/veya Özel Sektörde yapılan her türlü kara taşıtı yedek parça satışı yapmış
olmak, her türlü kara taşıtı bakım ve onarım hizmetleri yapmış olmak benzer iş olarak
ayrı ayrı veya birlikte kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama
istenecektir.

OKULLARDA 
çelik zırh dönemi
İçişleri Bakanlığı, okulların güvenliğini en üst seviyeye taşıyacak devrim niteliğinde
bir genelge yayımladı. Bakan Mustafa Çiftçi imzasıyla 81 il valiliğine gönderilen
yeni sisteme göre, çok katmanlı bir koruma kalkanı devreye sokulacak

T ürkiye genelinde milyonlarca öğ-
renci ve öğretmeni kapsayan 'Gü-
venli Okul' projesi için düğmeye

basıldı. İçişleri Bakanlığı tarafından hazır-
lanan ve eğitim öğretim ortamını bir gü-
venlik üssü haline getirmeyi hedefleyen
yeni genelgeyle, fiziki önlemler dijital takip
ve psikososyal destek sistemleriyle birleşti-
rildi. 'Okul ve Çevresi Güvenlik Tedbirleri'
konulu genelge İçişleri Bakanı Mustafa
Çiftçi imzasıyla valiliklere, emniyet, jan-
darma ve ilgili bakanlıklara gönderildi.
Yeni dönemde okulların fiziki güvenliği en
baştan kurgulanıyor. Okul çevrelerindeki
tüm gereksiz giriş-çıkışlar kapatılarak giriş-
ler tek kapıdan kontrollü şekilde sağlana-
cak. X-Ray cihazları, kamera sistemleri ve
çevre duvarları milli eğitim müdürlükle-
riyle eş güdüm içinde ivedilikle elden geçi-
rilecek. Okul çevrelerindeki internet kafeler,
oyun salonları ve parklar ise kolluk kuvvet-
lerinin motorize ve yaya devriyeleriyle sü-
rekli gözetim altında tutulacak.

Siber devriye görev başında

Genelgenin en dikkat çekici maddelerin-
den biri dijital dünyayı kapsıyor. Siber bi-
rimler, öğrencileri hedef alan siber
zorbalık, radikalleşme ve şiddet içerikli
sosyal medya paylaşımlarını 7/24 izleye-
cek. "Dijital Esenlik" çalışmaları kapsa-
mında sadece öğrenciler değil, veliler ve
öğretmenler de internetteki tehlikelere karşı
eğitilecek.

Erken uyarı sistemi

Risk derecesi yüksek okullarda sabit "Okul
Kolluk Görevlisi" görevlendirilirken, diğer

okullarda yönetimle sürekli iletişim halinde
olacak koordinasyon görevlileri bulunacak.
Ayrıca, bir öğrencinin davranışlarındaki
saldırganlık veya içe kapanma gibi deği-
şimler "erken uyarı işareti" kabul edilerek,
psikolojik destek ve rehberlik mekanizma-
ları olay yaşanmadan devreye sokulacak.

Okul çevresinde sıfır telorans

Eğitim kurumlarına 100 metreden yakın
olan kahvehane, bar ve alkollü mekanlara
yönelik denetimler sıkılaştırılacak. Okul
çevresinde bekleyen şüpheli şahıslar uzak-
laştırılacak, öğrencilerin güvenliğini tehdit

eden metruk binalar ise belediyeler tarafın-
dan derhal yıkılacak. Seyyar satıcılara ise
kesinlikle izin verilmeyecek.

Aileler sürece dahil ediliyor

Bakanlık, şiddetin dizi ve filmler üzerinden
sıradanlaştırılmasına karşı medya okurya-
zarlığı çalışmalarına hız verecek. Özellikle
taşıma veya bulundurma ruhsatlı silahı
olan ebeveynler, çocukların bu araçlara
erişimini engellemek için özel olarak bilin-
çlendirilecek. Ruhsatsız silahlarla müca-
dele ise tavizsiz sürdürülecek 
HABER MERKEZİ

Yerin altından silah fışkırdı
Pendik'te silah ticaretinin önlenmesine yönelik düzenlenen operasyonda, dronla
yapılan arazi taramalarında tespit edilen toprak altındaki su deposunda binlerce
silah parçası ele geçirildi. Operasyonda 4 şüpheli gözaltına alındı
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize
suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü
ekipleri, İstanbul anadolu Cumhuriyet
başsavcılığı koordinesinde silah ticareti-
nin önlenmesine yönelik yürütülen çalış-
malar kapsamında Pendik'te operasyon
düzenledi. Ekiplerin dron destekli tara-
malarında kırsal alanda toprağa gizlen-
miş bir su deposu tespit edildi. Depoda
yapılan aramalarda, tabanca yapımında
kullanılmak üzere 3 bin 92 parça, bin 869
sürgü ile çok sayıda silah parçası ele ge-
çirildi. Operasyonda 4 şüpheli gözaltına

alınırken, olayla ilgili soruşturmanın sür-
düğü öğrenildi. Ele geçirilen silah parça-
larının, türkiye genelinde bugüne kadar
tek seferde ele geçirilen en yüksek mik-
tar olduğu belirtildi. DHa
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ABD ile İran arasında Pakistan’ın 
başkenti İslamabad’da gerçekleşti-
rilmesi beklenen yeni tur görüşme-

lere ilişkin dikkat çeken açıklamalar geldi. 
Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff ile danışmanı Jared 
Kushner’in İranlı yetkililerle yapılacak gö-
rüşmeler için Pakistan’a gideceğini duyurdu. 
Leavitt, ABD yönetiminin diplomasiye fırsat 
vermek istediğini belirtirken, İran tarafının 
da müzakere talebinde bulunduğunu ifade 
etti. Washington’un, görüşmelerden verimli 
bir sonuç çıkmasını ve anlaşma yönünde 
ilerleme sağlanmasını umduğu aktarıldı.

ABD heyeti netleşti
Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, 

basına yaptığı açıklamada, ABD heyetinin 
yeni tur temaslarda kimlerden oluşacağını 
açıkladı. Buna göre ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff ve danışmanı Jared Kushner, Pakis-
tan’da İranlı yetkililerle bir araya gelecek. 
Leavitt, Witkoff ile Kushner’in müzakereler 
için Pakistan’a doğru yola çıkacağını bildirdi. 
Daha önce nisan ayının başındaki ilk tur 
müzakerelere başkanlık eden ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance’in bu aşamada İslama-
bad’a gitmeyeceği belirtildi. Ancak Leavitt, 
görüşmelerin seyrine göre planın değişebile-
ceğini de vurguladı. Sürecin, Başkan Trump, 
Başkan Yardımcısı Vance ve Dışişleri Baka-
nı Rubio tarafından Washington’dan takip 
edileceği ifade edildi. Leavitt, müzakereler-
de somut bir ilerleme sağlanması ve ihtiyaç 
duyulması halinde Vance’in de Pakistan’a 
gidebileceğini sözlerine ekledi.

Trump’tan teklif mesajı
ABD Başkanı Donald Trump da Pakis-

tan’da yeniden başlaması beklenen müza-
kereler öncesinde, İran’ın Washington’un 
taleplerini karşılamaya yönelik yeni bir tek-
lif hazırlığında olduğunu söyledi. Bir İngiliz 
haber ajansına telefonla verdiği mülakatta 
konuşan Trump, ABD ve İran heyetlerinin 
hafta sonu İslamabad’da yapması beklenen 
görüşmelere ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Trump, Tahran yönetiminin 
Amerikan taleplerini karşılamayı hedefle-
yen bir öneri üzerinde çalıştığını belirterek, 
“Bir teklif yapıyorlar, ne olacağını henüz 
bilmiyorum ama göreceğiz” ifadelerini 
kullandı. DHA

İslamabad’da 
kritik temas

Beyaz Saray, Pakistan’ın başkenti İsla-
mabad’da yapılması beklenen ABD-İ-
ran görüşmelerine ABD heyeti adına 
Steve Witkoff ile Jared Kushner’in 
katılacağını açıkladı. Washington 

cephesi, diplomasiye şans tanımak 
istediklerini belirtirken, ABD Başkanı 

Donald Trump da İran’ın yeni bir teklif 
hazırlığında olduğunu söyledi

ABD 
başkenti İslamabad’da gerçekleşti-
rilmesi beklenen yeni tur görüşme-

Esir takasında yeni adım
RUSYA ile Ukrayna arasında yeni 
bir esir takası gerçekleştirildi. Birle-
şik Arap Emirlikleri ve ABD’nin ara 

buluculuğunda yürütülen anlaşma kapsa-
mında, iki ülke 193’er savaş esirini karşı-
lıklı olarak serbest bıraktı. Ukrayna Devlet 
Başkanı Volodimir Zelenskiy, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada 193 Ukray-
nalı askerin ülkeye döndüğünü duyurdu. 
Zelenskiy, serbest bırakılanlar arasında 
Silahlı Kuvvetler, Ulusal Muhafızlar, Sınır 
Muhafızları, Ulusal Polis ve Devlet Özel 
Ulaştırma Servisi mensuplarının bulun-
duğunu belirtti. Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy, ülkeye dönen askerlerin farklı 
cephelerde görev yaptığını vurgulayarak, 
“Bu askerler farklı cephelerde Ukrayna’yı 

savundular. Aralarında Rusya’nın hakla-
rında ceza davası başlattığı kişilerin yanı 
sıra yaralılar da bulunuyor” dedi. Zelens-
kiy, esir takaslarının sürmesinin önemine 
dikkat çekerek, “İnsanlarımızın evlerine 
dönmesi çok önemli. Bu takasların müm-
kün olması için çalışan herkese, Ukrayna 
için takas fonunun yenilenmesini sağlayan 
cephedeki her birliğe ve yardımcı olan 
tüm ortaklarımıza teşekkür ediyorum. Her 
birini hatırlıyor ve insanlarımızı Rus esa-
retinden kurtarmak için her gün çalışmaya 
devam ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Moskova doğruladı
Rusya Savunma Bakanlığı da yaptığı açık-
lamada, Kiev yönetiminin kontrolündeki 

topraklardan 193 Rus askerinin geri alın-
dığını, karşılığında ise 193 Ukrayna Silahlı 
Kuvvetleri askerinin iade edildiğini doğ-
ruladı. Açıklamada, serbest bırakılan Rus 
askerlerinin şu anda Belarus topraklarında 
bulunduğu ve kendilerine gerekli psikolojik 
ve tıbbi desteğin sağlandığı belirtildi. Tüm 
askerlerin tedavi ve rehabilitasyon süreçleri 
için Bakanlığa bağlı sağlık kurumlarına 
nakledileceği kaydedildi. Rusya Savunma 
Bakanlığı, takas sürecinde Birleşik Arap 
Emirlikleri ile Amerika Birleşik Devlet-
leri’nin insani ara buluculuk çabalarının 
yürütüldüğünü bildirdi. Böylece son esir 
değişimi, iki ülke arasındaki temaslarda 
uluslararası aracılığın sürdüğünü bir kez 
daha ortaya koydu. DHA

Rusya ile Ukrayna, Birleşik Arap Emirlikleri ve ABD’nin ara buluculuğunda gerçekleştirilen takas anlaşması kapsamında 
193’er savaş esirini karşılıklı olarak serbest bıraktı. Açıklamalar, hem Kiev hem de Moskova cephesinden art arda geldi

RUSYA 
bir esir takası gerçekleştirildi. Birle-
şik Arap Emirlikleri ve ABD’nin ara 

MİLLİ SARAYLARMİLLİ SARAYLAR
TORİNO ZİRVESİNDETORİNO ZİRVESİNDE
Milli Saraylar Başkanlığı, Avrupa’nın 

kültürel miras yönetimindeki önemli 
platformlarından biri olan Avrupa 

Kraliyet Konutları Birliği’nin Torino’da dü-
zenlenen 25’inci Genel Kurul Toplantısı’nda 
“Yılın Konuğu” olarak yer aldı. Katılımın, 
yakın dönemde Louvre Müzesi Başkanlığı 
görevine getirilen, aynı zamanda Versay Sarayı 
ve Avrupa Kraliyet Konutları Birliği’nin eski 
başkanı olan Dr. Christophe Leribault’un da-
veti üzerine gerçekleştiği belirtildi. Bu davetin, 
Milli Saraylar’ın son dönemde geliştirdiği 
uluslararası iş birliklerinin ve modern müze-
cilik vizyonunun kurumsal bir diyalog zemini 
kazanması açısından önemli bir eşik olarak 
değerlendirildiği aktarıldı.

Modelin avantajları anlatıldı
Zirvede Milli Saraylar Başkanı Dr. Yasin 

Yıldız, 15 farklı ülkeden yaklaşık 60 üst düzey 
yöneticiye hitaben bir sunum gerçekleştirdi. 
Sunumda, Milli Saraylar’ın kültürel ve tarihsel 
miras alanındaki yüz yıllık birikimi paylaşıl-
dı. Sunumun ana eksenini, 2018 yılında Milli 
Saraylar’ın doğrudan Cumhurbaşkanlığı’na 
bağlanmasıyla başlayan kurumsal dönüşüm sü-
reci oluşturdu. Dr. Yıldız, bu modelin sağladığı 
avantajları katılımcılarla paylaştı.

Restorasyonlar dikkat çekti
Dr. Yasin Yıldız sunumunda, Milli Saray-

lar tarafından son dönemde hayata geçirilen 
restorasyon projelerine de yer verdi. Topkapı 
Sarayı bünyesindeki Fatih Köşkü’nün tamam-
lanan restorasyonu ile Darphane-i Amire 
Bölgesi’ndeki düzenlemeler katılımcılar tara-
fından ilgiyle takip edildi. 2022 yılında Milli 
Saraylar bünyesine katılan Edirne Sarayı’nda 
sürdürülen rekonstrüksiyon çalışmaları da 
dikkat çeken başlıklar arasında yer aldı. Tarihi 
belgeler ışığında yeniden ayağa kaldırılan Sa-
ray-ı Cedid-i Amire’nin ihya sürecinin toplan-
tıya katılanlar tarafından takdirle karşılandığı 
ifade edildi. Sunumun ardından Dr. Yıldız’ın, 
katılımcıların teknik ve idari sorularını yanıt-
layarak Türkiye’nin bu alandaki birikimini 
doğrudan aktardığı belirtildi.

Zirve boyunca gerçekleştirilen görüşmelerin, 
saray-müze yönetimi alanında kalıcı iş birlik-

lerinin zeminini oluşturduğu kaydedildi. Milli 
Saraylar heyeti; Louvre Müzesi Başkanı Dr. 
Christophe Leribault, Schönbrunn Grubu CE-
O’su Klaus Panholzer, Historic Royal Palaces 
CEO’su John Barnes, Patrimonio Nacional 
Başkanı Ana de la Cueva, Versay Sarayı ve 
Trianon Ulusal Müzesi Müdürü Dr. Laurent 
Salomé ile Fontainebleau Sarayı Genel Mü-
dürü Anne Meny-Horn gibi isimlerle bir araya 
geldi. Görüşmelerde akademik araştırmalar, 
restorasyon teknolojileri ve kültürel mirasın 
korunmasına yönelik projelerde ortak hareket 
edilmesi konusunda mutabakat sağlandığı 
aktarıldı.

Avrupa’dan incelemeler
İtalya programı kapsamında Milano ve 

Torino’da teknik incelemeler de yapıldı. 
Heyetin, Milano Kraliyet Sarayı, Sforza Kalesi 
Müze Kompleksi, Ambrosiana Galerisi ve 
Brera Galerisi gibi Rönesans sanatının seçkin 
örneklerini barındıran merkezleri ziyaret ettiği 
bildirildi. Santa Maria delle Grazie’de yer alan 
Leonardo da Vinci’nin “Son Akşam Yemeği” 
freskinin uzun yıllara yayılan restorasyon sü-
reci ile eserin korunmasına yönelik ileri düzey 
iklimlendirme ve ziyaretçi kontrol sistemleri 

de yerinde incelendi. Torino’da ise La Venaria 
Reale, Torino Kraliyet Müzeleri, Madama 
Sarayı ve Carignano Sarayı gibi tarihi yapılar 
değerlendirildi. Program kapsamında ayrıca 
Torino Kraliyet Kütüphanesi’nde muhafaza 
edilen Leonardo da Vinci’nin otoportresi in-
celenerek, kağıt eserlerin korunmasına yönelik 
özel teknikler hakkında bilgi alındı.

Nitelikli müze hedefi
Avrupa’da gerçekleştirilen temaslar ve su-

numlarla birlikte, Milli Saraylar’ın uluslararası 
alanda etkisini artıran bir kurum olarak ko-
numlandığı ifade edildi. Türkiye’nin saray-mü-
ze yönetiminde geliştirdiği modelin, uluslara-
rası platformda karşılık bulan, dikkatle izlenen 
ve iş birliği potansiyeli taşıyan bir yaklaşım 
olduğu belirtildi. Cumhurbaşkanlığı’na bağlı 
Milli Saraylar Başkanlığı; Topkapı, Dolmabah-
çe, Yıldız, Beylerbeyi ve Edirne sarayları başta 
olmak üzere kasır, köşk ve müzelerde koruma, 
restorasyon, sergileme ve kültürel mirası gele-
cek kuşaklara aktarma çalışmalarını yürütüyor. 
Kurumun ayrıca bilimsel yöntemleri esas alan 
yaklaşımıyla ziyaretçilere erişilebilir ve nite-
likli bir müze deneyimi sunmayı hedeflediği 
kaydedildi. DHA

Milli Saraylar Başkanlığı, Avrupa Kraliyet Konutları Birliği’nin Torino’da düzenlenen 25’inci Genel Kurul Toplan-
tısı’na yılın konuğu olarak katıldı. Toplantıda Türkiye’nin saray-müze yönetim modeli ve restorasyon çalışmaları 
uluslararası katılımcılara anlatılırken, Avrupa’nın önde gelen kurumlarıyla da iş birliği görüşmeleri gerçekleştirildi

İRAN Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
İsmail Bekayi, sanal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımla İran Dışişleri 

Bakanı Abbas Arakçi’nin Pakistan ziyare-
tine ilişkin açıklamalarda bulundu. Bekayi, 
Arakçi başkanlığındaki heyetin İslamabad’a 
ulaştığını duyurdu. Ziyaretin resmi temaslar 
kapsamında gerçekleştiğini belirten Bekayi, 
diplomasi trafiğinin çerçevesine ilişkin de 
bilgi verdi.

Heyet Pakistan’da
İsmail Bekayi, İran heyetinin Pakistan’ın 

başkenti İslamabad’a ulaştığını belirterek, 
temasların bölgesel barış çabaları kapsamın-
da yürütüleceğini ifade etti. Bekayi, payla-

şımında, “Resmi bir ziyaret için Pakistan’ın 
İslamabad kentine ulaştık. Dışişleri Bakanı 
Arakçi, Amerika’nın dayattığı savaşı sona 
erdirmek ve bölgemizde barışın yeniden te-
sisi için yürütülen ara buluculuk ile iyi niyet 
çabaları kapsamında Pakistanlı üst düzey 
yetkililerle bir araya gelecek” ifadelerini 
kullandı.

ABD ile görüşmeyeceğiz
İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü, ziyaret 

kapsamında ABD’li yetkililerle doğrudan 
bir görüşme yapılmasının planlanmadığını 
da açık biçimde dile getirdi. Bekayi, diplo-
matik sürecin dolaylı biçimde ilerleyeceğini 
belirterek, “İran ve ABD arasında herhangi 

bir görüşme yapılması planlanmıyor. İran’ın 
değerlendirmeleri ve gözlemleri Pakistan’a 
iletilecektir” dedi.

Diplomasi zemini
Bekayi’nin açıklamaları, Pakistan’ın süreç-

te ara bulucu rol üstlendiğini ortaya koyar-
ken, İran tarafının da görüşlerini bu kanal 
üzerinden iletmeyi tercih ettiğini gösterdi. 
Böylece İslamabad temaslarının, doğrudan 
müzakere yerine dolaylı diplomasi zemini 
üzerinden ilerleyeceği mesajı verildi. DHA

Doğrudan görüşme yok

İRAN 
İsmail Bekayi, sanal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımla İran Dışişleri 

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi 
başkanlığındaki heyetin resmi temaslar için Pakistan’a ulaştığını açıkladı. İran 
tarafı, ziyaret kapsamında ABD heyetiyle doğrudan görüşme yapılmayacağını, 
değerlendirme ve gözlemlerin Pakistan üzerinden iletileceğini bildirdi
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50 yaş üstü
kontrolünü 
aksatma

ÇOCUKLARIN sadece 
fiziksel değil, aynı zaman-
da psikososyal bir varlık 

olduğuna vurgu yapan Medipol 
Bahçelievler Üniversite Hastane-
si’nden Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Ahmet Güzel, aile 
ortamının bu gelişimde belirleyici 
olduğunu ifade etti. Prof. Dr. Güzel, 
özellikle Türk toplumunda yaygın 
olan birlikte yemek yeme kültürü-
nün çocuklar için önemli bir fırsat 
sunduğunu belirtti.

Haftada beşten fazla aileyle yemek 
yiyen çocukların sosyal becerilerinin, 
kendini ifade etme yeteneklerinin ve 
özgüvenlerinin daha yüksek oldu-
ğunu dile getiren Prof. Dr. Güzel, 
bu ortamın çocukların problem 
çözme becerilerini de geliştirdiğini 
aktardı. Aile içinde kurulan iletişi-
min çocukların akademik hayatına 
da yansıdığını ifade eden Prof. Dr. 
Güzel, “Çocuklar yaşadıkları so-
runları aileleriyle paylaşarak çözüm 
üretmeyi öğreniyor. Bu da özellikle 

sınav sisteminde önemli olan anlama 
ve problem çözme becerilerini güç-
lendiriyor” diye konuştu.

Zararlı alışkanlıkları azaltıyor
Aileyle kurulan güçlü bağın 

çocukları olumsuz alışkanlıklardan 
da uzaklaştırdığını söyleyen Prof. 
Dr. Güzel, “Birlikte yemek yeme 
alışkanlığı, çocuklarda yalnızlık hissi-
ni azaltır. Bu sayede sigara, alkol ve 
madde kullanımı gibi riskli davra-
nışların yüzde 30 ila 50 oranında 

azaldığı görülüyor” dedi.
Çocukların kendilerini ifade 

edebilmesinin ve sosyal ilişkiler 
kurabilmesinin önemine değinen 
Prof. Dr. Güzel, aile içi iletişimin bu 
noktada kritik rol oynadığını belirtti. 
Prof. Dr. Güzel, “Çocuklarımızın 
hem akademik hem de sosyal açıdan 
güçlü bireyler olması için aileyle 
birlikte geçirilen zamanın, özellikle 
de aynı sofrayı paylaşmanın önemini 
unutmamalıyız” diyerek sözlerini 
tamamladı. DHA

ÇOCUKLARIN 
fiziksel değil, aynı zaman-
da psikososyal bir varlık 

Sofrada birlik çok önemli
Aileyle yenilen yemeklerin çocukların gelişimi için önemli olduğunu söyleyen Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Ahmet Güzel, “Haftada en 
az birkaç kez birlikte yemek çocukların hem akademik hem de sosyal gelişimini olumlu yönde etkiliyor, çocuğun başarısı ve özgüveni artıyor” dedi

KADIN Hastalıkları Doğum 
ve Tüp Bebek Uzmanı Op. 
Dr. Betül Kalay, bu konuda 

şu bilgileri verdi:
  “Panik atak sık görülen psikolojik 

problemlerden bir tanesi. Doğum şeklini 
belirleyen bir problem ya da patoloji değil. 
Çünkü panik atağı olan kişi genelde sezar-
yene girerken de ya da normal doğum süreci 
başladığında da bazen bu durum tetiklenebi-
liyor. O nedenle biz bunu hastayı takip eden 
psikiyatrist ve psikologla birlikte yürütmeye 

çalışıyoruz.”

Hasta ve doktor iletişimi önemli
Kalay, “Eğer normal doğum yapabilecek 

durumdaysa buna uygun bir yönlendirme 
yapıyoruz. Normal doğuma engel olacak 
ve koordinasyonu bozacak bir durum söz 
konusuysa; o zaman yine sezaryen doğuma 
dönüş yapıyoruz. Ama öncelikle her iki do-
ğum şeklinde de hasta ve doktorunun doğru 
ve pozitif iletişimi son derece önem taşıyor.” 
ifadelerini kullandı.

Panik atak normal doğuma engel değil
Panik atak durumlarında sezaryen, ancak yönetilebilir panik bozukluk-
larında veya uygun psikolojik destekle normal doğum da mümkündür

KADIN 
ve Tüp Bebek Uzmanı Op. 
Dr. Betül Kalay, bu konuda 
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Üsküdar Üniversite-
si NPİSTANBUL 
Hastanesi Nöroloji 

Uzmanı Dr. Celal Şalçini, 
Alzheimer ve demans 
tedavisinde rTMS, tDCS, 
ultrason, ışık ve 40 Hz 
uyarım gibi ilaç dışı nöromodülas-
yon yöntemlerinin beyin fonksi-
yonlarını destekleyerek hastalığın 
seyrini yavaşlatmadaki güncel yeri 
hakkında bilgi verdi.

Tedaviler durdurmaz
Alzheimer hastalığının, günü-

müzde küresel ölçekte giderek 
artan bir halk sağlığı sorunu olarak 
karşımıza çıktığını kaydeden Dr. 
Celal Şalçini, “Mevcut farmako-
lojik tedaviler, özellikle asetilkoli-
nesteraz inhibitörleri ve memantin, 
hastalığın seyrini tamamen durdur-
maktan ziyade semptomları sınırlı 
ölçüde hafifletir ve geçici bir iyilik 
hali sağlar.” dedi.Bu tedavilerin 
hastalığın ilerleyişini bir miktar 
yavaşlatsa da uzun vadede hastalı-
ğın nihai sonucu üzerinde belirgin 
bir değişiklik oluşturmadığını ifade 
eden Dr. Şalçini, “Anti-amiloid 
tedavilere yönelik çalışmalar umut 
verici olsa da yan etkiler, maliyet 
etkinliği ve düzenleyici onay süreç-
leri gibi nedenlerle henüz yaygın 
klinik kullanıma girmiş değildir.” 
şeklinde konuştu.

Sinaptik plastisiteyi artırıyor
Bu noktada, ilaç dışı tedavi yön-

temlerine olan ihtiyacın giderek 
arttığını, özellikle nöromodülasyon 
tekniklerinin dikkat çektiğini dile 
getiren Dr. Celal Şalçini, “Nöro-
modülasyon, farmakolojik ajanlar 
dışında elektrik, manyetik alan, 
ışık veya ses dalgaları gibi fiziksel 
yöntemlerle beyin fonksiyonlarını 
doğrudan etkilemeyi amaçlayan bir 
tedavi yaklaşımıdır. Bu yöntemle-
rin temel hedefi, sinaptik plastisite-
yi artırmak, uzun süreli güçlenmeyi 

desteklemek ve beyin atrofisinin 
ilerleyişini yavaşlatmaktır. Ancak 
bu tedavilerin etkili olabilmesi 
için canlı nöronal dokunun varlığı 
kritik önem taşır, bu nedenle erken 
dönemde müdahale büyük avantaj 
sağlar.” dedi. Günümüzde Alzhe-
imer hastalığının yalnızca protein 
birikimiyle açıklanan bir durum 
olmaktan çıktığı bilgisini paylaşan 
Dr. Şalçini, şöyle devam etti: “Aynı 
zamanda bir ‘bağlantı hastalığı’ 
(konnektopati) olarak değer-
lendirilmeye başlandı. Özellikle 
Default Mode Network ve hipo-
kampal-kortikal ağlarda meydana 
gelen bozulmalar, bilişsel gerileme-
nin temelinde yer alır. Nöromodü-
lasyon teknikleri de bu ağları hedef 
alarak işlevsel bağlantıları yeniden 
güçlendirmeyi amaçlar.”

En yaygın olanı rTMS
Nöromodülasyon yöntemlerinin 

invaziv ve non-invaziv olarak iki 
ana gruba ayrıldığına değinen Dr. 
Celal Şalçini, “İnvaziv yöntemler-
den biri olan Derin Beyin Stimü-
lasyonu (DBS), özellikle hareket 
bozukluklarında etkili sonuçlar 
vermiş olsa da Alzheimer hasta-
lığında sınırlı fayda gösteriyor ve 
henüz yaygın kullanım alanı bula-
bilmiş değil. Benzer şekilde vagal 
sinir stimülasyonu da sınırlı sayıda 
çalışmada değerlendirdi ve klinik 
uygulamada yerini alamadı.” dedi. 
Non-invaziv yöntemlerin ise günü-
müzde daha yaygın kullanıldığına 
vurgu yapan Dr. Şalçini, “Bunların 
başında tekrarlayan transkraniyal 
manyetik uyarım (rTMS) geliyor. 
rTMS, saçlı deri üzerinden uygu-
lanan manyetik alanlar aracılığıyla 
kortikal nöronları uyararak beyin 
fonksiyonlarını düzenler. Özellikle 
dorsolateral prefrontal korteks 
hedeflenmekte ve yüksek frekanslı 
uyarımlar ile bilişsel işlevlerde 
iyileşme sağlanabiliyor. Düşük 
frekanslı uygulamalar inhibitör 

etki yaratırken, yüksek frekanslı 
uygulamalar uyarıcı etki gösteriyor. 
rTMS’nin bilişsel rehabilitasyon ve 
ilaç tedavileriyle birlikte kullanıl-
ması, tedavi etkinliğini belirgin 
şekilde artırıyor. Son yıllarda geliş-
tirilen ‘multi-site rTMS’ yaklaşımı 
ile birden fazla beyin bölgesinin 
aynı anda uyarılması hedeflenir ve 
daha güçlü sonuçlar elde edilebi-
lir.” açıklamasını yaptı.

Ulaşabilen bir yöntem
Bir diğer yöntem olan transkra-

niyal doğru akım stimülasyonunun 
(tDCS), düşük yoğunluklu elektrik 
akımı ile nöronal uyarılabilirliği 
düzenlediğini aktaran Dr. Ce-
lal Şalçini, “Uygulaması kolay, 
taşınabilir ve yan etkisi oldukça 
düşük olan bu yöntem, özellikle 
hafif bilişsel bozukluklarda geçici 
iyileşmeler sağlayabiliyor. tACS ise 
alternatif akım kullanarak özellikle 
40 Hz frekansında beyin ritimleri-
ni düzenlemeyi hedefliyor, ancak 
insan çalışmalarında henüz sınırlı 
veri bulunmuyor.” dedi. Ultrason 
temelli yöntemlere de dikkat çeken 
Dr. Şalçini, şunları söyledi: “Trans-
kraniyal Pulse Stimülasyonu (TPS), 
kısa süreli akustik darbelerle beyin 
dokusunu uyararak nöroplastisiteyi 
artırır ve derin beyin yapılarına ula-
şabilme avantajı sunar. Avrupa’da 
Alzheimer tedavisi için onay almış 
olması, bu yöntemin klinik önemini 
artırır. Odaklanmış ultrason (FUS) 
ise kan-beyin bariyerinin geçirgen-
liğini geçici olarak artırarak özellik-
le amiloid temizliğini desteklemeyi 
amaçlar. Fotobiyomodülasyon 
olarak bilinen yöntem, yakın kızılö-
tesi ışık kullanarak mitokondriyal 
fonksiyonları iyileştirir ve oksidatif 
stresi azaltır. Bu sayede nöronal 
metabolizma desteklenir ve nöro-
dejeneratif süreçler yavaşlatılabilir. 
Özellikle bilişsel rehabilitasyonla 
birlikte uygulandığında daha güçlü 
klinik sonuçlar elde edilir.”

ALZHEiMER’DA 
YENi UMUT
Alzheimer hastalığında mevcut ilaç tedavileri, hastalığın 
ilerleyişini durdurmaktan ziyade semptomları hafi� et-
mekle sınırlı kaldığını ifade eden Nöroloji Uzmanı Dr. Celal 
Şalçini, bu nedenle son yıllarda nöromodülasyon yöntem-
lerinin giderek daha fazla önem kazandığını söyledi

UFUK
ÇOBAN

HABER

Gelişim
aşamasında 

bir tedavi
SON yıllarda öne çıkan bir 

diğer yaklaşımın ise gama 
frekanslı (40 Hz) nöromodü-
lasyon olduğu bilgisini veren 
Dr. Celal Şalçini, “Görsel ve 
işitsel uyarıların birlikte kulla-
nıldığı bu yöntemin, mikroglial 
aktiviteyi artırarak amiloid ve 
tau proteinlerinin temizlenme-
sini hızlandırdığı düşünülüyor. 
Klinik çalışmalarda bilişsel 
gerilemenin yavaşlatılması ve 
beyin atrofisinin azaltılması 
yönünde umut verici sonuçlar 
elde edildi.” dedi.

Bilimsil çalışmaya ihtiyaç var
Tüm bu yöntemler değerlen-

dirildiğinde, demans tedavisin-
de tek bir standart protokolün 
bulunmadığını vurgulayan Dr. 
Şalçini, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Hastalığın heterojen 
yapısı nedeniyle tedavi planı; 
hastanın klinik durumu, sosyal 
koşulları ve tedaviye erişim 
imkanları doğrultusunda bi-
reyselleştirilir. Genel yaklaşım, 
nöromodülasyon tekniklerinin 
farmakolojik tedaviler ve biliş-

sel rehabilitas-
yon ile birlikte 
kullanılması 
yönündedir. 
Ancak uzun 
dönem etkileri, 
optimal uygula-
ma protokolleri 
ve etik boyutları 
konusunda daha 
fazla bilimsel 
çalışmaya ihti-
yaç duyuluyor.”Dr. Celal Şalçini

İÇ Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Hakan Yavuzer, 
ilerleyen yaşla birlikte 

organ ile sistem rezervlerinde ya-
şanan azalma ve değişimlerin dü-
zenli kontrolleri çok daha önemli 
hale getirdiğini vurguluyor.   
“Kendimi  iyi hissediyorum, doktora gitme-
me gerek yok” düşüncesinin ileri yaşlardaki 
en büyük yanılgılardan biri olduğunu ifade 
eden Prof. Dr. Hakan Yavuzer, kalp-damar 
ve kanser gibi ciddi hastalıkların uzun süre 
hiçbir belirti vermeden sessizce ilerlediğine 
dikkat çekerek, “Bu nedenle test yaptırmak 
için şikayetlerin başlamasını beklemek 
büyük bir risk taşımaktadır. Düzenli yapılan 
tarama programları hastalıkları henüz 
belirti vermedikleri dönemde tespit etmek-
tedir. Tedaviye erken başlanması sayesinde 
komplikasyonlar önlenebilmekte ve hayati 
riskler önemli ölçüde azaltılmaktadır” diye 
konuşuyor. İç Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Hakan Yavuzer, 50 yaşından itibaren asla 
aksatmamanız gereken testleri ve tarama 
programlarını anlattı; önemli öneriler ve 
uyarılarda bulundu! 

Metebolik sistem değerlendirmesi
Diyabet, insülin direnci ile tiroit hasta-

lıkları, ilerleyen yaşla birlikte metabolizma 
hızının düşmesi ve ailesel genetik faktörle-
rin de etkisiyle ortaya çıkabiliyor. Özellikle 
açlık glukoz, üç aylık glukoz ortalaması 
(HbA1c), insülin direnci (HOMA-IR), kan 
lipid düzeyleri, tiroit fonksiyonları, karaci-
ğer ve böbrek fonksiyonları ile B12 vitamin 
düzeylerinin tespit edilmesi büyük önem 
taşıyor. 

Kardiyolojik değerlendirme
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) sağlıklı bir 

yaşam için günlük tuz tüketimini 5 gramın 
altı olarak belirlese de ülkemizde kişi başı 
günlük ortalama tuz tüketimi yaklaşık 10,2 
gram civarında seyrediyor. Prof. Dr Hakan 
Yavuzer, “Bu yüksek tüketim özellikle 50 
yaş üzerinde damar sertliği, hipertansiyon 
ve buna bağlı kalp krizi ile inme riskini 
artırıyor” uyarısında bulunuyor. 

Kanser taraması
İlerleyen yaşla birlikte 

kanserin görülme riske de 
artıyor. İç Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Hakan Yavuzer, bu 
nedenle kanser tarama prog-
ramlarının 50 yaş sonrasında 
daha da önemli hale geldiğine 
dikkat çekiyor.

Kemik taraması
Kadınlarda menopozla birlikte hormonal 

eksilmelere bağlı olarak osteoporoz (kemik 
erimesi) başlıyor. Bunun sonucunda ileri 
yaşlarda boy kısalması, yaygın kemik ağrısı 
ve kemik kırıkları riski oluşuyor.  Kemik yo-
ğunluğu ve D vitamini seviyelerinin ölçümü-
nün yıllık olarak tekrar edilmesi öneriliyor. 

50 yaş, takvimde sadece bir dönüm 
noktası değil; aynı zamanda sağlık 
açısından kritik bir eşik olarak ka-
bul ediliyor. Düzenli olarak yapılan 
test ve tarama programları da has-
talıkların erken teşhis edilmesinde, 
hatta bazı hastalıkların önlenme-
sinde hayati bir rol oynuyor
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Trendyol Süper 
Lig’in 31’inci 
haftasında Ga-

latasaray ile Fenerbahçe 
bu akşam saat 20.00’de 
RAMS Park’ta kozlarını 
paylaşacak. Hakem Yasin 
Kol’un yöneteceği karşı-
laşmada yardımcılıkları 
Abdullah Bora Özkara ile 
Bahtiyar Birinci üstlene-

cek. Ligde sarı-kırmızılı 
ekip 22 galibiyet, 5 beraber-

lik ve 3 mağlubiyetle topladığı 
71 puanla liderlik koltuğunda 

yer alıyor. Sarı-lacivertliler ise 
19 galibiyet, 10 beraberlik ve 1 

mağlubiyet sonucunda aldığı 67 
puanla ikinci sırada bulunuyor.

406’ncı randevu
Galatasaray ile Fenerbahçe arasında 

17 Ocak 1909 tarihinde başlayan reka-
bette iki takım bugüne kadar 405 kez 
karşı karşıya geldi. Bu mücadelelerde 
Fenerbahçe 150 kez sahadan galip ayrı-
lırken, Galatasaray ise 1’i hükmen olmak 
üzere 130 defa rakibini mağlup etti. Re-
kabette 125 maç beraberlikle sonuçlandı. 
Söz konusu karşılaşmalarda sarı-laci-
vertliler 546 gol atarken, sarı-kırmızılılar 
buna 505 golle karşılık verdi.

Ligde Fenerbahçe üstün
İki takım Süper Lig tarihinde ise 137 

kez karşı karşıya geldi. Lig maçlarında da 
galibiyet sayılarında Fenerbahçe’nin üs-
tünlüğü bulunuyor. Sarı-lacivertli ekip 53 
kez rakibini mağlup ederken, Galatasa-

ray 
38 defa 
sahadan 3 
puanla ayrıldı. 46 mücadele ise beraber-
likle tamamlandı. Lig karşılaşmalarında 
Fenerbahçe 165, Galatasaray ise 134 gol 
kaydetti.

Sezonda üçüncü derbi
Ezeli rakipler, bu akşam oynanacak 

mücadeleyle birlikte 2025-2026 sezo-
nunda üçüncü kez karşı karşıya gelecek. 
Süper Lig’in ilk yarısında Kadıköy’de 
oynanan karşılaşma 1-1 sona ermişti. 
Atatürk Olimpiyat Stadyumu’nda oyna-
nan Turkcell Süper Kupa finalinde ise 
Fenerbahçe, Galatasaray’ı 2-0 mağlup 
ederek kupayı kazanmıştı. İki takım ara-
sında lig, Süper Kupa ve Türkiye Kupası 
dahil oynanan son 10 karşılaşmada ise 
Galatasaray’ın üstünlüğü bulunuyor. 
Bu süreçte sarı-kırmızılılar 1’i hükmen 
olmak üzere 5 kez galip gelirken, Fener-
bahçe 2 kez kazandı. 3 maç ise eşitlikle 
tamamlandı.

Osimhen oynayabilir
UEFA Şampiyonlar Ligi’ndeki Li-

verpool maçında kolu kırıldığı için 
ameliyat edilen Osimhen’in, özel koru-
yucu aparatla derbide forma giymesinin 
beklendiği belirtildi. Osimhen’in oyna-
madığı Trabzonspor maçını kaybeden 
Galatasaray, Göztepe ve Gençlerbirliği 
karşılaşmalarını kazanırken, Kocaelispor 
ile berabere kaldı. Yıldız futbolcu, hafta 
içinde Gençlerbirliği’ne 2-0 kaybettikleri 
Türkiye Kupası maçının son bölümünde 

süre almıştı.

Asensio belirsiz
Fenerbahçe’de ise Beşiktaş derbisinde 

sakatlanan ve bir süredir formasından 
uzak kalan Marco Asensio’nun durumu-
na maç saatinde karar verilecek. Son iki 
antrenmanda topla bireysel saha çalışması 
yapan Asensio’nun derbide ilk 11’de yer 
alıp almayacağı maç öncesinde netleşe-
cek.

Hedef farkı eritmek
Süper Lig’de son 4 haftaya girilirken 

Fenerbahçe, ezeli rakibi Galatasaray’ın 
4 puan gerisinde yer alıyor. Sarı-lacivert-
liler, yarın oynanacak derbiye mutlak 
galibiyet hedefiyle çıkacak. Fenerbahçe, 
3 puan alarak puan farkını 1’e indirmeyi 
amaçlıyor. Galatasaray ise sahasında 
alacağı sonuçla zirvedeki yerini daha 
da sağlamlaştırmanın hesabını yapıyor. 
Bu nedenle RAMS Park’taki mücadele, 
yalnızca bir derbi değil, şampiyonluk 
yarışının yönünü belirleyebilecek kritik 
bir sınav olarak öne çıkıyor.

Muhtemel kadrolar
Derbi öncesi iki takımın muhtemel 

11’leri de şekillendi.
Galatasaray’ın muhtemel 11’i: Uğucan, 

Sallai, Sanchez, Abdülkerim, Jakobs, Tor-
reira, Lemina, Sara, Barış Alper, Sane, 
Osimhen.

Fenerbahçe’nin muhtemel 11’i: Eder-
son, Semedo, Skriniar, Oosterwolde, 
Brown, İsmail Yüksek, Kante, Guendou-
zi, Asensio (Nene), Kerem Aktürkoğlu, 
Talisca. HABER MERKEZİ

Trendyol Süper Lig’de şampiyonluk yarışını doğ-
rudan etkileyecek dev derbide Galatasaray ile Fe-

nerbahçe, bu akşam RAMS Park’ta 406’ncı kez karşı 
karşıya gelecek. Ligde son 4 haftaya girilirken 

puan tablosunun zirvesini yakından ilgi-
lendiren mücadele, hem tarihi rekabet 

hem de şampiyonluk hattındaki 
dengeler açısından büyük 

önem taşıyor
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KOCAELİSPOR’UN kuruluşunun 
60’ıncı yıl dönümü, İzmit ilçesin-
deki Kocaeli Kongre Merkezi’nde 

düzenlenen etkinlikle kutlandı. Program 
kapsamında Kocaeli Büyükşehir Beledi-
yesi Şehir Tiyatroları tarafından hazırla-
nan “Efsane Forma” isimli tiyatro oyunu 
sahnelendi. Kentin spor kültürünü sanatla 
harmanlayan organizasyon, salonu dol-
duran futbolseverlerden büyük ilgi gördü. 
Gösteri sonunda tiyatro oyunu, izleyiciler 
tarafından ayakta alkışlandı.

Gecede Kocaelispor Teknik Direktörü 
Selçuk İnan, Kocaelispor Başkan Vekili 
Veli Başkurt ve futbolcular da yer aldı. 
Tiyatro gösterisinin ardından sahneye 
çıkan kulüp temsilcileri ve oyuncular, 
sahnedeki ekibi tebrik etti. Tezahüratların 
yankılandığı programda pasta da kesilerek 
kulübün 60’ıncı yılı coşku içinde kutlandı.

Şanlı tarih
Kocaelispor Teknik Direktörü Selçuk 

İnan, gecede yaptığı konuşmada duygu-
landığını belirterek, “Bu büyük ailenin 
bir parçası olmaktan onur ve gurur 
duydum. Çok teşekkür ediyoruz, böyle 
bir şeyi yarattınız, oynadınız, duygu-
landım. Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Tahir Büyükakın’a teşekkür 
ederim. İnşallah bu şanlı tarihi layığıyla 

yaşatmaya devam edeceğiz” dedi. Koca-
elispor Kulüp Başkanı Recep Durul’un 
geçirdiği rahatsızlık nedeniyle programa 
katılamadığını belirten Kocaelispor 
Başkan Vekili Veli Başkurt ise, “Bütün 
liglerde yöneticilik yapmış kişilerden 
biriyim. Bu onur ve gurur benim ömür 
boyu en büyük mutluluğum olacaktır. 
Taraftarımıza bu günleri yaşattığımız 
için Allah’a şükrediyorum” ifadelerini 
kullandı. Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Başkanı Tahir Büyükakın, “Zor gün-
lerden geldik, kolay da olmadı. Hala da 
kolay değil. Daha da yapacak çok işimiz 
var. Gidecek çok yolumuz var. Bu şehir 
buna inandı. Bu hayale inandı. Mutlaka 
çok daha iyisini biz başaracağız. 60’ıncı 
yılımız kutlu olsun, nice 60 yıllara” diye 
konuştu. DHA

Kocaelispor 60 yaşında

KOCAELİSPOR’UN 
60’ıncı yıl dönümü, İzmit ilçesin-
deki Kocaeli Kongre Merkezi’nde 

ZİRAAT 
Türkiye 
Kupası’nda 

sahasında Coren-
don Alanyaspor’u 

3-0 mağlup eden 
Beşiktaş, organizas-

yonda bir kez daha 
kupayı müzesine götür-

menin hesaplarını yapıyor. 
Siyah-beyazlı ekipte teknik 
direktör Sergen Yalçın yöneti-
minde tüm planlar kupa zaferi 
üzerine kurulmuş durumda. 
Beşiktaş’ın bu süreçteki en 
dikkat çeken isimlerinden biri 
ise Orkun Kökçü oldu. Yıldız 
futbolcu, ligde ortaya koyduğu 

etkili performansı kupaya da 
taşıdı. Corendon Alanyaspor 
karşılaşmasında 1 gol atan 25 
yaşındaki futbolcu, toplamda 9 
gol ve 9 asistlik katkıya ulaştı. 
Orkun’un hem gol hem de asist 
istatistiklerinde çift haneye 
çıkmasına yalnızca 1’er katkı 
kaldı.

Hayali Beşiktaş’ta
Birçok kulübün radarında 

olduğu belirtilen Orkun Kök-
çü’nün önceliğinin ise farklı 
olduğu ifade edildi. Tottenham 
ile Manchester United başta 
olmak üzere çeşitli kulüplerin 
ilgisine rağmen yıldız futbolcu-

nun hedefinin Beşiktaş’ta ba-
şarı yaşamak olduğu aktarıldı. 
Geçtiğimiz yaz da Tottenham 
ve Liverpool gibi takımların il-
gisine rağmen Beşiktaş’a imza 
atan milli oyuncunun, kaptan-
lığa yükseldiği siyah-beyazlı 
takımda şampiyonluklar yaşa-
yıp kupalar kaldırmak istediği 
belirtildi. Orkun Kökçü’nün 
kulüp kariyerindeki en önce-
likli motivasyonunun Beşiktaş 
formasıyla başarı elde etmek 
olduğu ifade edildi. Deneyimli 
futbolcunun, bu hedefe Türki-
ye Kupası ile başlamak, ardın-
dan gelecek sezon Süper Lig 
şampiyonluğu yaşamak istediği 

kaydedildi. Orkun Kökçü’nün 
Dünya Kupası’na gideceği ve 
yeni sezonda da Beşiktaş’ın 
kaptanı olarak yoluna devam 
edeceği belirtildi. Siyah-beyazlı 
kulüple olan mevcut sözleşme-
si ise 30 Haziran 2030 tarihine 
kadar sürüyor. Transfermarkt 
verilerine göre yıldız futbol-
cunun güncel piyasa değeri 
25 milyon Euro olarak göste-
riliyor. Beşiktaş’ta hem saha 
içindeki etkisi hem de taşıdığı 
sorumlulukla öne çıkan Orkun 
Kökçü, siyah-beyazlıların kupa 
yolculuğunda en önemli koz-
lardan biri olarak görülüyor.

 HABER MERKEZİ

Orkun Kökçü’nün hedefi kupa
Ziraat Türkiye Kupası’nda Corendon Alanyaspor’u 3-0 mağlup ederek yoluna devam eden Beşiktaş’ta gözler hem kupaya 
hem de takımın yıldız isimlerinden Orkun Kökçü’ye çevrildi. Siyah-beyazlı ekipte teknik direktör Sergen Yalçın yöneti-

minde tüm planlar kupa şampiyonluğu üzerine kurulurken, Orkun Kökçü de performansı ve hede� eriyle öne çıkıyor
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ye Kupası ile başlamak, ardın-
dan gelecek sezon Süper Lig 
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25 milyon Euro olarak göste-
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sorumlulukla öne çıkan Orkun 
Kökçü, siyah-beyazlıların kupa 
yolculuğunda en önemli koz-
lardan biri olarak görülüyor.

Siyah-beyazlı ekipte teknik 
direktör Sergen Yalçın yöneti-
minde tüm planlar kupa zaferi 
üzerine kurulmuş durumda. 
Beşiktaş’ın bu süreçteki en 
dikkat çeken isimlerinden biri 
ise Orkun Kökçü oldu. Yıldız 
futbolcu, ligde ortaya koyduğu 

Gecede Kocaelispor Teknik Direktörü 
Selçuk İnan, Kocaelispor Başkan Vekili 
Veli Başkurt ve futbolcular da yer aldı. 

yaşatmaya devam edeceğiz” dedi. Koca-
elispor Kulüp Başkanı Recep Durul’un 
geçirdiği rahatsızlık nedeniyle programa 

Kocaelispor 60 yaşında

süre almıştı.

Asensio belirsiz
Fenerbahçe’de ise Beşiktaş derbisinde 

sakatlanan ve bir süredir formasından 
uzak kalan Marco Asensio’nun durumu-
na maç saatinde karar verilecek. Son iki 
antrenmanda topla bireysel saha çalışması 
yapan Asensio’nun derbide ilk 11’de yer 
alıp almayacağı maç öncesinde netleşe-

Hedef farkı eritmek
Süper Lig’de son 4 haftaya girilirken 

Fenerbahçe, ezeli rakibi Galatasaray’ın 
4 puan gerisinde yer alıyor. Sarı-lacivert-
liler, yarın oynanacak derbiye mutlak 
galibiyet hedefiyle çıkacak. Fenerbahçe, 
3 puan alarak puan farkını 1’e indirmeyi 
amaçlıyor. Galatasaray ise sahasında 
alacağı sonuçla zirvedeki yerini daha 
da sağlamlaştırmanın hesabını yapıyor. 
Bu nedenle RAMS Park’taki mücadele, 
yalnızca bir derbi değil, şampiyonluk 
yarışının yönünü belirleyebilecek kritik 
bir sınav olarak öne çıkıyor.

Muhtemel kadrolar
Derbi öncesi iki takımın muhtemel 

11’leri de şekillendi.
Galatasaray’ın muhtemel 11’i:

Sallai, Sanchez, Abdülkerim, Jakobs, Tor-
reira, Lemina, Sara, Barış Alper, Sane, 
Osimhen.

Fenerbahçe’nin muhtemel 11’i:
son, Semedo, Skriniar, Oosterwolde, 
Brown, İsmail Yüksek, Kante, Guendou-
zi, Asensio (Nene), Kerem Aktürkoğlu, 
Talisca. Talisca. HABER HABER MERKEZİMERKEZİ

Trendyol Süper Trendyol Süper TLig’in 31’inci TLig’in 31’inci Thaftasında Ga-Thaftasında Ga-T
latasaray ile Fenerbahçe 

bu akşam saat 20.00’de 
RAMS Park’ta kozlarını 
paylaşacak. Hakem Yasin 
Kol’un yöneteceği karşı-
laşmada yardımcılıkları 
Abdullah Bora Özkara ile 
Bahtiyar Birinci üstlene-

cek. Ligde sarı-kırmızılı 
ekip 22 galibiyet, 5 beraber-

lik ve 3 mağlubiyetle topladığı 
71 puanla liderlik koltuğunda 

yer alıyor. Sarı-lacivertliler ise 
19 galibiyet, 10 beraberlik ve 1 

mağlubiyet sonucunda aldığı 67 
puanla ikinci sırada bulunuyor.

406’ncı randevu
Galatasaray ile Fenerbahçe arasında 

17 Ocak 1909 tarihinde başlayan reka-
bette iki takım bugüne kadar 405 kez 
karşı karşıya geldi. Bu mücadelelerde 
Fenerbahçe 150 kez sahadan galip ayrı-
lırken, Galatasaray ise 1’i hükmen olmak 
üzere 130 defa rakibini mağlup etti. Re-
kabette 125 maç beraberlikle sonuçlandı. 
Söz konusu karşılaşmalarda sarı-laci-
vertliler 546 gol atarken, sarı-kırmızılılar 
buna 505 golle karşılık verdi.

Ligde Fenerbahçe üstün
İki takım Süper Lig tarihinde ise 137 

kez karşı karşıya geldi. Lig maçlarında da 
galibiyet sayılarında Fenerbahçe’nin üs-
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FENERBAHÇE forması giyen Kerem Aktür-
koğlu için RAMS Park’taki derbi ayrı bir anlam 
taşıyacak. Daha önce Galatasaray formasıyla 
sahaya çıktığı statta bu kez rakip olarak yer ala-
cak olan milli futbolcu, sarı-kırmızılı ekibe karşı 
deplasmanda ilk kez mücadele verecek. 2020 
ile 2024 yılları arasında Galatasaray formasını 
giyen Kerem Aktürkoğlu, bu süreçte sarı-kır-
mızılı kulüpte şampiyonluklar yaşadı. Tecrübeli 
oyuncu, şimdi ise ezeli rekabette bu kez karşı 
cephede sahaya çıkmaya hazırlanıyor. 27 yaşın-
daki futbolcu, bu sezon Galatasaray’a karşı iki 
kez forma giydi. Ligde oynanan karşılaşmada 63 
dakika sahada kalan Kerem, Süper Kupa mü-
cadelesinde ise 90 dakika görev yaptı. RAMS 
Park’taki yeni randevu ise Kerem Aktürkoğlu 
açısından farklı bir eşik olacak. 

Kerem ilk defa rakip

André Onana ile Ka-
merun Futbol Federas-
yonu arasındaki gerilim 

yeniden büyüdü. Yabancı 
basında yer alan haberle-
re göre tecrübeli kalecinin 
yaptığı açıklamalar federasyon 
cephesinde büyük rahatsızlık 
yaratırken, Kamerun’da uzun 
süreli ceza ihtimali de gün-
deme geldi. Çeşitli yabancı 
basın kaynaklarında yer alan 
haberlere göre, André Onana 
Kamerun Futbol Federasyo-
nu’nun yoğun eleştirilerinin 
hedefinde bulunuyor. Eski 
Ajax kalecisinin yönelttiği 
ciddi suçlamaların, federasyon 
başkanı Samuel Eto’o cephe-
sinde öfkeye yol açtığı ifade 

edildi. Onana ile Kamerun 
Futbol Federasyonu arasında-
ki gerilim yeni değil. Tecrübeli 
kaleci ile federasyon arasın-
daki çatışmanın uzun süredir 
devam ettiği belirtiliyor.

HABER MERKEZİ

Onana’da milli kriz
André Onana ile Ka-
merun Futbol Federas-
yonu arasındaki gerilim 

BUYUK RANDEVU



TÜRKİYE Sigorta Basketbol Sü-
per Ligi’nde sezonun son düzlü-
ğüne girilirken, Karşıyaka bugün 

hayati öneme sahip bir maça çıkacak. 
Düşme hattında yer alan yeşil-kır-
mızılı ekip, Mustafa Kemal Atatürk 
Karşıyaka Spor Salonu’nda eski 
antrenörü Ufuk Sarıca’nın çalıştırdığı 

Safiport Erokspor’u konuk edecek. 
Saat 13.00’te başlayacak mücadele, hem 

Karşıyaka’nın ligde kalma umutları hem 
de sezonun son haftalarındaki denge 
açısından büyük önem taşıyor.

Bugün oynanacak karşılaşmada Kar-

şıyaka’nın rakibi, Play-Off potasında yer 
alan Safiport Erokspor olacak. Eroks-
por’un başında ise Karşıyaka’nın eski 
antrenörü Ufuk Sarıca bulunuyor. Bu 
detay, kritik karşılaşmaya ayrı bir anlam 
daha katıyor. Antrenör Ahmet Kandemir 
yönetiminde son 4 haftada 3 galibiyet 
alan Karşıyaka, ligde kalma yarışında 
umutlarını yeniden artırdı. Yeşil-kırmızılı 
ekip, bitime 3 hafta kala 7 galibiyetle, 
Bursaspor’un 1 galibiyet gerisinde son-
dan ikinci sırada bulunuyor. Karşıyaka, 
taraftarı önünde kazanarak son haftalara 
daha güçlü girmeyi hedefliyor. DHA
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Karşıyaka için kritik maç

ETAP, Çeşme Kalesi önün-
den başlayacak. Yarışçılar, 
Çeşme Adliyesi önünü 

takiben Çeşme-İzmir Devlet Ka-
rayolu’na katılacak. Parkur daha 
sonra Kutlu Aktaş Barajı, Germi-
yan Mahallesi Kavşağı, Zeytinler 
Otoyol Kavşağı ve Barbaros Ma-
hallesi Kavşağı geçilerek devam 
edecek. İYTE Kavşağı’ndan İzmir 
yönüne dönülecek etap, İçmeler 
Mahallesi Kavşağı, Özbek Mahal-
lesi Kavşağı ve Urla Uğur Mumcu 
Kavşağı üzerinden sürecek.

Uzun güzergah izlenecek
Etapta Kalabak Mahallesi İskele 
Adres Kavşağı, Zeytinalanı 
Kavşağı ve Çamlıçay Köprüsü 
de geçilecek. Güzelbahçe Ad-
nan Kahveci Kavşağı’ndan sağa 
dönülerek Seferihisar il yoluna 
katılacak sporcular, Kahraman-
dere, Yelki, Çamlı, Bademler, 
Ulamış ve Seferihisar ilçe merke-
zinden geçecek. Yarışçılar, daha 
sonra Doğanbey Tatbikat Alanı, 
Ürkmez, Gümüldür, Özdere ve 
Ahmetbeyli güzergahını takip 
edecek. Pamucak Kavşağı’n-
dan Selçuk istikametine dönüş 
yapılmasının ardından etap, 
İzmir-Aydın Devlet Karayolu ve 
Selçuk Hastane Kavşağı üzerin-
den devam edecek. Devamında 
Ortaklar yönüne dönülecek, Sel-
çuk Meryem Ana Kavşağı’ndan 
geri dönüş alınacak ve sporcular 
Selçuk ilçe merkezi İsa Bey Ca-
mii yol ayrımı kavşağında yarışı 
tamamlayacak. DHA

Bisiklet turu 
başlıyor

61’inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nun ilk etabı, bugün 
Çeşme-Selçuk parkurunda koşulacak. 
23 takım, 27 ülkeden 161 sporcunun 
katılacağı etap nedeniyle güzergah 
boyunca trafik akışı saat ve yol duru-
muna bağlı olarak kademeli ve geçici 
sürelerle durdurulacak

ETAP
den başlayacak. Yarışçılar, 
Çeşme Adliyesi önünü 

Galatasaray Spor Kulübü Yıllık 
Olağan Bütçe Toplantısı, Haliç 
Kongre Merkezi’nde gerçekleş-

tirildi. Toplantıda konuşan Galata-
saray Başkanı Dursun Özbek, hem 
kulübün genel hedeflerine hem de 
yarın oynanacak Fenerbahçe derbi-

sine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Futbol takımının 26’ncı şampiyonluğa 
doğru ilerlediğini belirten Özbek, sezon 
başında yapılan transferlerle önemli bir 
seviyeye ulaşıldığını vurguladı. Başkan 
Özbek, “Sezon başında gerçekleştirdi-
ğimiz çoğu kişinin hayal bile edemediği 
yüksek profilli transferlerle Avrupa’da 
uzun süredir uzak kaldığımız hedefleri 
yeniden yakalamış olduk. Amacımız bu 
seviyelerde kalıcı olmak, daha da ileriye 
taşıyacağımıza inanıyorum. Yarın Ali 
Sami Yen Stadı’nda çok önemli maça 
çıkacağız. Ben inanıyorum ki hocamız 
ve takımımız bu mücadeleden bizleri 
gururlandıracak bir sonuçla ayrılacak 
ve 26’ıncı şampiyonluğumuza bizi bir 
adım daha yaklaştıracaklar” ifadelerini 
kullandı.

Hakem atamasına tepki
Dursun Özbek, Fenerbahçe derbisi 

öncesinde maçın hakemi olarak Yasin 
Kol’un atanmasını sert sözlerle eleştirdi. 
Atamanın hem spor kamuoyunda hem 
de Galatasaray cephesinde sorgulan-
dığını belirten Özbek, kararın tartışma 
yarattığını dile getirdi. Özbek, “Her 
gün nelerle mücadele ettiğimizi çok iyi 
şekilde anlamınızı istiyorum. Maçımıza 
yapılan hakem atamasına bakar mısınız? 
FIFA kokartı olmayan, sezon içinde gös-
terdiği performansı, saha içindeki duruşu 
tartışmalı bir hakemi bu maça atayarak 
bizim sinir uçlarımızla oynuyorlar. Dün-
ya üzerindeki sayılı derbilerinden birine 
Türkiye’deki tüm kulüplerin tartıştığı bir 
hakemi atayarak neyi amaçladıklarını 
anlamak mümkün değil. Türk futbol 
kamuoyunun birleştiği bir nokta var. Bu 

hakem, bu derbiye göre bir hakem değil. 
FIFA kokartı yok. Diğer FIFA kokartlı 
hakemler dururken, bu hakemin atması-
nı Türkiye sorguluyor, biz de sorguluyo-
ruz” dedi.

Üstesinden geldik
Hakem atamasının ne amaçla yapıldı-

ğının bilinmediğini ifade eden Özbek, bu 
kararın Galatasaray’ın hedefleri üze-
rinde herhangi bir etkisi olmayacağını 
söyledi. Başkan Özbek, camianın benzer 
süreçleri daha önce de yaşadığını ve 
bunların üstesinden geldiğini vurguladı. 
Özbek, “Amaç ne olursa olsun, hedefleri 
ne olursa olsun bizim hedefimize zerre 
kadar etkisi olmayacaktır. Zannetmeyin 
ki bu ilk defa olan bir şey. Son 3 senede-
ki şampiyonluk dönemini hatırlarsanız 
bunun gibi birçok olayla karşılaştık, 
hepsinin de üstesinden geldik. Bunu 
çok anormal karşılaşmayın” ifadelerini 
kullandı.

Mücadele sürüyor
Galatasaray’ın futbolda ulaştığı seviye-

nin bazı çevreleri rahatsız ettiğini söyle-
yen Özbek, kulübün uzun süredir çeşitli 
baskılarla karşı karşıya kaldığını savun-
du. Özbek, bu sürecin geçmiş yıllardan 
farklı olmadığını ifade etti. Galatasaray 
Başkanı, “Galatasaray özellikle futbol-
da özellikle bir seviyeye çıktı ki birçok 
mihrak, Galatasaray’ın bu yükselişinden 
rahatsız. Biz bu tip davranış biçimleri-
nin, bu tip Galatasaray’a saldırılarının 
hepsinin üstesinden geldik. 3 seneden 
beri verdiğimiz mücadeleye bugün de 
devam ediyoruz. Hepsi birbirine ben-
ziyor. Bu senenin geçmiş senelerden 
hiçbir farkı yok. Kazandığımız başarılar 
kıskanılmaktadır. Bu kıskançlık, kulü-
bümüzü de hedef haline getirmektedir. 
Ne yaparsak yapalım bu durum artarak 
devam edecektir. Önümüzdeki sene, bu 
seneden daha zor bir sene olacaktır” diye 
konuştu. DHA

Barcelona’da Haaland ihtimali
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sine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Futbol takımının 26’ncı şampiyonluğa 
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Galatasaray Spor Kulübü Yıllık hakem, bu derbiye göre bir hakem değil. G

Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, bu akşam 
oynanacak Fenerbahçe derbisi öncesinde hakem ataması-
na sert sözlerle tepki gösterdi. Özbek, Yasin Kol tercihinin 
kamuoyunda soru işaretleri yarattığını belirterek, bu 
kararın Galatasaray’ın hedefini etkilemeyeceğini söyledi

MANCHESTER City forması giyen 
Erling Haaland’ın Barcelona’ya trans-
feri uzun süredir konuşulurken, bu 

ihtimalin önündeki en büyük engelin mali 
gerçekler olduğu yönündeki değerlendirmeler 
güç kazandı. Kulüp Başkanı Joan Laporta’nın, 
Norveçli golcüyü yenilenen Camp Nou’nun 
en büyük vitrini olarak gördüğü ifade edilir-
ken, olası bir anlaşmanın yaratacağı dev mali 
yükün ciddi sorunlar doğurabileceği belirtildi. 
Barcelona’nın Haaland’a yönelik ilgisinin yeni 
olmadığı, ancak transfer ücreti ve maaş pake-
tinin büyüklüğünün bu dosyayı kulüp açısın-
dan son derece zor hale getirdiği vurgulandı.

Maliyet çok yüksek
Kulüp efsanesi Miguel Nadal, Haaland’ın 

dünya futbolunda en önemli referans nokta-
larından biri olduğunu kabul ederken, oyun-
cunun Manchester City’deki konumunun 
transferi neredeyse imkansız hale getirdiğini 
savundu. Barcelona’nın Hansi Flick yöne-
timinde yükselen form grafiğine rağmen, 
25 yaşındaki yıldızı kadroya katmak için 
gereken yatırımın kulübün mevcut gücünü 

aşabileceği ifade edildi.

Laporta’nın rüyası
Joan Laporta’nın, Haaland’ı uzun 

süredir kulübün en büyük hedeflerinden 
biri olarak gördüğü belirtiliyor. Norveçli 
yıldızın, tamamen yenilenen Camp Nou’ya 
dönüş sürecinde sembol isimlerden biri ol-
masının istendiği aktarılıyor. Ancak bu ha-
yalin gerçekleşmesi için gereken finansal 
şartların, kulüp açısından halen en büyük 
engel olduğu değerlendiriliyor.

Salah alternatifi gündemde
Haaland ismi ulaşılması zor bir hedef 

olarak görülürken, sözleşmesinin sonuna 
yaklaşan Liverpool’lu Mohamed Salah da 
potansiyel alternatifler arasında gösterildi. 
Buna karşın Miguel Nadal, Mısırlı yıldız 
konusunda da temkinli konuştu. Nadal, 
tecrübeli oyunculara yönelik bu tür ham-
lelerin risk taşıdığına dikkat çekerek, 
Barcelona’nın bu aşamada böyle bir 
yükün altına girmemesi gerektiğini 
ifade etti. HABER MERKEZİ
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yaklaşan Liverpool’lu Mohamed Salah da 
potansiyel alternatifler arasında gösterildi. 
Buna karşın Miguel Nadal, Mısırlı yıldız 
konusunda da temkinli konuştu. Nadal, 
tecrübeli oyunculara yönelik bu tür ham-
lelerin risk taşıdığına dikkat çekerek, 
Barcelona’nın bu aşamada böyle bir 
yükün altına girmemesi gerektiğini 

HABER MERKEZİ

Barcelona’da Erling Haaland transferine yönelik hayaller gündemdeki yerini korurken, bu hamlenin mali 
boyutuna ilişkin dikkat çeken değerlendirmeler yapıldı. Kulüp Başkanı Joan Laporta’nın rüya transfer 

olarak gördüğü Norveçli yıldız için, maliyetin kulübün mevcut imkanlarını aşabileceği uyarısı geldi
MANCHESTER 
Erling Haaland’ın Barcelona’ya trans-
feri uzun süredir konuşulurken, bu 

Eşsiz bir efsane

CRİSTİANO Ro-
naldo, bu yaz altın-
cı Dünya Kupası 

finallerinde forma giyerek 
tarihe geçmeye hazırlanır-
ken, eski takım arkadaşı 
ve futbol adamı Fernando 
Hierro’dan dikkat çeken 
değerlendirmeler geldi. 
Real Madrid efsanesi, 41 
yaşındaki yıldızın hâlâ dünya 
futbolunda belirleyici bir 
güç olmasının arkasındaki 
temel özelliğe işaret etti. 
Al-Nassr’da sportif direktör 
olarak görev yaptığı dönem-
de Ronaldo ile yakından 
çalışan Hierro, Portekizli 
oyuncunun fiziksel hazırlığı 
ve zihinsel dayanıklılığıyla 
modern futbolun en sıra dışı 
örneklerinden biri olduğunu 
vurguladı.

Altıncı kupa yolunda
Cristiano Ronaldo, bu 

yaz altı farklı Dünya Kupası 
turnuvasında forma giyen ilk 
oyuncu olarak tarihe geçme-
ye hazırlanıyor. Yaşına dair 
soru işaretlerine rağmen, 
Portekizli kaptan Suudi Pro 
Ligi’nde yüksek performan-
sını sürdürmeyi başardı. Bu 
sezon 25 maçta 24 gol ve 2 
asistlik katkı veren Ronaldo, 
Al-Nassr’ın zirvedeki yürü-
yüşünde önemli rol oynadı. 
Takımın, rakibi Al-Hilal’in 
sekiz puan önünde yer aldığı 
belirtildi.

Dünya Kupası’nda izleyeceğiz
Mısırlı kanal ON Sport’a 

konuşan Fernando Hierro, 
Cristiano Ronaldo’nun 
mevcut formunu ve kariyer 
devamlılığını değerlen-
dirdi. Hierro, “Cristiano 
Ronaldo’nun hala en üst 
düzeyde rekabet edebile-
ceğine inanıyorum. Hem 
kulüp hem de milli takım 
düzeyinde şimdiye kadar 
gösterdiği performans bunu 
açıkça ortaya koyuyor. 
Fiziksel formunu koruduğu 
ve bu seviyede performans 
göstermeye devam 
ettiği sürece, Cris-
tiano’yu Dünya 
Kupası kadro-
sunun dışın-
da bırakmak 
için hiçbir 
neden 
görmü-
yorum” 
dedi. 
Hierro, 
yaş ve 
olası 
sakatlıkların etkisinin göz 
ardı edilemeyeceğini kabul 
etmekle birlikte, Ronal-
do’nun bu alandaki farkına 

dikkat çekti. Tecrübeli 
futbol adamı, “Yaş ve olası 
sakatlıkların bir miktar etki-
si olabileceği doğru, ancak 
Cristiano vücuduna çok iyi 
bakması ve her zaman hazır 
olmasıyla tanınıyor. Porte-
kiz’e büyük katkı sağlaya-
cağından ve Dünya Kupa-
sı’nda iyi bir performans 
göstereceğinden eminim” 
ifadelerini kullandı.

Benzersiz özellik
Fernando Hierro’nun 

övgüsünün merkezinde ise 
Ronaldo’nun profesyonellik 
anlayışı yer aldı. Hierro, yıl-
dız futbolcuyu diğerlerinden 
ayıran temel niteliğin disip-
lin ve tükenmeyen rekabet 
arzusu olduğunu belirtti. 
Hierro, “Cristiano Ronaldo 
ile çalışmak her anlamda 
olağanüstü bir deneyim. 
Burada sadece harika bir 
oyuncudan değil, profesyo-
nellik ve disiplin konusunda 
eşsiz bir örnekten bahsedi-
yoruz. Onu gerçekten ayıran 
şey, hiç bitmeyen tutkusu. 
Yaşına rağmen, kazanma, 
gol atma ve kendini geliştir-
me arzusu hala aynı” dedi.

Rekorlarla dolu kariyer
Cristiano Ronaldo’nun 

milli takım kariyerinde 226 
maçta 143 gole ulaşarak 
rekor kırdığı hatırlatılırken, 
Hierro’nun bu değerlen-
dirmelerinin, yıldız futbol-
cunun günlük rutinine ve 
çalışma disiplinine bizzat 
tanıklık etmesinden kaynak-
landığı belirtildi. Portekizli 
futbolcunun kupa dolabının 
doluluğuna ve kariyerindeki 
sayısız başarıya rağmen hâlâ 
aynı motivasyonla hareket 
etmesi, Hierro’ya göre onu 
özel kılan en büyük unsur 
olarak öne çıkıyor.
HABER 
MERKEZİ

Real Madrid efsanesi Fernando Hierro, Cristiano Ronal-
do’nun ilerleyen yaşına rağmen dünya futbolunda hala 
en üst düzeyde kalmasını sağlayan en önemli unsurun 
profesyonel disiplin ve hiç bitmeyen tutkusu olduğunu 
söyledi. Hierro, Portekizli yıldızın Dünya Kupası kadro-
sunda yer almasının kaçınılmaz olduğunu savundu
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SANATIN disiplinlerarası gücü-
nü merkezine alan genç ressam 
Şerivan Tutuş, uluslararası sanat 
yolculuğunu Viyana’da açtığı “Za-
manın Döngüsünde: Göç, Kimlik 
ve Bellek” adlı kişisel sergisiyle 
taçlandırdı. 15 Mart 2026’da kapı-
larını açan sergi, sanatseverlerden 
yoğun ilgi görürken, sanatçının 
özgün anlatım dili ve çok katmanlı 
üretimi dikkat çekti. 1993 yılında 
Diyarbakır’da doğan ve Akdeniz 
Üniversitesi İletişim Fakültesi 
mezunu olan Tutuş, resim, müzik 
ve performansı bir araya getirdiği 
sanatsal pratiğiyle öne çıkıyor. 
Eserlerinde göç, kimlik ve bellek 
temalarını işleyen sanatçı, birey-
sel hikâyeler ile kolektif hafıza 
arasında güçlü bir bağ kuruyor. 
Türkiye’den başlayarak İspanya, 
Portekiz, İsveç ve Avusturya’ya 
uzanan sanat yolculuğu, onun 
evrensel bir ifade dili kurma 
arzusunu yansıtıyor. Viyana’daki 
sergide yer alan 20 eser, sanatçının 
müzikle kurduğu derin ilişkiyi 
görsel bir anlatıma dönüştürüyor. 
Açılış gecesinde gerçekleştirdiği 
çok dilli performans ise izleyicilere 

adeta duyular arası bir deneyim 
sundu. Farklı kültürlere ait ezgileri 
seslendiren Tutuş, renklerin ritmi-
ni müziğin akışıyla buluştururken, 
sahnede kurduğu atmosfer büyük 
beğeni topladı. Sergi kataloğunun 
önsözünü kaleme alan dünyaca 
ünlü piyanist Fazıl Say ise sa-
natçının üretimlerine övgü dolu 
sözlerle dikkat çekti. Say, Tutuş’un 
resimlerinde müziğin izlerini 
taşıyan güçlü bir ritim duygusu 
ve cesur bir ifade dili geliştirdi-
ğini vurguladı. Şerivan Tutuş’un 
sanatı yalnızca estetik bir deneyim 
sunmakla kalmıyor; aynı zamanda 
izleyiciyi içsel bir yolculuğa davet 
ediyor. Her fırça darbesini bir 
nota, her notayı bir renk olarak 
tanımlayan sanatçı, farklı kültür-
lerin ortak duygularında buluşa-
bileceğine inanıyor. Sezgisel resim 
atölyeleriyle de geniş kitlelere ula-
şan Tutuş, sanatı erişilebilir kılma 
misyonunu sürdürüyor. Yetenek-
leri, özgün projeleri, çok yönlü 
birikimi ve güçlü sahne enerjisiyle 
dikkat çeken sanatçı, çağdaş sanat 
sahnesinde adından daha uzun 
süre söz ettireceğe benziyor.

Sporun disiplininden, hayat 
kurtarmanın sorumluluğuna 
uzanan etkileyici bir yolculuk… 

Ali Çakas, Süleyman Demirel Üniver-
sitesi Spor Bilimleri Fakültesi mezunu 
olarak başladığı kariyerinde, olimpik 
dağ bisikleti branşında elde ettiği 
ulusal ve uluslararası başarılarla adını 
duyurdu. Yıllar boyunca zorlu parkur-
larda pedal çeviren Çakas, yalnızca 
fiziksel gücüyle değil, mental daya-
nıklılığıyla da dikkat çeken bir sporcu 
profili çizdi.Spor kariyeri boyunca 
sayısız dereceye imza atan başarılı 
isim, bir süre yöneticilik ve antrenör-
lük görevlerinde de bulunarak tecrü-
belerini yeni nesillere aktardı. Ancak 
onun hikâyesi yalnızca sporla sınırlı 
kalmadı. Antrenmanlar sırasında do-
ğayla iç içe geçen süreçte karşılaştığı 
kazalar, zorlu koşullar ve kaotik anlar, 
Çakas’ın hayatına farklı bir yön ver-
mesine neden oldu. Bu deneyimler, 
onun zihninde yalnızca yarışan değil, 
aynı zamanda hayat kurtaran bir figür 
olma isteğini güçlendirdi.Çocukluk 
hayalleri arasında yer alan itfaiyecilik 
mesleği, zamanla bir hedefe dönüştü. 
Spor kariyerinin en parlak dönemle-
rinde bile bu ideali içinde taşıyan Ça-
kas, önemli bir karar alarak kendisini 
itfaiyecilik mesleğine adadı. Görev 

süresi boyunca birçok operasyonda 
aktif rol alan Çakas, zorlu ve riskli 
olaylarda gösterdiği cesaretle dikkat 
çekti. Alevlerin arasında, zamanla 
yarışarak insanların hayatına dokun-
mak, onun için bir meslekten öte 
anlam taşıdı. Fedakârlığın doğasında 
olduğunu ifade eden Ali Çakas, bu 
yönüyle hem sporcu kimliğinde hem 
de mesleki hayatında örnek bir profil 
sergiliyor. Ona göre hayat, tek bir 
alanda sabit kalmaktan ziyade, farklı 
alanlarda üretmek ve kendini geliş-
tirmekle anlam kazanıyor. “Süreklilik 

her zaman iyidir” anlayışıyla hareket 
eden Çakas, değişimi bir zayıflık 
değil, aksine bir güç olarak görüyor. 
Yetenekleri, çok yönlü birikimi, ken-
dine özgü çalışma tarzı ve geliştirdiği 
projelerle dikkat çeken Ali Çakas; 
güçlü iletişimi, karizması ve pozitif 
enerjisiyle de çevresinde iz bırakmaya 
devam ediyor. Spor sahalarından acil 
müdahale anlarına uzanan bu sıra 
dışı hikâye, onun yalnızca bir sporcu 
ya da bir itfaiyeci değil, aynı zamanda 
gerçek bir hayat kahramanı olduğunu 
ortaya koyuyor.

www.damgagazetesi.com
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TÜRK Sanat Müziği’nin güçlü ve 
zarif yorumcularından Bahar Gök-
han, yıllara yayılan sanat yolcu-
luğu, disiplinli çalışması ve ulus-
lararası başarılarıyla adından söz 
ettirmeye devam ediyor. Müzikle 
tanışması ilkokul yıllarına uzanan 
sanatçı, ortaokul ve lise dönemle-
rinde okul korolarında yer alarak 
yeteneğini geliştirdi. Bu süreçte 
TRT’nin değerli hocaları Ziya 
Taşkent ve Fevzi Demirkol’dan 
aldığı eğitim, onun müzikal alt-
yapısının şekillenmesinde önemli 
rol oynadı. Ankara Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Bitki Koruma 
Bölümü’nden Ziraat Mühendisi 
unvanıyla mezun olan Gökhan, 
sanattan kopmayarak 1999 yılında 
Antalya’da düzenlenen Türk Sanat 
Müziği Ses Yarışması’nda üçüncü-
lük elde etti.  Kıbrıs’a dönüşüyle 
birlikte 2000 yılında Girne Bele-
diyesi’nin düzenlediği yarışmada 

birincilik kazanarak dikkatleri 
üzerine çekti. Sanatçı, 2002 yı-
lında “Yılın En İyi Türk Sanat 
Müziği Ses Sanatçısı” seçilerek 
başarısını taçlandırdı. 2003 
yılında Ankara’da düzenlenen 
“Kıbrıslı Bestecilerle Elele” 
konserinde ülkesini temsil eden 
Gökhan, hem yurt içinde hem de 
yurt dışında önemli projelerde yer 
aldı. Yardım konserleriyle de öne 
çıkan sanatçı; SOS Çocuk Köyü, 
Kemal Saraçoğlu Vakfı ve çeşitli 
sağlık dernekleri yararına sahne 
alarak sosyal sorumluluk alanında 
da örnek bir duruş sergiledi. 2008 
yılından bu yana Kanal T’de yayın-
lanan “Yaşam Sanatı” programını 
hazırlayıp sunan Gökhan, sanatçı 
dostlarını ağırladığı bu projeyi 
“ilk göz ağrısı” olarak tanımlıyor. 
Müzik kariyerinde “Bahar Şarkıla-
rı” ve “Bahar’a Vesile” gibi albüm-
lerle dinleyicisiyle buluşan sanatçı, 

üretkenliğini her geçen yıl artırdı. 
Uluslararası arenada da adından 
söz ettiren Bahar Gökhan, Lond-
ra’dan Azerbaycan’a uzanan geniş 
bir coğrafyada Türkiye ve KKTC’yi 
başarıyla temsil etti. 2024 yılında 
İtalya’da düzenlenen Sanremo Se-
nior Şarkı Yarışması’nda Komite 
Büyük Ödülü’nü kazanarak kariye-
rine prestijli bir başarı daha ekledi 
2025 yılında KKTC Cumhurbaş-
kanlığı Sanat Danışmanlığı görevi-
ni üstlenen ve aynı yıl İstanbul’da 
“Yılın En İyi Türk Müziği Sanatçı-
sı” ödülüne layık görülen Gökhan; 
güçlü sahne enerjisi, özgün proje-
leri ve çok yönlü birikimiyle sanat 
dünyasında parlamayı sürdürüyor.

BAHAR GÖKHAN’DAN
ULUSLARARASI 

BAŞARI HİKÂYESİ

MÜZİĞİ, EĞİTİMİ VE BİLİMİ BULUŞTURAN İSİM

AZMİYLE KENDİ HİKÂYESİNİ 
YAZAN BİR KADIN: ELİF KAPLAN

TÜRK halk müziğinin köklü mirasını 
uluslararası platformlara taşıyan Derya 
Alibabaoğlu, sanatıyla olduğu kadar aka-
demik kimliğiyle de dikkat çeken isimler 
arasında yer alıyor. Müzisyen, eğitimci ve 
psikolog kimliklerini bir arada yürüten 
Alibabaoğlu, özellikle yurt dışında Türk 
kültürünü yaşatma konusundaki çalış-
malarıyla öne çıkıyor. Henüz 11 yaşında 
bağlama ile tanışan Alibabaoğlu’nun 
müzik yolculuğu, yıllar içinde sahne de-
neyimleri ve sosyal projelerle zenginleşti. 
Geleneksel Türk halk müziğine 
duyduğu bağlılık, onu sadece 
bir icracı değil; aynı zamanda 
bu kültürü aktaran bir eğitimci 
haline getirdi. Londra’da verdiği 
bireysel ve grup bağlama ders-
leriyle yeni nesillere müziğin 
yanı sıra kültürel bir mirası da 
aktarıyor. Sanat kariyerinin 
yanı sıra psikoloji alanında da 
aktif olarak çalışan Alibaba-
oğlu, Londra’daki Medilife 

Clinic bünyesinde psikolog olarak görev 
yapıyor. Bu çok yönlü kimliği, onun 
insanla kurduğu bağı daha da derinleşti-
rirken, sahnedeki yorumuna da farklı bir 
duyarlılık katıyor. Türkiye başta olmak 
üzere Londra, Almanya ve birçok Avrupa 
ülkesinde konserler veren sanatçı, sahne 
performanslarıyla geniş bir dinleyici kitle-
sine ulaşıyor. Kendine özgü çalışma tarzı, 
özgün projeleri ve güçlü sahne enerjisiyle 
dikkat çeken Alibabaoğlu, sanatında hem 
geleneğe bağlı hem de yeniliğe açık bir 

çizgi izliyor. Vizyonu, iletişim 
gücü ve pozitif enerjisiyle bulun-
duğu her ortamda fark yaratan 
Derya Alibabaoğlu, Türk halk 
müziğinin uluslararası alanda 
daha fazla tanınması adına 
çalışmalarını sürdürmeye devam 
ediyor. Hem sanat hem de bilim 
dünyasında üretmeye devam 
eden Alibabaoğlu, çok yönlü 
kariyeriyle ilham veren bir profil 
çizmeyi sürdürüyor.

HAYATIN karşısına çıkardığı 
zorlukları birer basamağa dönüştü-
ren Elif Kaplan, azmi, üretkenliği 
ve insanlara dokunma tutkusu ile 
dikkat çeken isimlerden biri olarak 
öne çıkıyor. Çocukluk yıllarından 
itibaren insanların hayatına dokun-
ma isteğiyle büyüyen Kaplan, bu 
içsel çağrıyı hem mesleki hem de 
sanatsal üretimlerine yansıtarak 
çok yönlü bir başarı hikâyesi ortaya 
koyuyor. Genç yaşlardan itibaren 
kendini geliştirmeye odaklanan 
Kaplan, çalışkanlığı ve enerjisiyle 
bulunduğu her ortamda fark yarat-
mayı başardı. Hayatı boyunca ko-
lay olanı değil, doğru olanı tercih 
eden Kaplan, yaşadığı zorluklara 
rağmen hiçbir zaman vazgeçme-
yerek kendi yolunu inşa etti. Bu 
kararlılık, onun hem iş hayatında 
hem de yazarlık yolculuğunda 
güçlü bir temel oluşturdu.

Yazarlık serüvenine “Her Kalbe 
Dokunuş” adlı kitabıyla adım atan 
Elif Kaplan, eserinde okurlarına 
yalnız olmadıklarını hissettiren 
samimi bir anlatım sunuyor. 
Yaşanmışlıkların içinden süzülen 
hikâyelerle kalplere dokunan 
Kaplan, ikinci kitabı “Kalplerde 
İz Bırakanlar” ve kendi hayatını 
anlatmayı planladığı “Elif Kap-
lan’ın Hikâyesi” ile bu yolculuğunu 
derinleştirmeyi hedefliyor. Ancak 
Kaplan’ın hikâyesi yalnızca yazar-
lıkla sınırlı değil. Güzellik ve bakım 
alanında da önemli bir yolculuğa 
imza atan başarılı isim, 12 yıllık 
deneyimiyle kurduğu Elif Kaplan 
Güzellik Salonu ile sektörde kendi-

ne özgü bir yer edinmiş durumda. 
Bu salon, sadece bir hizmet noktası 
olmanın ötesinde; insanların ken-
dini iyi hissettiği, güven bulduğu ve 
yenilendiği bir yaşam alanı olarak 
öne çıkıyor. Permanent makeup 
instructor olarak da çalışmala-
rını sürdüren Kaplan, eğitimin 
hayatındaki vazgeçilmez yerini her 
fırsatta vurguluyor. “Öğrenme-
nin yaşı yoktur” anlayışıyla hem 
kendini geliştirmeye devam ediyor 
hem de başkalarına ilham oluyor. 
Güçlü iletişimi, pozitif enerjisi, 
özgün projeleri ve vizyoner bakış 
açısıyla dikkat çeken Kaplan, 
insan odaklı yaklaşımıyla da takdir 
topluyor. Elif Kaplan bugün hâlâ 
öğrenmeye, üretmeye ve insanlara 
dokunmaya devam ediyor. Onun 
hikâyesi, pes etmeyen bir kadı-
nın kendi kaderini nasıl yeniden 
yazabileceğinin en güçlü örnekle-
rinden biri olarak ilham vermeyi 
sürdürüyor.

İNSANLIK 
tarihine dair 
ezberleri zorla-
yan yaklaşımıyla 
dikkat çeken 
yazar Ruşen 

Filhak, mitoloji, dinler tarihi ve ka-
dim uygarlıklar üzerine geliştirdiği 
özgün tezlerle gündeme geliyor. 
Filhak’a göre, insanlığın yaklaşık 12 
bin yıl önce yaşadığı büyük sıçrama 
yalnızca tarım devrimiyle açıklana-
mayacak kadar derin ve gizemli bir 
dönüşüme işaret ediyor. Bilimsel 
veriler insanlık tarihinin yüz binler-
ce yıl boyunca göçebe ve nispeten 
durağan bir yapıda ilerlediğini 
ortaya koyarken, Filhak bu sürecin 
özellikle Göbeklitepe ve Kara-
hantepe gibi arkeolojik alanlarda 

bulunan sembolik ve kompleks 
yapılarla birlikte ani bir kırılma 
yaşadığını savunuyor. Ona göre bu 
yapılar, yalnızca dönemin insanının 
değil, çok daha ileri bir bilginin 
izlerini taşıyor. Mitolojik figürler 
üzerinden de tezlerini derinleşti-
ren Filhak; Şahmeran, Medusa ve 
İlluyanka gibi yarı insan yarı yılan 
figürlerinin farklı coğrafyalarda 
benzer biçimlerde ortaya çıkması-
nın tesadüf olmadığını düşünüyor. 
Aynı şekilde Lokman figürünün 
kökenine dair yaptığı yorumlarda, 
bu karakterin aslında kadim bir 
“bilgi taşıyıcısı” olabileceğini öne 
sürüyor. Ruşen Filhak’ın en dikkat 
çekici iddialarından biri ise insanlık 
tarihine yön veren “dünya dışı 
bir medeniyet” olasılığı. Filhak’a 

göre, ilkel insanın medeniyet 
yolculuğunda bu tür bir etkileşim 
yaşanmış olabilir ve bu bilgi, tarih 
boyunca farklı inanç sistemlerinin 
içine gizlenmiş durumda. Özellikle 
Vatikan ve bazı devlet yapılarına 
yönelik “bilgi saklama” iddiaları da 
yazarın dikkat çeken çıkışları ara-
sında yer alıyor. Filhak’ın düşünsel 
dünyasında önemli bir yer tutan bir 
diğer kavram ise Atlantis. Antik 
metinlerden yola çıkarak geliştirdi-
ği yorumlarda, Platon’un Atlantis 
anlatılarının sadece bir efsane 
değil, kadim bir gerçeğin yansıması 
olabileceğini ifade ediyor. Antik 
Mısır’da Thoth figürüyle ilişkilen-
dirilen bilgiler ve Ölüler Kitabı gibi 
kutsal metinler üzerinden bu bağın 
izini sürüyor. 

RENKLERİN 
VE NOTANIN 

İZİNDE

ANADOLU’NUN SAKLI TARİHİNİN İZİNDE

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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MAHMUT HOCA DİYOR Kİ

Mahmut OYMAN

mahmutoyman@dolmabahceokullari.com.tr

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISAENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu
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